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filled radiator

This product is only suitable for well insulated spaces
or occasional use.

Taizdelek je primeren samo za dobro izolirane prostore

ali obasno uporabo.

Questo prodotto € adatto solo per spazi ben isolati o uso occasionale

Tento vyrobek je vhodny pouze pro dobfe izolované prostory nebo
prileZitostné pouziti.

Tento vyrobok je vhodny iba pre dobre izolované priestory alebo
prileZitostné pouzitie.

Dieses Produkt ist nur fiir gut isolierte Raume oder
gelegentlichen Gebrauch geeignet.

Ce produit convient uniquement pour les espaces bien isolés ou
pour une utilisation occasionnelle.

Ovaj proizvod je namijenjen za prostorije sa dobrom izolacijomili
za povremenu upotrebu.

Sis produkts ir piemérots tikai lieto$anai pienacigi izolétas
telpas vai neregularai lietosanai .

Dit product is alleen geschikt voor goed geisoleerde ruimtes of
incidenteel gebruik.

Ten produkt jest przeznaczony tylko do dobrze izolowanych
pomieszczen lub okazjonalnych zastosowan.

Sis gaminys tinkamas tik itin sandariose vietose ar nekasdie-
niam naudojimui.

See toode sobib kasutamiseks ainult hasti soojustatud
ruumides voi liihiajaliseks kiitmisek

Este producto sélo es adecuado para espacios bien aislados o para
uso ocupacional

Please read the instructions carefully before use.
Take good care of this manual for later use.




Scandinavian home comfort

Mill is a Norwegian brand that develops heating and indoor air
quality products tailored for your modern home. Inspired by
Scandinavian nature, our products are designed to sustain the
toughest of climates to ensure safe, efficient and comfortable
temperatures, as well as good air quality.

Mill products are praised for their minimalistic and elegant
features as they blend in naturally with any modern interior.
Our advanced and user-friendly technology will support a
relaxing and healthy home space with reliable temperatures
and air quality. Mill’s vision is to develop products that create
an enjoyable and harmonic household atmosphere, enhancing
both comfort and style; the ultimate Scandinavian home
comfort.

We hope you enjoy your Mill product.

ErP energy efficiency data

Our products strictly comply with ErP relevant regulation and
directive. You can find energy efficiency data for each model
on the final pages of this booklet.

Follow us on social media:
n fb.com/milllnorway
@millnorway
millnorway.com
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Please read the instructions carefully before use.
Take good care of this manual for later use.

STORE THIS INSTRUCTION

MANUAL FOR FUTURE USE!
NEVER TOUCH YOUR HEATER OR
ITS CASING WITH WET HANDS!

DO NOT COVER THE HEATER.
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Important safety information

You must obey common safety guidelines when using electrical
products, especially in the presence of children.

WARNING! To avoid electric shock or damage due to the
heat, always make sure the plug is pulled out before the
heater is moved or cleaned.

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY

The product is intended for home use only.

Make sure the heater is connected to the house's regular

mains as indicated on the heater.

New heaters will produce a specific odor when used the first time.
This will stop after a short time and is completely harmless.
Check for any pieces of packing foam or cardboard that may have
fallen into the heating elements of the heater. These pieces must
be removed to avoid unpleasant odors.

Prevent the heater from overheating — do not cover.

Always turn off the heater and unplug it when not used for a long
period of time.

Pay special attention if the heater is used in rooms where
children, the handicapped or elderly reside.

The heater should not be set up directly beneath an electrical
socket outlet.

The cord must not be laid under any kind of carpet. Make

sure the cord is laid in such a way that nobody can trip on it.

The heater must not be used if either the cord or plug is
damaged. The heater must not be used if it has been dropped
on the floor or is damaged in any other way causing it

to malfunction.

The cord must be repaired by the manufacturer or by an expert

if it has been damaged, to avoid dangerous situations.

Avoid using extension cords, which may overheat and could
possibly start a fire.

Never cover the air vents on the heater. Avoid potential fire
hazards by making sure the air intakes are not blocked or
covered. The heater should be used in rooms with normal flat
floors.
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The heater should not be installed in close proximity to
flammable materials of any kind because there can always
be a risk of fire.

The heater must never be used in rooms where gasoline, paint or
other flammable liquids are stored, such as in a garage.
Never touch an electric heater with wet hands. The heater
should be installed so a person showering or taking a bath
cannot come into direct contact with it.

Some parts of this product can become very hot and cause
burns. Particular attention has to be given where children and
vulnerable people are present.

The heater must be switched off, the plug removed and the
heater must cool down before it is moved.

Avoid overloading the mains (the circuit) where the heater is
connected. The heater may overload the electrical circuit if
other electrical devices are plugged into the same socket outlet.
Do not use this heater in small rooms when they are occupied
by persons not capable to leaving the room on their own, unless
constant supervision is provided.

The product cannot be used by children under 8 years of age
and persons with reduced physical or mental abilities or lack
of experience and knowledge unless they have been given
supervision or instruction in the safe use of the product and
understand the hazards involved.

Children should not play with the product. Cleaning and
maintenance should not be done by unsupervised children.
Children under the age of 3 should be kept away from the
product, unless they are under constant supervision.

Children aged 3 to 8 years are only permitted to turn the
product ON/OFF, assuming the heater is mounted according
to the assembly instructions and the children have received
instruction or supervision in the safe use of the product and
understand the hazards involved.

Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath,
a shower or a swimming pool.

Do not use if there are visible signs of damage to the heater.

WARNING: To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains,



or any other flammable material a minimum distance of 1 m
from the air outlet.

WARNING! The heater must not be used if the glass panels are
damaged (applies to AB-H1000DN GLASS only).

Specifications

Power Mill Heat

Model Thermostat Color Amperage (W) Boost
AB-H1000MEC Mechanical White  220-240V~, 50-60Hz 1000 Yes
AB-H1000DN Day/night White 220-240V~, 50-60Hz 1000 Yes
AB-H1500DN Day/night White 220-240V~, 50-60Hz 1600 Yes
AB-H2000DN Day/night White 220-240V~, 50-60Hz 2000 Yes
AB-H1000DN GLASS Day/night Glass 220-240V~, 50-60Hz 1000 Yes
AB-H1000DN BLACK Day/night Black 220-240V~, 50-60Hz 1000 Yes

Before first use

After unpacking the heater, check to make sure the product was not damaged
during transport. Contact the retailer or importer if you discover any visible damages to
the product.

Keep the outer packaging to transport the heater in the future. If you want to dispose
the packaging, make sure it is done properly. Keep plastic bags away from children.

First use

After turning on the heater for the first time or after an extended period without use,
the heater can produce a burnt odor for a short time. This is normal.

Please read all the instructions carefully before use. Save the instruction manual for future
use.

It is also normal for the heater to make “sounds” when it warms up or cools down.

Description of heater

Please see table above for which models that have mechanical/day- and night
thermostats

See figure 1 on separate illustration sheet
n and B Day/night thermostat n Mechanical thermostat

1. Heat emission 1. Heat emission
2. LED display 2. Indicator light
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3. Control panel 3. Thermostat
4. Output selector and thermostat 4. Output selector
5. ON/OFF 5. Legs (aluminium)

6. Legs (aluminium)

Parts
See figure 2 on separate illustration sheet

1. 2 rails for the feet
2. 2 foot brackets
3. 8 screws (pre-mounted)

Assembly
See figure 3 on separate illustration sheet

1. Remove the pre-mounted screws on both legs before you insert them into the
brackets, so that you get a stable foot.

2. Attach the legs to the brackets by tightening 2 screws into each bracket.

3. Remove the pre-mounted screws from the bottom of the heater and place the
heater gently on its head to mount the feet.

4. Two screws must be fastened on each foot bracket.

5. NEVER USE THE HEATER BEFORE THE LEGS HAVE BEEN TIGHTLY SCREWED.

Instructions mechanical thermostat

Please see table on page 4 for which models that have mechanical thermostats
Control panel
See figure 4 on separate illustration sheet

1. Indicator light
2. Thermostat: Adjust the desired heat setting
3. Output selector:

0: OFF

I: Low

IIl: Medium

II: High

WARNING! BE SURE THE FOOT IS FITTED CORRECTLY AND ACCORDING TO THE
INSTRUCTIONS BEFORE USING THE HEATER!
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Usage mechanical thermostat

1. Set the output selector to the OFF position (0) and the thermo stat to minimum.
Plug the heater into a grounded outlet.

2. Set the output selector to position |, || or |||. Turn the thermostat up to the maximum
position. When the desired room temperature has been reached, t urn the
thermostat slowly down until you hear a click. The thermostat can now remain in
this position until a different room temperature is desired. As soon as the room
temperature falls below this level, the heater will automatically switch on again.
When the room has again reached the desired temperature, the he ater will switch
off again.

3. If you wish to change the room temperature, repeat the instructions in step 2.

4. The heater has an overheat protection that turns the device off if any parts become
extremely hot.

5. To switch the heater off, turn the output selector to the O position. If the heater will
be left unused for a longer period of time, pull out the plug.

Instructions day/night thermostat

Please see table on page 4 for which models that have day- and night thermostats

Controlpanel

See figure 5 on separate illustration sheet
1. Standby

2. Daytime setback

3. Nighttime setback

4 Power indicator — Shows whether the heater is using power or not
5. Desired room temperature

6,7, 8 Indicates the output level

9. Timer function

10. Daytime setback activation button

11.  Nighttime setback activation button

12.  Function button

18.  Timer activation button

14. Thermostat and output selector:

i. Turn the selector to the left to decrease the temperature, and turn the selector
to the right to increase the temperature.

ii. Push the button to change the desired power level. 3 power levels

WARNING! BE SURE THE FOOT IS FITTED CORRECTLY AND ACCORDING TO THE
INSTRUCTIONS BEFORE USING THE HEATER!

.' L If the temperature sensor is not functioning properly, you will see this
l ) symbol on the display. Please contact the dealer or importer.
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Usage day/night thermostat
See figure 6 on separate illustration sheet

1. Plug the heater into a grounded outlet.

2. Press OFF/ON button.

3. Choose the desired power |, || or |||, by pressing the output selector. Turn the
thermostat to the desired temperature while looking at the di splay. As soon as the
room temperature drops below this level, the heater will automatically start again.
When the room has reached the desired temperature again, the he ater will turn
itself off.

4. The thermostat goes from 5 to 35°C.
5. If you want to change the temperature in the room, repeat step 3.

6. The heater has an overheat protection that turns the device off if any parts become
extremely hot.

7. To turn off the heater, press the OFF/ON button. Should the heater be left unused
for a longer period of time, pull out the plug.

Timer function
See figure 7 on separate illustration sheet

The timer function will turn off the heater after a desired number of hours have passed.

Day- and nighttime setback

When programming the heater for either day- or nighttime setback, the setback
period will be active from the time you register the program . Which means; if you want
to start your daytime setback at 7.30 am, you need to register the program at 7.30 am.

You only need to program the heater 1 time for daytime setback and 1 time for
nighttime setback. If you have programmed the heater, the setback programs will be
active on the following days:

Daytime setback: Monday-Friday (day 1-5)

Nightime setback: All nights

EXAMPLE:

Let us say you want to program the heater for both daytime- and nighttime setback

(normally the heater is set to 23 degrees). You want the heater to do the following:

1. Daytime setback activated from 7.30 am to 2.30 pm. Desired temperature: 17
degrees

2. Nighttime setback activated from 10.00 pm to 6.00 am. Desired temperature: 18
degrees
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1. Tuesday 7.30 am you go to the heater and press g on the heater’s control panel.

How to activate daytime setback
See figure 8 on separate illustration sheet

2. “d” will be visible in the display. Use the wheel to set what day it is today when
you are programming the heater (1= Monday, 2 = Tuesday etc.) You are not
programming the heater for the various days. This is simply to tell the heater what
day it is when you are programming the heater, since the daytime setback is active
only Monday-Friday. Select 2 for Tuesday. Confirm by pressing.@

3. "C" will flash in the display. Use the wheel to set 17 as the desired temperature for
daytime setback. Confirm by pressing @

4, "H" will flash in the display. Use the wheel to set 7 hours as desired setback period
(meaning it will be active from 7.30 am to 2.30 pm). Confirm by pressing @

5. The daytime setback will now be active from 7.30 am to 2.30 pm Monday-Friday.
Setback temperature is 17 degrees.

*Control light . is green when the heater is in an active setback period. The control
light is red when the setback period is inactive but programmed.

How to activate nighttime setback
See figure 9 on separate illustration sheet
1. At 10.00 pm you go to the heater and press Q on the heater’s control panel.

2. "C"will flash in the display. Use the wheel to set 18 as the desired temperature for
nighttime setback. Confirm by pressing @

3. "H" will flash in the display. Use the wheel to set 8 hours as desired setback period
(meaning it will be active from 22.00 pm to 6.00 am). Confirm by pressing @

4. The nighttime setback will now be active from 10.00 pm to 6.00 am every day. The
setback temperature is 18 degrees.

*Control light Q is green when the heater is in an active setback period. The control
light is red when the setback period is inactive but programmed.

N.B. If a power cut occurs/you turn off the heater, the programming will be lost and
you will have to do this over again.
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Change setback temperature — daytime
See figure 10 on separate illustration sheet
Press and hold @ and press “®- 3 times.

Enter the desired temperature for daytime setback. Save by pressing @ or wait for
15 seconds for automatic confirmation.

Change setback temperature — nighttime
See figure 11 on separate illustration sheet
Press and hold @ and press Q 3 times.

Enter the desired temperature for nighttime setback. Save by pressing @ or wait
for 15 seconds for automatic confirmation.

Change number of hours — daytime
See figure 12 on separate illustration sheet

Press and hold {YJ and press 8% 2 times.

Enter the desired number of hours for daytime setback. Save by pressing @ or wait

for 15 seconds for automatic confirmation.
Change number of hours — nighttime
See figure 13 on separate illustration sheet
Press and hold @ and press Q_ 2 times.

Enter the desired number of hours for nighttime setback. Save by pressing @ or
wait for 15 seconds for automatic confirmation.

Cancel (skip) setback period
See figure 14 on separate illustration sheet
Press and hold ﬁ and press 0 or Q once (depending on which setback period

you want to cancel).

* The heater will skip an active setback period or the next setback period.
* During the next setback period, the heater will automatically resume the
programmed temperature reduction.
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Delete a setback program
See figure 15 on separate illustration sheet

Press and hold 0 or Q (depending on which setback period you want to cancel)
for 3 seconds.

Temperature calibration

See figure 16 on separate illustration sheet

It may occur deviation between the temperature registered by the heater and the
actual temperature in the room. This can be caused by several reasons, however, the
most common is that the heater is placed in a fair distance from where you usually
reside. When you set the temperature to for example 22 degrees, it is only natural that
you expect the same temperature where your sofa is placed for instance. However,
the temperature sensor is placed on the product itself, and therefore a deviation in
temperature may occur. To adjust this, all Mill heaters are equipped with a calibration
function, which enables you to adjust the temperature registered by the heater. N.B!
The room must have achieved a stable temperature before any calibration.

Press {% 2 times and use + or - to set the actual temperature observed in the room.
Confirm with @) or wait 15 seconds for automatic confirmation.

Resetting the heater

See figure 17 on separate illustration sheet

7
Turn off the heater's main switch. Press and hold @ while you turn on the heater's
main switch.

Memory function

The heater remembers all the temperature settings and will automatically return to
the desired temperature after a power cut. Your day- and nighttime setbacks will
however be deleted after a power cut, and you will need to register the programs

again.
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Maintenance

1. For cleaning, always unplug the heater and leave it to cool.

2. Wipe the heater regularly with a damp cloth and dry the surface before turning on
the heater again.

3. The heater must be cleaned at least once a month during the he ating season.
CAUTION! The heater should never be immersed in water.
Avoid using detergents to clean the heater.
Never let any water get inside the heater; this can be hazardous.

4. Dust etc. should be removed with a soft cloth.

. The heater can be stored in a dry and clean place.

6. If the heater stops working, do not attempt to repair it yourself because it can
cause a fire hazard and/or electric shock.

[&)]

Warranty

Mill offers consumers 5 years warranty for any Mill product from date of purchase by a
consumer. For business customers, a warranty period of 2 years will apply (applicable in
case the end-users are businesses).

This warranty provides the customer with a right to, at Mill's reasonable discretion, either
repair, replacement of a defected product, or alternatively a refund.

The warranty only covers defects that originates from Mill. The customer will therefore not
have a valid warranty claim if the defect is a result of circumstances such as the following:

Negligent use, misuse, neglect, or careless operation of the product not in accordance
with the Mill user manual.

Defects caused by transport incurred outside Mill’s responsibility.

Normal wear and tear, including parts that might wear out over time as for example
batteries for remote controls (if applicable), filters, tubes, and lamps for outdoor heating
etc.

Damage because of use not in accordance with the rated power and Hz.

Damage caused by inadequate product maintenance.

Damage from electrical outages, power surges and/or weather.

Damage as the result of not installing or assembling the product in accordance with the
Mill user manual.

Use of parts and accessories, i.e., filter, which are not official Mill certified components.

Repairs or alterations carried out by parties other than Mill or its authorized agents.

Minor deviations from the stated quality that are insignificant for the value and sound-
ness of the product or deviations that the customer could reasonably expect.

Devices used with third-party software or equipment.

Software and connectivity issues due to local restrictions in accessing our cloud
services.



o Software and connectivity issues due to non-supported third-party devices.
* App or cloud/online service downtime does not fall under warranty.

Mill must provide evidence that the product’s damage has not existed when the product was
sold to the customer within the first year after the purchase.

For the avoidance of doubt, this warranty does not provide the customer or any third party
with any right to damages, compensation nor price reduction of any kind. Mill will not have
any obligation under this warranty to cover any losses incurred by the customer or any third
party. These warranty terms are only valid for customers, who purchase products through
authorized Mill resellers.

The customer's rights and remedies pursuant to applicable mandatory law will not be limited
nor affected by this warranty.

The seller will handle the warranty claim on behalf of Mill. To make a claim under this
warranty, an end-consumer has to follow the steps described below.

Claims Process / Required Documentation

1. Contact the Mill Authorised Reseller where you purchased the product. Bring your
original receipt for the purchase, serial number of the product, and the faulty product.

2. The Mill Authorised Reseller tests the product and evaluates if the claim is covered by
the end-consumer warranty.

3. If the claim is covered by the warranty, the Mill Authorised Reseller, in accordance with
instructions from Mill and based on consumer law, decides whether to repair, replace or
refund the product.

5

YEAR
WARRANTY

Waste disposal

The symbol )E indicates that this product is not to be disposed of together with
household waste. This product must be delivered to a recycling service or container
for electrical appliances and electronic equipment. This is do ne to avoid health risks
and prevent harm to the environment. Local businesses (or the environmental station
in your neighborhood) are required by law to accept and recycle such products, as a
means of environmentally sound disposal.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com |
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Pozorno preberite navodila za uporabo, preden
pricnete z uporabo proizvoda. Skrbno shranite ta
navodila za kasnejSo uporabo.

TA NAVODILA ZA UPORABO
SHRANITE ZA KASNEJSE
il PREVERJANJE!

& NIKOLI SE NE DOTIKAJTE
GRELNIKA ALIOHISJA Z
MOKRIMI ROKAMI!

NE POKRIVAJTE GRELNIKA, DA NE
PRIDE DO PREGREVANJA.
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Pomembni varnostni podatki

Pri uporabi elektronskih aparatov je potrebno upostevati
splosne varnostne smernice, Se posebej v prisotnosti otrok.

OPOZORILO! Za preprecevanje elektricnega udara in
A skode zaradi vrocine, je potrebno vedno izkljuciti vti¢ pred

vvvvv

SKRBNO PREBERITE NAVODILA

» Ta proizvod je namenjen zgolj domadi uporabi.

* Grelnik prikljucite na hiSno omrezno napajanje, kot je
navedeno na grelniku.

 Novi grelniki ob prvi uporabi oddajajo dolocen vonj. To bo po
krajSem ¢asu izginilo in je povsem neskodljivo.

* Preverite, Ce so v grelne elemente grelnika padli koScki
embalaZzne pene ali lepenke. Te koscke je potrebno odstraniti, da
da ne pride do neprijetnih vonjev.

* Preprecite pregrevanje grelnika — ne pokrivajte.

* Vedno izklopite grelnik in ga iztaknite iz vticnice, Ce ga dalj Casa
ne uporabljate.

* Bodite Se posebej pozorni, Ce se grelnik uporablja v prostori
se nahajajo otroci, invalidi ali starejsi.

* Grelnik ne sme biti postavljen neposredno pod elektricno vti¢

» Kabla ni dovoljeno polagati pod preproge. Polozen mora biti tako,
dase nince ne more spotakniti oben.

» Ce sta kabel ali vtika¢ poSkodovana, se grelnika ne sme
uporabljati.

* Grelnika se ne sme uporabljati, e je padel na tla ali je kakor koli
poskodovan in okvarjen.

 Poskodovani kabel mora popraviti proizvajalec ali strokovnjak,
da ne pride do nevarnih situacij.

» Ne uporabljajte podaljskov kabla, saj se lahko pregrejejo in vzgejo.

» Nikoli ne pokrivajte prezracevalnih odprtin na grelniku. Prep recite
pozarno nevarnost, tako da prepredite blokiranje ali pokrivanje
prezracevalnih odprtin. Grelnik je potrebno uporabljati v prostorin
z obi¢ajnimi ravnimi tlemi.
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* Grelnika ni dovoljeno namestiti v blizini vnetljivih material ov,
saj obstaja nevarnost pozara.

* Grelnika ni dovoljeno uporabljati v prostorih, Kjer se hranijo
bencin, laki, barvila ali druge vnetljive snovi, npr. v gara Zi.

* Nikoli se ne dotikajte elektricnega grelnika z mokrimi rokami .
Namestite ga tako, da se ga ne more dotakniti osebe med
tuSiranjem ali v kadi.

» Nekateri deli izdelka se lakho zelo segrejejo in povzrocijo
opekline. Posebno pozornost je potrebno posvetiti otrokom
in ranljivim osebam.

* Pred premikanjem je grelnik potrebno izkljuditi, iztakniti vt ic,
grelnik pa se mora ohladiti.

» Ne preobramenite elektricnih povezav (el. omrezja) grelnika.
Grelnik lahko preobremeni el. tokokrog, ¢e v isto vti¢nico
prikljucite tudi drugi elektricne naprave.

* Ne uporabljajte grelnika v majhnih prostorih, kjer se nehajajo
osebe, ki prostora ne morajo zapustiti same, razen ¢e so pod
stalnim nadzorom.

* Proizvoda ne smejo uporabljati otroci mlajsi od 8 let in osebe
z omejenimi fizicnimi ali umskimi zmoZnostmi ali neizkusene
0z. nepoucene osebe, razen ¢e so pod nadzorom ali so bile

poucene o varni uporabi proizvoda ter razumejo s tem
povezane nevarnosti.

 Otroci se ne smejo igrati s proizvodom. Otroci brez nadzora
ne smejo Cistiti ali vzdrzevati proizvoda.

» Otroci mlajSi od 3 let se ne smejo priblizevati proizvodu, razen
¢e so pod stalnim nadzorom.

» Otroci stari od 3 do 8 let lahko proizvod izkljuéijo/vkljucij o
zgolj, e je grelnik namescéen v skladu z navodili za uporabo in
so bili otroci pouceni o varni uporabi 0z. so med uporabo pod
nadzorom ter razumejo s tem povezane nevarnosti.

» Ne uporabljajte tega grelnika v neposredni blizini kadi, tusa ali
plavalnega bazena.

* Do not use if there are visible signs of damage to the heater.
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* OPOZORILO: Da bi zmanjsali nevarnost pozara, naj bodo
tekstil, zavese ali kateri koli drug vnetljiv material oddaljeni
najmanj 1 m od izhoda zraka.

OPOZORILO! Pecice ne smete uporabljati, ce je steklena plosca
poskodovana (velja samo za AB-H1000DN GLASS).

Specifikacije

Mo  Mill Heat

Model Termostat Barva Jakost toka W) Boost
AB-H1000MEC  Mehanski Beta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN Dan/no¢ Beta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1500DN Dan/no¢ Beta 220-240V~, 50-60Hz 1500 Ja
AB-H2000DN Dan/no¢ Beta 220-240V~, 50-60Hz 2000 Ja
AB-H1000DN GLASS Dan/no¢ Beta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN BLACK  Dan/no¢ Crna 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja

Pred prvo uporabo

Po razpakiranju grelnika preverite, Ce je bil izdelek poskodova n med prevozom. Stopite
v stik s preprodajalcem ali uvoznikom, ¢e odkrijete vidne posko dbe na izdelku.

Zunanjo embalazo shranite za kasnejsi prevoz grelnika. Embalazo je potrebno odlagati
na primeren nacin. Plasticne vreCe shranite stran od dosega otr ok.

Prva uporaba

Ob prvi vkljucitvi ali vkljucitvi po dalj$em obdobju mirovanija, lahko grelnik kratek cas
oddaja vonj po oZzganem. To je normalno.

Pred uporabo pozorno preberite vsa navodila. Shranite navodila za uporabo za
kasnejSe preverjanje.

Normalno je tudi, da grelnik med segrevanjem in ohlajanjem proizvaja dolo¢ene “zvoke”.

Opis grelnika

Preverite zgornjo tabelo za modele, ki imajo mehanske/nocno-dne vne termostate
Glej sliko 1 na posebnem listu z diagramom

n in a Dnevni/nocni termostat Mehanski termostat

1. Oddajanje toplote 1. Oddajanje toplote
2. LED prikaz 2. Indikatorska lucka



millnorway.com

3. Nadzorna plosc¢a 3. Termostat
4. 1zhodni izbirnik in termostat 4. 1zhodni izbirnik
5. Vklop/izklop 5. Noge (aluminij)

6. Noge (aluminij)

Deli

Glej sliko 2 na posebnem listu z diagramom
1. 2 tirnici za noZice

2. 2 nosilca nozic

3. 8 vijakov (prednamescenih)

Montaza

Glej sliko 3 na posebnem listu z diagramom

1. Odstranite prednamescene vijake z obeh nozic, preden le-te v stavite v nosilce,
da dobite stabilno oporo.

2. Pritrdite nozice v nosilce s privitiem 2 vijakov v vsakega od nosilcev.

3. Odstranite prednamescene vijake z grelnika in ga pazljivo po loZite na glavo, da
namestite nozice.

4. Na vsakega od nosilcev je potrebno namestiti po 2 vijaka.
5. NIKOLI NE UPORABLJAJTE GRELNIKA, DOKLER TRDNO NE PRIVIJETE NOG

Navodila za mehanski termostat

Preverite tabelo na strani 4 za modele, ki imajo mehanske termostate.

Nadzorna plosca
Glej sliko 4 na posebnem listu z diagramom

1. Indikatorska lucka
2. Termostat: Izberite Zeleno nastavitev toplote
3. Izhodni izbirnik:

0: Izkljuceno

I: Nizko

[l: Srednje

[IIl: Visoko

OPOZ?BILO!NO?ICA MORA BITI PRED PRICETKOM UPORABE
NAMESCENA USTREZNO IN V SKLADU Z NAVODILI ZA UPORABO!
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Uporaba mehanskega termostata

1. Izhodni izbirnik premaknite v izklopljeni polozaj (0), termo  stat pa na minimum.
Prikljucite grelnik v ozemljeno vti¢nico.

2. Izhodni izbirnik premaknite v polozaj |, || ali |||. Premakn ite termostat na
maksimum. Ko je dosezena Zelena sobna temperatura, pocasi p remaknite
termostat navzdol, dokler ne zaslisite klika. Termostat sedaj lahko ostane v tem
polozaju, dokler ni potrebna drugacna sobna temperatura. Ta koj, ko sobna
temperatura pade pod to raven, se bo grelnik takoj samodejn o ponovno vkIjucil.
Ko je Zelena sobna temperatura ponovno dosezena, se bo grel nik ponovno
izkljucil.

3. Ce Zelite spremeniti sobno temperaturo, ponovite postopek iz 2. koraka.

4. Grelnik ima zascito pred pregrevanjem, ki napravo izkljuci, e se kateri od delov
zelo segreje.

5. Za izklop grelnika premaknite izhodni izbirnik v poloZaj 0. Ce grelnika dalj ¢asa ne
boste uporabljali, izvlecite vtikac.

Navodila za dnevni/nocni termostat

Preverite tabelo na strani 4 za modele, ki imajo nocne/dnevne t ermostate.

Nadzorna plosca
Glej sliko 5 na posebnem listu z diagramom

1 Mirovanje
2. Dnevnizamik
3. Nocni zamik
4. Indikator napajanja — kaze, Ce grelnik uporablja napajanje ali ne.
5. Zelena sobna temperatura
6,7,8 Kaze izhodno raven
9.  Funkcija Casovnika
10. Gumb za aktiviranje dnevnega zamika
11, Gumb za aktiviranje no¢nega zamika
12.  Funkcijski gumb
13.  Gumb za aktiviranje Casovnika
14. Termostat in izhodni izbirnik:
i. Premaknite izbirnik v levo, da zmanjsate temperaturo in v desno, da povecate
temperaturo.
i. Pritisnite gumb za spremembo Zelene ravni moci. 3 rav ni moci

OPOZORILO!NOZICA MORA BITI PRED PRICETKOM UPORABE
NAMESCENA USTREZNO IN V SKLADU Z NAVODILI ZA UPORABO!

| | Ce temperaturni senzor ne deluje pravilno, se bo prikazal ta znak.

l ] Stopite v stik s preprodajalcem ali uvoznikom.
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Uporaba dnevnega/nocnega termostata
Glej sliko 6 na posebnem listu z diagramom

1. Vtaknite vti¢ v ozemljeno vticnico.

2. Pritisnite gumb za vklop/izklop.

3. Izhodni izbirnik premaknite v polozaj |, || ali |||, za izbi ranje zelene moci. Zavrtite
termostat do Zelene temperature ter opazujte zaslonski prik az. Takoj, ko sobna
temperatura pade pod to raven, se bo grelnik samodejno pono  vno vkljucil. Ko
temperatura v prostoru ponovno doseze zeleno vrednost, se b o grelnik sam izkljucil.

4. Termostat obsega vrednosti od 5 do 35°C.

5. Ce Zelite spremeniti temperaturo v prostoru, ponovite korak 3.

6. Grelnik ima zascito pred pregrevanjem, ki izklju¢i napravo, Ce postanejo
posamezni deli zelo vroci.

7. Zaizklop grelnika pritisnite gumb za vklop/izklop. Ce se gr elnik dlje ¢asa ne
uporablja, izvlecite vtic.

Funkcija ¢asovnika

Glej sliko 7 na posebnem listu z diagramom
Funkcija ¢asovnika bo izkljucila grelnik po preteku dolocenega Stevila ur.

Dnevni in nocni zamik

Pri nastavitvi grelnika za dnevni ali no¢ni zamik, bo zamik akt iven od ¢asa, ko
registrirate program. To pomeni: e Zelite zaCeti z dnevnim zam ikom ob 7.30,
morate registrirati program ob 7.30.

Grelnik morate zgolj enkrat nastaviti za dnevni zamik in enkrat za no¢ni zamik. Ce
ste grelnik nastavili, bodo programi zamika aktivni na naslednje dni:

Dnevni zamik:Ponedeljek-petek (1.-5. dan)

Nocni zamik:Vse noci

PRIMER:

Recimo, da Zelite nastaviti grelnik tako za dnevni kot noc¢ni za mik (obi¢ajno je
grelnik nastavljen na 23 stopinj). Grelnik mora storiti naslednje:

1. Dnevni zamik aktiviran od 7.30 do 14.30. Zelena temperatura: 17 stopinj.

2. Noéni zamik aktiviran od 22.00 do 6.00. Zelena temperatura: 18 stopinj.
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Kako aktivirati dnevni zamik
Glej sliko 8 na posebnem listu z diagramom

1.V torek ob 7.30 pritisnete na nadzorni ploddi <@

2. Na zaslonskem prikazu se pojavi »d«. Uporabite kolo za nastavitev trenutnega
dneva, ko nastavljate grelnik (1= ponedeljek, 2 = torek, itd.) Grelnika ne
nastavljate za razli¢ne dni. S tem zgolj nastavite trenutni dan, saj je dnevni zamik
aktiven zgolj od ponedeljka do petka. Izberite 2 za torek.

Potrdlt% S pr|t|§kom na simbol @ . PN . .

3. “C” zaCne utripati na zaslonskem prikazu. @ Uporabite kolo za nastavitev 17 kot
zelene temperature za dnevni zamik. Potrdite s pritiskom na .

4. “H” za¢ne utripati na zaslonskem prikazu. Uporabite kolo za nastavitev 7 ur kot
zeleno obdobje zamika (torej bo aktiven od 7.30 do 14.30).

Potrdite s pritiskom na simbol na nadzorni plosci oz. z )

5. Dnevni zamik bo sedaj aktiven od 7.30 do 14.30 od ponedeljka do petka.

Temperatura zamika znasa 17 stopin;.

*Kontrolna ':éi'luéka je zelena, ko je grelnik v obdobju aktiv nega zamika.
Kontrolna lucka je rdeca, ko obdobje aktivnega zamika ni aktivno, a je nastavljeno.

Opomba: Ce pride do zacasne prekinitve elektricnega napajanja, bodo nastavitve
izgubljene in jih boste morali ponovno nastaviti.

Kako aktivirati no¢ni zamik
Glej sliko 9 na posebnem listu z diagramom

1. Ob 22.00 pritisnete na nadzorni plosci Q grelnika.

2. “C” zaCne utripati na zaslonskem prikazu. Uporabite kolo za nastavitev 18 kot Zelene
temperature za dnevni zamik. Potrdite @

3. H” zacne utripati na zaslonskem prikazu. Uporabite kolo za n astavitev 8 ur kot zeleno
obdobje zamika (torej bo aktiven od 22.00 do 6.00). Potrdite s . @

4. Noc¢ni zamik bo sedaj aktiven od 22.00 do 6.00 vsak dan. Temp eratura zamika znasa
18 stopinj.

*Kontrolna Q lucka je zelena, ko je grelnik v obdobju aktivnega zamika.
Kontrolna lucka je rdeca, ko obdobje aktivnega zamika ni aktivno, a je nastavljeno.

Opomba: Ce pride do zadasne prekinitve elektritnega napajanja, bodo nas tavitve
izgubljene in jih boste morali ponovno nastaviti.
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Spreminjanje temperature zamika — podnevi
Glej sliko 10 na posebnem listu z diagramom
Drzite gumb & ter pritisnite trikrat gumb 8¢

Vnesite zeleno temperaturo za dnevni zamik. Shranite z gumbom @ ali poCakajte
15 sekund za samodejno potrditev.

Spreminjanje temperature zamika — ponodi

Glej sliko 11 na posebnem listu z diagramom

Drzite gumb @ ter pritisnite trikrat gumb Q

Vnesite zeleno temperaturo za nocni zamik. Shranite z gumbom @ ali poCakajte
15 sekund za samodejno potrditev.

Spreminjanje Stevila ur — podnevi

Glej sliko 12 na posebnem listu z diagramom

Drzite gumb @ ter pritisnite dvakrat gumb  -#¢

Vnesite Zeleno Stevilo ur za dnevni zamik. Shranite z @ ali poCakajte

15 sekund za samodejno potrditev.

Spreminjanje Stevila ur — ponodi
Glej sliko 13 na posebnem listu z diagramom

Drzite gumb @ter pritisnite dvakrat gumb Q

Vnesite Zeleno temperaturo za no¢ni zamik. Shranite z @ ali pocakajte
15 sekund za samodejno potrditev.

Prekini (preskoci) obdobje zamika

Glej sliko 14 na posebnem listu z diagramom

Drzite gumb {3 ter pritisnite enkrat na 8- ali (& (glede na to,
katero obdobje zamika Zelite prekiniti).

* Grelnik bo preskocil aktivno ali naslednje obdobje zamika.
* Med naslednjim obdobjem zamika bo grelnik samodejno
nadaljeval z nastavljenim zniZanjem temperature.
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Brisanje nastavitev zamika
Glej sliko 15 na posebnem listu z diagramom

Drzite gumb o ali Q (glede na to, katero obdob je zamika Zelite prekiniti)
za 3 sekunde.

Umerjanje temperature

Glej sliko 16 na posebnem listu z diagramom

Pride lahko do odstopanja med temperaturo, ki jo zabeleZi greln ik in dejansko
temperaturo v prostoru. To se lahko zgodi iz vec razlogov, najp ogostejsi pa je, da je
grelnik postavljen v dolocCeni razdalji od mesta, kjer se nahaja te. Cena primer
temperaturo nastavite na 22 stopinj, lahko pricakujete, da bo temperatura enaka kot
tam, kjer se nahaja kav¢. Vendar pa je temperaturni senzor name $¢en na sam
proizvod, zato lahko pride do odstopanj v temperaturi. Za odpravo tega so vsi grelniki
Mill opremljeni s funkcijo umerjanja, ki vam omogoca nastavitev temperature, ki jo
zaznava grelnik.

Opomba: Temperatura v prostoru se mora ustaliti, preden pricnet e z umerjanjem.

Pritisnite {g 2-krat in uporabite + ali — za nastavitev dejanske temperature, ki je zaznana
v prostoru. Potrdite z @ ali poCakajte 15 sekund za sam odejno potrditev.

Ponastavitev grelnika
Glej sliko 17 na posebnem listu z diagramom

Izkljucite glavno stikalo grelnika.

Drzite gumb medtem pa vkljucite glavno stikalo grel nika.

Spominska funkcija

Grelnik ima v spominu vse nastavitve temperature in se samodejn o vrne na zeleno
temperaturo po zacasni prekinitvi elektricnega napajanja. Vase nastavitve dnevnih
in no¢nih zamikov pa se bodo po prekinitvi elektricnega napajan ja izbrisale, zato jin
boste morali ponovno nastaviti.

Vzdrzevanje

1. Za ¢iscenje vedno odklopite grelec in pustite, da se ohladi.

2. Redno obrisite z vlazno krpo in osusite povrsino, preden ponovno
vkljucite.

3. Grelnik je v obdobju ogrevanja potrebno ocistiti vsaj enkrat mesecno.
POZOR! Grelnika ne smete nikoli potapljati v vodo.

Ne uporabljajte detergentov za ¢iscenje grelnika.
Voda nikoli ne sme zaiti v grelnik; to je lahko nevarno.
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4. Prah itd. je potrebno odstraniti z mehko krpo.

5. Grelnik shranite na suhem in ¢istem mestu.

6. Ce grelnik preneha z delovanjem, ga ne popravljajte sami, sa j lahko pride do
pozara in/ali elektricnega udara.

Garancija

Garancija je veljavna 2 leti. Grelnik bo v tem obdobju popravlj en ali zamenjan, ¢e bo
prislo do okvare. Garancija je veljavna, Ce se grelnik uporablj a v skladu s temi
navodili za uporabo in ob predloZitvi izvirnega racuna nakupa. Ce je grelnik okvarjen,
stopite v stik s trgovino, kjer ste ga kupili ali z uvoznikom.

Kot druzinsko podjetje imamo strast do nasih izdelkov, skrbimo za nase potrosnike in
skrbimo za okolje. Vrhunska kakovost in vzdrzljivost izdelkov je zato nasa klju¢na prioriteta.

Mill ponuja potrosnikom 5-letno garancijo za kateri koli izdelek Mill od datuma nakupa pri
potro$niku. Za poslovne stranke velja garancijska doba 2 leti. (velja v primeru, da so koncni
uporabniki podjetja).

Ta garancija daje kupcu pravico do popravila, zamenjave okvarjenega izdelka ali alterna-
tivnega povracila, po Millovi razumni presoji.

Garancija pokriva le napake, ki izvirajo iz podjetja Mill. Kupec torej ne bo imel veljavnega
garancijskega zahtevka, Ce je okvara posledica okoliScin, kot so naslednje:

Malomarna uporaba, napacna uporaba, zanemarjanje ali malomarno upravljanje izdelka,
ki ni v skladu z Mill navodili.

Okvare, ki nastanejo zaradi transporta in so izven odgovornosti podjetja Mill.

Obicajna obraba, vklju¢no z deli, ki se lahko sCasoma obrabijo, kot so na primer baterije
za daljinske upravljalnike (¢e so na voljo), filtri, cevi in svetilke za zunanje ogrevanije itd.

Poskodbe zaradi uporabe, ki ni v skladu z nazivno mocjo in Hz.

Poskodbe zaradi neustreznega vzdrzevanja izdelka.

Poskodbe zaradi izpadov elektricne energije, napetostnih sunkov in/ali viremenskih
razmer.

Poskodbe zaradi nenamestitve ali sestavljanja izdelka v skladu z Mill navodili.

Uporaba delov in dodatne opreme, npr. filtra, ki niso uradno certificirane komponente
podjetja Mill.

Popravila ali spremembe, ki jih izvajajo osebe, ki niso Mill ali njegovi pooblasceni zastopniki.

ManjSa odstopanja od navedene kakovosti, ki so nepomembna za vrednost in
neoporecnost izdelka ali odstopania, ki bi jih kupec lahko upravi¢eno pricakoval.

Tezave s programsko opremo in povezljivostjo zaradi lokalnih omejitev pri dostopu do
nasih storitev v oblaku.

Tezave s programsko opremo in povezljivostjo zaradi nepodprtih naprav tretjin oseb.

Nedelovanje aplikacije ali storitve v oblaku/spletne storitve ne spada pod garancijo.
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Mill mora predloZiti dokaze, da na izdelku ni bilo poSkodb, ko je bil izdelek prodan stranki v
prvem letu po nakupu.

Da bi se izognili dvomu, ta garancija stranki ali kateri koli tretji osebi ne daje nobene pravice
do od$kodnine, odskodnine ali kakrSnega koli znizanja cene. Mill v skladu s to garancijo ne
bo imel nikakrsne obveznosti za kritje kakrsnih koli izgub, ki jin povzroci stranka ali katera koli
tretja oseba.

Ti garancijski pogoji veljajo le za stranke, ki kupujejo izdelke preko pooblaséenih prodajalcev
Mill.

Ta garancija ne omejuje in ne vpliva na kupCeve pravice in pravna sredstva v skladu z
veljavno obvezno zakonodajo.

Prodajalec bo obravnaval garancijski zahtevek vimenu Milla. Za vioZitev zahtevka v okviru te
garancije mora koncéni potrosnik slediti korakom, opisanim spodaj.

Postopek viozitve zahtevkov / potrebna dokumentacija

1. Obrnite se na pooblas¢enega prodajalca podjetja Mill, kjer ste kupili izdelek. S seboj
prinesite originalni racun o nakupu, serijsko Stevilko izdelka in izdelek z napako.

2. Pooblasc¢eni prodajalec podijetja Mill preizkusi izdelek in oceni, ali je zahtevek pokrit z
garancijo za kon¢nega potrosnika.

3.Ce je zahtevek pokrit z garancijo, se pooblasceni prodajalec podjetja Mill v skladu z
navodili podjetja Mill in na podlagi zakonodaje o varstvu potroSnikov odlogi, ali bo izdelek
popravil, zamenjal ali povrnil kupnino.

5

YEAR
WARRANTY

Odlaganje odpadkov

Oznaka E dolocCa, da proizvoda ni dovoljeno odlagati skupaj z gospodinjskimi
odpadki. Ta proizvod je potrebno odstraniti v srediSCe za recik liranje ali v smetnjak
za elektronsko opremo. To je pomembno za preprecevanje nevarnos ti za zdravje in
onesnazevanja okolja. Lokalna podjetja (ali okoljska sredi$¢a v vasi sosescini)
morajo po zakonu sprejeti in reciklirati takSne proizvode, kot okolju prijazno
odlaganje odpadkov.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen
The Netherlands
|

www.millnorway.com
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2-4 | Informazioniimpo rtanti sulla sicurezza >
5 | specifiche g
5 | Prima del primo utilizzo
5 | Primo utilizzo |_l
5 | Descrizione del riscaldatore E
6 | Parti
6 | montaggio
6 | Istruzionitermostato meccanico
7 | Utilizzo del termostato meccanico
7 | lIstruzioni del termostato da y/night
8 | Utilizzo del termostato da y/night
8 | Funzione Timer
8 | Risparmio energetico ( setback) diurno e notturno
9 | Come attivare il risparmio energetico - diurno
9 | Come attivare il risparmio energetico — notturno
10 | modifica della temperatura in setback — diurno
10 | modifica della temperatura in setback — notturno
10 | modifica il numero di ore —diurno
10 | modifica il numero di ore — notturno
10 | Annulla (salta) il periodo di setback
11 | Cancella il programma di Risparmio energetico ( setback)
11 | Calibrazione della temperatura
11 | Re-impostazione del riscaldatore
11 | Funzione di memoria
12 | Manutenzione
12 | Garanzia
14 | Smaltimento

Si prega di leggere attentamente le istruzioni
prima dell’'uso. Tieni sempre a tua disposizione
questo manuale per un uso successivo.

CONSERVARE QUESTO MANUALE
D’ISTRUZIONE PER USO FUTURO!

NON TOCCARE MAI IL TUO RISCALDATORE O
1 SUOI RIVESTIMENTI CON MANI BAGNATE!

PER EVITARE IL SURRISCALDAMENTO,
NON COPRIRE IL RISCALDATORE.
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Informazioni importanti sulla Sicurezza

E necessario rispettare le linee guida di sicurezza generali quando
si utilizzano prodotti elettrici, soprattutto in presenza di bambini.

5
>
C
>
2
o

VUTI AL CALORE, ASSICURARSI SEMPRE CHE LA SPINA SIA EST-

g ATTENZIONE! PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE O DANNI DO
RATTA PRIMA CHE IL RISCALDATORE VENGA SPOSTATO O PULITO.

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI:

* Assicurarsi che il riscaldatore sia collegato alla rete elettrica
della casa, come indicato sul riscaldatore.

* | nuovi riscaldatori generano un odore specifico al primo
utilizzo. Questo si svanira dopo un breve periodo ed
completamente innocuo.

* Controllare eventuali pezzi di schiuma di imballaggio o cartone
che possono essere caduti negli elementi riscaldanti del
riscaldatore. Questi pezzi devono essere rimossi per evitare
odori sgradevoli.

* Evitare il surriscaldamento del riscaldatore - non coprire.

* Spegnere sempre il riscaldatore e staccare la spina quando
non utilizzato per un lungo periodo di tempo.

* Prestare particolare attenzione se il riscaldatore viene
utilizzato nelle stanze con bambini, portatori di Handicap
0 anziani.

* |l riscaldatore non deve essere installato direttamente al di
sotto della presa di corrente.

* || cavo non deve essere posato su nessun tipo di tappeto.
Assicurati che il cavo e posato in modo tale che nessuno
possa inciamparvi.

* |l riscaldatore non deve essere utilizzato se il cavo o la spina
sono danneggiati. Il riscaldatore non deve essere utilizzato se
e stato lasciato cadere sul pavimento o & danneggiato in
qualsiasi altro modo causandone il malfunzionamento.

* || cavodeve essere riparatodalproduttoreodaun espertose
statodanneggiato, per evitare situazioni pericolose.
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« Evitare I'uso di prolunghe che potrebbero surriscaldarsi e
potrebbero innescare un incendio

« Non coprire mai le prese d’'aria del riscaldatore. Evitare
potenziali rischi di incendio assicurandosi che le prese d’aria
non siano ostruite o coperte. ll riscaldatore dovrebbe essere
usato in stanze con normali pavimenti.

« ll riscaldatore non deve essere installato nelle immediate
vicinanze di materiali infiammabili di qualsiasi tipo, perché ci
puod sempre essere un rischio di incendio.

« ll riscaldatore non deve mai essere utilizzato in ambienti dove
sono presenti benzina, vernice o altri liquidi inflammabili come
in un garage.

« Non toccare mai un riscaldatore elettrico con le mani bagnate.
Il riscaldatore dovrebbe essere installato in modo che una
persona che fa la doccia o il bagno non possa entrarne in
contatto diretto.

« Alcune parti di questo prodotto possono diventare molto
calde e causare ustioni. Particolare attenzione deve essere
data dove sono presenti bambini e le persone con disabilita

« ll riscaldatore deve essere spento, la spina rimossa e li
riscaldatore deve raffreddarsi prima di essere spostato.

« Evitare disovraccaricare la rete (il circuito)in cuisi trova il
riscaldatore collegato. Il riscaldatore potrebbe sovraccaricare
il circuito elettrico se altri dispositivi elettrici sono inseriti nella
stessa presa.

« Non utilizzare questo riscaldatore in stanze di piccole
dimensioni quando sono occupati da persone non in grado di
lasciare la stanza da soli, a meno che viene fornita una
supervisione costante.

« |l prodotto non puo essere utilizzato da bambini di eta inferior
agli 8 anni e persone con ridotta capacita fisica o mentale o
mancanza di esperienza e conoscenza a meno che non siano
stati datisupervisione o istruzioni per 'uso sicuro del prodotto
e capire i rischi coinvolti.
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* | bambini non dovrebbero giocare con il prodotto. Pulizia e la
manutenzione non dovrebbe essere eseguita da bambini non
sorvegliati.

* | bambini di eta inferiore a 3 devono essere tenuti lontano dal
prodotto, a meno che non siano sotto costante controllo.

* | bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni sono autorizzati a
girare il prodotto ON / OFF, supponendo che il riscaldatore sia
montato secondo alle istruzioni di montaggio e ai bambini
hanno ricevuto istruzione o supervisione nell’'uso sicuro del
prodotto e capire i rischi coinvolti

* Non utilizzare questo riscaldatore nelle immediate vicinanze di
un bagno, una doccia o una piscina.

* Non utilizzare se il riscaldatore presenta segni visibili di
danneggiamento.

e AVVERTENZA: Per ridurre il rischio di incendio, tenere tessuti,
tende o qualsiasi altro materiale inflammabile a una distanza
minima di 1 m dall'uscita dell'aria.
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ATTENZIONE! || riscaldatore non deve essere usato se i pannelli di
vetro sono danneggiati (solo per modelli AB-H1000DN GLASS).
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Specifiche

Tipo di Energia  Mill Heat
Modello Termostato  Colore Amperaggio (W) Boost

AB-H1000MEC Meccanico Bianco 220-240V~,50-60Hz 1000 si
AB-H1000DN Elettronico Bianco 220-240V~, 50-60Hz 1000 si
AB-H1500DN  Elettronico Bianco 220-240V~, 50-60Hz 1500 si
AB-H2000DN Elettronico Bianco 220-240V~,50-60Hz 2000 si
AB-H1000DN GLASS  Elettronico Vetro  220-240V~, 50-60Hz 1000 si
AB-H1000DN BLACK Elettronico Nero  220-240V~,50-60Hz 1000 si

Prima del primo utilizzo

Dopo aver disimballato il riscaldatore, controllare per assicurarsi che il prodotto non
sia stato danneggiato durante trasporto. Contattare il rivenditore o I'importatore se si
riscontrano danni visibili al prodotto.

Conservare I'imballaggio esterno per trasportare il riscaldatore in futuro. Tenere i
sacchetti di plastica lontano dai bambini.

Primo utilizzo

Dopo aver acceso il riscaldatore per la prima volta o dopo un periodo prolungato
sen za uso, il riscaldatore pud produrre un odore di bruciato per un breve periodo. E
‘normale. Si prega di leggere attentamente tutte le istruzioni prima dell’uso. Conserva
il manuale di istruzioni per uso futuro.

E anche normale che il riscaldatore emetta dei “suoni” quando si scalda o si
raffredda.

Descrizione del riscaldatore

Si prega di consultare la tabella sopra per quali modelli che hanno termostati
meccanici / elettronici

Vedere la figura 1 sul foglietto illustrativo separato

n e B Termostato Day/nighte Termostato meccanico

1. Emissione di calore 1. Emissione di calore
2. Display LED 2. Spia

3. Pannello di controllo 3. Termostato

4. Selettore di uscita e termostato 4. Selettore di uscita
5.ON / OFF 5. Piedistallo (alluminio)

6. Piedistallo (alluminio)



5
>
C
>
2
o

Parti

Vedere la figura 2 su un foglietto illustrativo separato
e 2 binari per i piedi
« 2 staffe per i piedi
8 viti (poremontate)

Montaggio
Vedere la figura 3 sul foglietto illustrativo separato

1. Rimuovere le viti premontate su entrambe le gambe prima di inserirle nelle staffe, in
modo da ottenere stabilita.

2. Attaccare le gambe alle staffe stringendo 2 viti su ciascuna staffa.

3. Rimuovere le viti premontate dal fondo del riscaldatore e capovolgere il riscaldare
delicatamente per montare i piedi.

4. Su ciascun supporto del piede devono essere fissate due viti.

5. NON UTILIZZARE MAI IL RISCALDATORE PRIMA CHE LE GAMBE SIANO
STATE FISSATE.

Istruzioni termostato meccanico

Vedere la tabella a pagina 5 per i modelli con termostato meccanico

Pannello di controllo
Vedere la figura 4 sul foglietto illustrativo separato

1. Spia
2. Termostato: regola 'impostazione di calore desiderata
3. Selettore di uscita:

0: OFF

I: Basso

Il: Medio

lII: Alto

ATTENZIONE! ASSICURARSI CHE LE STAFFE DI APPOGGIO SIANO MONTATE
CORRETTAMENTE E SECONDO ISTRUZIONI PRIMA DI UTILIZZARE IL RISCALDATORE!
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Utilizzo del termostato meccanico

1. Impostare il selettore di uscita sulla posizione OFF (0) e il termostato sul minimo.
Collegare il riscaldatore a una presa con messa a terra.

2. Impostare il selettore di uscita sulla posizione |, Il o lii. Ruotare il termostato fino
alla massima posizione. Quando e stata raggiunta la temperatura ambiente
desiderata, ruotare il termostato lentamente fino a sentire un clic. Il termostato
puo ora rimanere in questa posizione fino a quando si desidera una temperatura
diversa nell’ ambiente. Appena la temperatura della stanza scende al di sotto
del livello impostato, il riscaldatore si riaccendera automaticamente. Quando la
stanza ha di nuovo raggiunto la temperatura desiderata, il riscaldatore sispegnera
automaticamente

3. Se si desidera modificare la temperatura della stanza, ripetere le istruzioni al punto 2.

4. llen ovitisopsid li engeps ehc otnemadlacsirrus ad enoizetorp anu ah erotadlacsir |
caso in cui qualsiasi parte diventi estremamente calda.

5. Per spegnere il riscaldatore, ruotare il selettore di uscita sulla posizione 0. Se il
riscaldatore rimane inutilizzato per un periodo di tempo piu lungo, staccare la spina.

Utilizzo del termostato elettronico

Vedere la tabella a pagina 5 per i modelli con termostato elettronico
Pannello di controllo

Vedere la figura 5 sul foglietto illustrativo separato
1. Standby

2. Risparmio energetico (setback) diurno

3. Risparmio energetico (setback) notturno

4. Indicatore di alimentazione: indica se il riscaldatore sta utiliz zando 'alimentazione o meno
5. Temperatura ambiente desiderata

6,7,8 Indica il livello di uscita

9. Funzione timer

10. Pulsante di attivazione setback diurna

11. Pulsante di attivazione setback notturno

12. Pulsante di attivazione

13. Pulsante di attivazione del timer

14. Termostato e selettore di uscita:

io. Ruotare il selettore verso sinistra per ridurre la temperatura e ruotare il selettore
verso destra per aumentare la temperatura.

ii. Premere il pulsante per modificare il livello di potenza desiderato. 3 livelli di
potenza

ATTENZIONE! PRIMA DI UTILIZZARE IL RISCALDATORE , ASSICURARSI CHE IL PIEDE SIA
MONTATO CORRETTAMENTE COMEDA ISTRUZIONI!

Questo simbolo apparira sul display se il sensore di temperatura non
funziona correttamente. Si prega di contattare il rivenditore
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Utilizzo del termostato elettronico

Vedere la figura 6 sul foglietto illustrativo separato

1. Collegare il riscaldatore a una presa di corrente con messa a terra.

2. Premere il pulsante OFF / ON.

3. Scegli la potenza desiderata |, || o |||, premendo il selettore di uscita. Seleziona la
temperatura desiderata dal displa y. Appena la temperatura ambiente scende
sotto questo livello, il riscaldatore si riavviera automaticamente.
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Quando la stan za ha nuovamente raggiunto la temperatura desiderata, il
riscaldatore si spegnera automaticamente

4. |l termostato vadaba 35°C.

5. Se si desidera modificare la temperatura nella stanza, ripetere il passaggio 3.

6 Il riscaldatore ha una protezione da surriscaldamento che spegne il dispositi vo nel
caso in cui qualsiasi parte diventi estremamente calda.

7. Per spegnere il riscaldatore, premere il pulsante OFF / ON. Se il riscaldatore rimane
inutilizzato per un periodo di tempo pit lungo, staccare la spina.

Funzione timer

Vedere la figura 7 sul foglietto illustrativo separato
La funzione timer spegne il riscaldatore dopo che € trascorso il tempo impostato.

Setback (risparmio energetico)
diurno&notturno

Durante la programmazione del riscaldatore per il risparmio energetico diurno o
notturno, I'impostazione sara atti va dal momento in cui si registra il programma.
Ovvero, se vuoi per iniziare il risparmio energetico diurno alle 7.30 del mattino, &
necessario registrare il programma alle 7.30 del mattino.

E necessario programmare il riscaldatore 1 volta per il set-back diurno e 1 volta per
set-back notturno.

Se e stato programmato il riscaldatore, i programmi di setback saranno attivi nei
seguenti giorni:

Setback diurna da lunedi a venerdi (giorno 1-5)

Setback notturnotutte le notti

ESEMPIO:

Supponiamo di voler programmare il riscaldatore sia per la sessione diurna che per
quella notturna (normalmente il riscaldatore e impostato su 23 gradi). Si desidera che
il riscaldatore esegua le seguenti operazioni:

1. Sessione d'arresto diurna attivata dalle 7.30 alle 14.30. Temperatura desiderata: 17 gradi

2. Ripristino notturno attivato dalle 22:00 alle 6:00. Temperatura desiderata: 18 gradi
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Come attivare setback diurno
Vedere la figura 8 sul foglietto illustrativo separato

1. Martedi 7.30 am siattiva il riscaldamento e premere 0 gyl pannello di controllo del
riscaldatore.

2.“d” sara visibile sul display. Usare la ruota per impostare il giorno in cui sista program -
mando il riscaldatore (1 = lunedi, 2 = martedi ecc.) In questo momento non sista
programmando il riscaldatore per i vari giorni. Questo € semplicemente per dire al
riscaldatore che giorno & quando siprogramma il riscaldatore, dal momento che il
setback diurno € attivo solo dal lunedi al venerdi. Seleziona 2 per martedi.
Confermare premendo {§)*

3. “C”lampeggera sul display. Usare la ruota per impostare 17 come temperatura de-
siderata per setback diurno. Confermare premendo @

4, “H” lampeggia sul display. Utilizzare la ruota per impostare 7 ore come perio-
do di riduzione desiderato (significa che sara attivo dalle 7.30 alle 14.30 pm).
Confermare premendo @

5. Il Setback del giorno sara ora attivo dalle 7.30 alle 14.30 dal lunedi al venerdi.
La temperatura di stand- by & di 17 gradi.

* La spia di controllo & verde quando il riscaldatore sitrova in un periodo di setback
attvo. La Spia di controllo € rossa quando il periodo di riduzione € inattivo ma i
programmato.

* La spia di controllo 9 ¢ verde quando il riscaldatore sitrova in un periodo di setback
attivo. La Spia di controllo e rossa quando il periodo di riduzione e inattivo ma
programmato.

Come attivare setback notturno

Vedere la figura 9 sul foglietto illustrativo separato

1. Alle 22:00 premeree sul pannello di controllo del riscaldatore.

2.“C”lampeggera sul display. Usare la ruota per impostare 18 come temperatura de-
siderata per il setback notturno. Confermare premendo @

3. “H” lampeggia sul display. Utilizzare la ruota per impostare 8 ore come de-
siderato periodo di Setback (significa che sara attivo dalle 22:00 alle 6:00).
Confermare premendo @

4.l Setback notturno sara ora attivo dalle 22:00alle 06:00tutti i giorni. La temperatura
di arretramento & di 18 gradi.

* La spia Q di controllo & verde quando il riscaldatore sitrova in un periodo di Set-
back attivo. Il controllola luce € rossa quando il periodo di riduzione & inattivo ma
programmato.

N.B.Se si verifica un'interruzione di corrente / si spegne il riscaldatore, la programmazi-
one andra persa e si d ovra impostarlo nu ovamente.




Cambiare la temperatura di setback diurna

Vedere la figura 10 sul foglietto illustrativo separato

Premere @ e tenere premuto poi premere 8- 3volte.

Immettere la temperatura desiderata per Setback diurno .

Salvare premendo o attendere 15 secondi per la conferma automatica.
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Cambiare la temperatura di setback notturna

Vedere la figura 11 sul foglietto illustrativo separato
Premere{g e tenere premuto poi premere Q 3volte.

Immettere la temperatura desiderata per Setback Notturno .

Salvare premendo @ o attendere 15 secondi per la conferma automatica.

Cambiare il numero di ore di setback diurna
Vedere la figura 12 sul foglietto illustrativo separato
Premere@ e tenere premuto poi premere 82 volte.

Immettere il numero di ore desiderate per Setback diurno .
Salvare premendo @ 0 attendere 15 secondi per la conferma automatica.

Cambiare il numero di ore di setback diurna
Vedere la figura 13 sul foglietto illustrativo separato
Premere@ e tenere premuto poi premere Q 2 volte.

Immettere il numero di ore desiderate per Setback diurno .
Salvare premendo @ 0 attendere 15 secondi per la conferma automatica.

Annullare o saltare il periodo di setback
Vedere la figura 14 sul foglietto illustrativo separato

Premere{g e tenere premuto poi premere . o] Q
(dipende da quale setback volete cancellare).

* llriscaldatoresalteraun periodo di Setbackattivo o il successio periododi Setback.
* Durante il successivo periodo di interruzione, il riscaldatore riprende
automaticamente la temperatura programmata.
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Cancellare il programma del periodo di setback

Vedere la figura 15 sul foglietto illustrativo separato

Premere & e tenere premuto poi premere ' o) Q (dipende da quale setback volete
cancellare) per 3 secondi.

Calibrazione della temperatura
Vedere la figura 16 sul foglietto illustrativo separato

Puo verificarsi uno scostamento tra la temperatura registrata dal riscaldatore e il
temperatura effettiva nella stanza. Per regolarlo, tutti i riscaldatori a ventola sono
dotati di una funzione di calibrazione , che consente di rego lare la temperatura
registrata dal riscaldatore.

NB! La starza deve aver raggiunto una temperatura stabile prima di qualsiasi
calibrazione.

Premere @per 2 volte e usare + 0 - per impostare la temperatura effettiva
osservato nella stanza. Confermare con @ o attendere 15 secondi per la conferma
automatica.

Reimpostazione del riscaldatore
Vedere la figura 17 sul foglietto illustrativo separato

Spegnere linterruttore principale del riscaldatore. Premere e tenere premuto @
mentre si accende il riscaldatore dall’ interruttore principale.

FUNZIONE MEMORIA

Il riscaldatore memoriz za tutte le impostazioni di temperatura e ritorna
automaticamente alla temperatura desiderata dopo un’interruzione di corrente.

| setback diurni e notturni verranno comunque eliminate dopo u n’interruzione di
corrente e sara necessario registrare nuovamente i programmi.
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Manutenzione

1. Per la pulizia, scollegare sempre il riscaldatore e lasciarlo raffreddare.

2. Pulire il riscaldatore regolarmente con un panno umido e asci ugare la superficie
prima di riaccendere il riscaldatore.

3. ll riscaldatore de ve essere pulito almeno una volta al mese durante la stagione di
riscaldamento.

ATTENZIONE! Il riscaldatore non dovrebbe mai essere immerso nell’acqua.
Evitare P'uso di detergenti per pulire il riscaldatore.

Non lasciare mai entrare acqua nel riscaldatore; questo puo essere pericoloso.
4. La polvere, ecc. deve essere rimossa con un panno morbido.

5. Il riscaldatore puod essere conservato in un luogo asciutto e pulito.

6. Se il riscaldatore smette di funzionare, non tentare di ripararlo da solo perché e
possibile causare un pericolo di incendio e / o0 scosse elettriche.

Garanzia

Mill offre ai consumatori una garanzia di 5 anni per qualsiasi prodotto Mill dalla data di
acquisto da parte del consumatore. Per acquisti in regime professionale si applichera un
periodo di garanzia di 2 anni (applicabile nel caso in cui gli utenti finali siano aziende o
professionisti).

Questa garanzia fornisce al cliente il diritto, a ragionevole discrezione di Mill, alla riparazi-
one, alla sostituzione o in alternativa, al rimborso di un prodotto difettoso.

La garanzia copre solo i difetti originati da Mill. Il cliente non avra nessuna valida ragione
di garanzia se il difetto € il risultato delle seguenti circostanze:

Uso negligente, uso improprio, negligenza o funzionamento incauto del prodotto non
conforme al manuale utente Mill.

Difetti causati da trasporto avvenuto al di fuori della responsabilita di Mill.

Normale usura, comprese le parti che potrebbero usurarsi nel tempo come ad esempio:
batterie per telecomandi (se presenti), filtri, tubi e lampade per il riscaldamento esterno
ecc.

Danni dovuti all'uso non conforme alla potenza e agli Hz nominali.

Danni causati da una manutenzione inadeguata del prodotto.

Danni causati da interruzioni elettriche, sovratensioni e/o condizioni meteorologiche
eventi naturali.

Danni risultanti dalla mancata installazione o assemblaggio del prodotto in conformita
con il manuale utente Mill.

Uso di parti e accessori, ad esempio filtri, che non siano componenti certificati
ufficialmente da Mill.
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» Riparazioni o modifiche effettuate da soggetti diversi da Mill o da personale autorizzato.

e Difformita minori alla qualita dichiarata che sono irrilevanti per il valore e la solidita del
prodotto o deviazioni che il cliente potrebbe ragionevolmente aspettarsi.

* Dispositivi utilizzati con software o apparecchiature di terze parti.

e Problemi di software e connettivita dovuti a restrizioni locali nell'accesso ai nostri servizi
cloud.

 Problemi di software e connettivita dovuti a dispositivi di terze parti non supportati.

e | tempi di inattivita dell'app o del servizio cloud/online non rientrano nella garanzia.

Mill deve fornire la prova che il danno del prodotto non esisteva quando il prodotto e stato
venduto al cliente entro il primo anno dall'acquisto.

A scanso di equivoci, questa garanzia non fornisce al cliente o a terzi alcun diritto a danni,
indennizzi o riduzioni di prezzo di alcun tipo. Mill non avra alcun obbligo ai sensi della
presente garanzia di coprire eventuali perdite subite dal cliente o da terzi.

Le presenti condizioni di garanzia sono valide solo per i clienti che acquistano i prodotti
tramite rivenditori autorizzati Mill.

| diritti e i doveri del cliente ai sensi della legge applicabile non saranno limitati né influen-
zati dalla presente garanzia.

Il venditore gestira la richiesta di garanzia per conto di Mill. Per presentare un reclamo ai
sensi della presente garanzia, un consumatore finale deve seguire i passaggi descritti di
seguito.

Processo di reclamo / Documentazione richiesta

1. Contattare il rivenditore autorizzato Mill dove & stato acquistato il prodotto. Portare o
inviare la ricevuta originale dell'acquisto, il numero di serie del prodotto e il prodotto
difettoso.

2. Il Rivenditore Autorizzato Mill testera il prodotto e valutera se il reclamo € coperto dalla
garanzia per il consumatore finale.

3. Se il reclamo & coperto dalla garanzia, il Rivenditore Autorizzato Mill, secondo le
istruzioni di Mill e in base al diritto del consumatore, decidera se riparare, sostituire o
rimborsare il prodotto.

5
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Smaltimento dei rifiuti

Il simbolo >gindica che questo prodotto non deve essere smaltito insieme a rifiuti
domestici. Questo prodotto deve essere consegnato a un servizio di riciclaggio o
contenitore per apparecchi elettrici e apparecchiature elettroniche. Questo e fatto
per evitare rischi per la salute e prevenire danni al’lambiente. Le imprese locali (o la
stazione ambientale del tuo qua rtiere) sono obbligate per legge ad accettare e

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5

6081 PG Haelen
The Netherlands

O

www.millnorway.com |
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DuleZité bezpecnostni informace
Specifikace

Pred prvnim pouzitim

Prvni pouziti

Popis ohrivace

Dily

Montaz

Pokyny pro mechanicky termostat
Pouziti mechanického termostatu
Pokyny pro termostat den/noc
Pouziti termostatu den/noc
Funkce Casovace

Denni a no¢ni Utlum

Jak aktivovat denni Utlum

Jak aktivovat nocni Utlum

Zména teploty Utlumu — denni
Zména teploty Utlumu — nocni
Zména poctu hodin — denni
Zména poctu hodin — nocni
Zruseni (preskoceni) obdobi Utlumu
Smazat Utlumovy program
Kalibrace teploty

Resetovani topidla

Funkce paméti

Udrzba

Zaruka

Nakladani s odpady

Pred pouzitim si pozorné prectéte pokyny. Vénujte
nalezitou pozornost této prirucce pro pozdéjsi pouziti.

ULO%TE’ TENTO NAon K
POUZITi PRO BUDOUCI POTREBU!

NIKDY SE NEDOTYKEJTE SVEHO OHRIVA-
CENEBO JEHO OBAL S VLHKOU RUKOU!

ABY NEDOSLO K PREHRATI,
NEZAKRYVEJTE OHRIVAC.




Dulezité bezpecnostni informace

P¥i pouzivani elektrickych vyrobku musite dodrZovat bézné
bezpecnostni pokyny, zejména v pritomnosti déti.

VAROVANI! Abyste se vyhnuli Urazu elektrickym proudem
A nebo poskozeni zplsobenému teplem, vzdy se ujistéte, ze

je zastrcka pred manipulaci, nebo ¢isténim télesa vytaze-
na ze sité.

POZORNE SI PRECTETE NAVOD

e Produkt je uréen pouze pro domaci pouziti.

o Ujistéte se, ze je ohrivac pripojen k bézné domaci siti, jak je
uvedeno na ohrivaci.

» Nové ohfivace budou pfi prvnim pouziti produkovat specificky
zapach, ktery se po kratké dobé zastavi a je zcela neSkodny.

e Zkontrolujte, zda na topna télesa ohrivace nespadly kousky
tésnici pény nebo lepenky. Tyto kusy musi byt pred spusténim
odstranény.

e Chrante topeni pred prehratim — nezakryvejte.

» Pokud nebudete ohrivac¢ delSi dobu pouzivat, vzdy jej vypnéte
a vytahnéte ze zasuvky.

e Zvlastni pozornost vénujte pouziti topného télesa v mistnos-
tech, kde ziji déti, postizené nebo starsi osoby.

e Topeni by nemélo byt umisténo pfimo pod elektrickou zasuvk-
ou.

» Kabel nesmi byt polozen pod jakymkoli drunem koberce.
Ujistéte se, ze kabel je polozen tak, aby o néj nikdo nemonhl
zakopnout.

e Ohfivac se nesmi pouzivat, pokud je poSkozeny kabel, zastrc-
ka nebo pokud spadl| na podlahu a je poSkozen jinym zplsobem.
e Pokud dojde k poskozeni privodniho kabelu, musi byt ohfivac
opraven u vyrobce nebo odbornikem, aby se zabranilo nebez-
pecnym situacim.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely, které by se mohly prehrat a
mohly by zpUsobit poZar.

» Nikdy nezakryvejte vétraci otvory na ohrivaci. Vyvarujte se
potencialniho nebezpedi pozaru zajisténim, ze privody
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vzducvhu nejsou ni¢im blokovany, nebo zakryty. Topeni by
meélo byt pouzivano v mistnostech s béznymi plochymi podla-
hami.

e Topné téleso by nemélo byt instalovano v tésné blizkosti
hoflavych materiald jakéhokoli druhu, protoze vzdy existuje
nebezpeci pozaru.

e Topeni se nikdy nesmi pouzivat v mistnostech, kde je ulozen
benzin, barvy nebo jiné hoflavé kapaliny, napriklad v garazi.

« Nikdy se nedotykejte elektrickeého ohfivace mokryma rukama.
Ohrivac by mél byt nainstalovan tak, aby s nim nemohla pfijit do
primého kontaktu osoba, ktera se sprchuje nebo koupe.
*Nekteré Casti tohoto produktu se mohou velmi zahrat a zplso-
bit popaleniny. Zvlastni pozornost je tfeba vénovat pfitomnosti
déti a zranitelnych osob.

* Pfed presunutim musi byt topeni vypnuto, odpojena zastrcka
a topeni musi vychladnout.

 \/yvarujte se pretizeni el. sité, ke které je topeni pripojeno.
OhrivaC¢ muze pretizit elektricky obvod, pokud jsou do stejné
zasuvky zapojena dalSi elektricka zarizeni.

* Nepouzivejte tento ohrivac v malych mistnostech, pokud jsou
obsazeny osobami, které nemohou opustit mistnost samy a neni
pro né zajistén staly dohled.

* \/lyrobek nemohou pouzivat déti do 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo s nedostatkem
zkuSenosti a znalosti, pokud nebyly pod dohledem nebo nebyly
pouceny o bezpecném pouzivani vyrobku a nerozumi moznym
rizikam. 5

e Déti by si s vyrobkem nemély hrat. CiSténi a udrzbu by nemély
provadét déti bez dozoru.

e Déti mladsi 3 let by mély byt drzeny mimo dosah produktu,
pokud nejsou pod neustalym dohledem.

e Détive véku od 3 do 8 let sméji produkt ZAPNOUT/VYPNOUT
pouze za predpokladu, Ze je ohfiva¢ namontovan v souladu s
montaznimi pokyny a ze déti prosly instrukci nebo dohledem
nad bezpeénym pouzivanim produktu a rozumely souvisejicim
rizikdm.

» Nepouzivejte tento ohfivac v bezprostrednim okoli vany,
sprchy nebo bazénu.
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» Nepouzivejte ohfivac, pokud jsou na ném viditeIné znamky
poskozeni,

e VAROVANI: Pro snizeni rizika pozaru udrzujte textilie,
zaclony nebo jiné hoflavé materialy ve vzdalenosti minimalné
1 m od vystupu vzduchu.

VAROVANI! Ohfivac se nesmi pouZivat, pokud jsou sklenéné panely
poskozené (to plati pro vyrobky s nazvy modelt zacinajici na GL).

Specifikace
p Napajeni Mill Heat
Model Termostat Barva Proud (W) Boost

AB-H1000MEC Mechanicky Bila 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1000DN Den/noc Bila 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1500DN Den/noc Bila 220-240V~, 50-60Hz 1500 Ano
AB-H2000DN Den/noc Bila 220-240V~, 50-60Hz 2000 Ano
AB-H1000DN GLASS Den/noc Sklo 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1000DN BLACK = Den/noc  Cerna  220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano

A4 ! Vo, !
Pred prvnim pouzitim
Po vybaleni topeni zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni produktu béhem prepravy.
Pokud zjistite jakékoli viditeIné poskozeni produktu, kontaktujte prodejce nebo dovozce.

Vnéjsi obal si uschoveijte pro budouci transport ohfivace. Pokud chcete obal zlikvidovat,
ujistéte se, ze ohrivac funguje spravné. Uchovavejte plastové sacky mimo dosah déti.

4 Vo, !
Prvni pouziti
Po prvnim zapnuti ohfivace nebo po delsi dobé bez pouziti mize ohfivac kratkodobé

vydavat zapach spaleniny. To je normalni.

Pred pouZitim si prosim peclivé prectéte vSechny pokyny. Navod k pouziti si uschovejte
pro budouci potfebu.

Je také normalni, Ze ohfivac vydava, zvuky“ pfi zah¥ivani nebo ochlazovani.
. w7 v
Popis ohrivace

V tabulce vyse jsou uvedeny modely, které maji mechanické/denni a nocni termostaty
Viz obrazek 1 na samostatném ilustracnim listu
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u a B Den/noc termostat

1. Emise tepla

2. LED displej

3. Kontrolni panel

4. Voli¢ vystupu a termostat
5. ON/OFF

6. Nozky (hlinik)

Dily

Mechanical thermostat

1. Emise tepla

2. Indikéator svétla
3. Termostat

4. Voli¢ vystupu
5. Nozky (hlinik)

Viz obrazek 2 na samostatném ilustracnim listu

1. 2 kolejnice pro nohy
2. 2 drzaky (nozky)

3. 8 $roubl (pTfedem namontovanych)

Montaz

Viz obrazek 3 na samostatném ilustra¢nim listu

1. Pfed vlozenim do drzak( odstrarnte predem namontované Srouby na obou

nohéch, abyste ziskali stabilni nohu.

2. Pripevnéte nohy k drzakim utazenim 2 Sroub( do kazdé konzoly.

3. VySroubuijte pfedem namontované srouby ze spodni ¢asti ohfivace a
umistéte ohfiva¢ opatrné vzhiru nohama, abyste namontovali nozZicky.

4. Na kazdém drzaku nohy musi byt upevnény dva srouby.

5. NIKDY NEPOUZIVEJTE OHRIVAC, NEZ BUDOU NOHY PEVNE

ZASROUBOVANY.

Pokyny pro mechanicky termostat

U modeld, které maji mechanické termostaty, viz tabulka na strané 4

Kontrolni panel

Viz obrazek 4 na samostatném ilustracnim listu

1. Kontrolka

2. Termostat: Upravte poZzadované nastaveni teploty

3. Voli¢ vystupu:
0: OFF
I: Nizky
Il Stfedni
1l: Vysoky

VAROVANI! PRED POUZITIM OHRIVACE SE PRESVEDCTE, ZE JE NOHA SPRAVNE

MONTAZ A PODLE POKYNU!
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Pouziti mechanického termostatuv

1. Nastavte voli¢ vystupu do polohy OFF (0) a termostat na minimum. Zapojte
topeni do uzemnéné zasuvky.

2. Nastavte voli¢ vystupu do polohy |, || nebo [||. Otocte termostat do maximalni
polohy. Po dosazeni pozadovane teploty v mistnosti pomalu otacejte termo
statem, dokud neusly$ite cvaknuti. Termostat nyni mdze zdstat zapnuty v této
poloze, dokud neni pozadovana jina pokojova teplota. Jakmile teplota v
mistnosti klesne pod tuto Uroven, topeni se automaticky znovu zapne. Jakmile
mistnost opét dosahne pozadované teploty, topeni se opét vypne.

3. Chcete-li zménit pokojovou teplotu, opakujte pokyny v kroku 2.

4. Ohrivac je vybaven ochranou proti pfehfati, ktera zarizeni vypne, pokud jsou
nékteré jeho soucasti extrémné horké.

5. Chcete-li topeni vypnout, otocte voli¢ vykonu do polohy 0. Pokud ohfivac
nebudete del§i dobu pouzivat, vytahnéte zastréku.

Pokyny pro termostat den/noc
V tabulce na strané 4 jsou uvedeny modely, které maji denni a no¢ni termostaty

Kontrolni panel
Viz obrazek 5 na samostatném ilustracnim listu
1. Pohotovostni rezim
2 Denni Utlum
3. Nocni Gtlum
4.  Indikator napajeni — Ukazuije, zda topeni pouZziva energii nebo ne
5. Pozadovana pokojova teplota
6,7,8 Oznacuje vystupni Uroven
9.  Funkce Casovace
10. Tlacitko aktivace denniho Utlumu
1. Tlacitko aktivace no¢niho Utlumu
12.  Funkéni tlacitko
13.  Tlacitko aktivace Casovace
14. Thermostat and output selector:
i. Otocenim voliCe doleva snizite teplotu a oto¢enim voli¢e doprava
zvysite teplotu.
ii. Stisknutim tlacitka zménite pozadovanou Uroven vykonu. 3 Urovné vykonu

VAROVANI! PRED POUZITIM OHRIVACE SE PRESVEDCTE, ZE JE NOHA SPRAVNE
MONTAZ A PODLE POKYNU!

Pokud teplotni senzor nefunguje spravné, uvidite tento symbol na displeji.
l I Obratte se na prodejce nebo dovozce.
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Pouziti termostatu den/noc
Viz obrazek 6 na samostatném ilustracnim listu

1. Zapojte topeni do uzemnéneé zasuvky.
2. Stisknéte tlacitko OFF/ON.

3. Vyberte pozadovany vykon |, || nebo ||| stisknutim voli¢e vystupu. Pfi pohledu na
displej otoCte termostat na pozadovanou teplotu. Jakmile teplota v mistnosti klesne
pod tuto Uroven, topeni se automaticky znovu spusti. Jakmile mistnost opét dosahne
pozadované teploty, topeni se samo vypne.

4. Termostat se pohybuje od 5 do 35 °C.
5. Chcete-li zménit teplotu v mistnosti, opakujte krok 3.

6. Ohfivac je vybaven ochranou proti pfehrati, ktera zafizeni vypne, pokud jsou
nékteré jeho soucasti extrémné horké.

7. Chcete-li topeni vypnout, stisknéte tlacitko OFF/ON. Pokud topeni nebudete delsi
dobu pouzivat, vytahnéte zastréku ze zasuvky.

Funkce Casovace
Viz obrazek 7 na samostatném ilustracnim listu

Funkce ¢asovace vypne ohfivac po uplynuti pozadovaného poc¢tu hodin.

Denni a nocni Utlum

Pfi programovani ohfivace na denni nebo no¢ni Utlum bude obdobi Utlumu aktivni od
okamziku registrace programu. Coz znamena; pokud chcete zahgjit denni Utlum v 7:30,
musite program zaregistrovat v 7:30.

Musite pouze naprogramovat topeni 1krat pro denni Utlum a 1krat pro no¢ni Utlum.
Pokud jste naprogramovali topidlo, budou programy Utlumu aktivni nasledujici dny:
Denni Utlum: Pondéli — patek (den 1-5

Noc¢ni utlum: VSechny noci

PRIiKLAD:
Reknéme, e chcete naprogramovat ohfivaé pro denni i noéni ttlum (obvykle je
ohfiva¢ nastaven na 23 stupritl). Chcete, aby ohfivac udélal toto:

1. Denni Utlum aktivovan od 7:30 do 14:30. Pozadovana teplota: 17 stupnd
2. Noc¢ni Utlum aktivovan od 22:00 do 6:00. Pozadovana teplota: 18 stuprili
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Jak aktivovat denni Utlum
Viz obrazek 8 na samostatném ilustracnim listu
1. V Utery 7.30 hod béZte k ohfivadi a stisknéte - na ovladacim panelu ohfivace.

2. “d“ bude viditelné na displeji. Pomoci kolecka nastavte, jaky je dnes den, kdyz
programujete topeni (1 = pondéli, 2 = Utery atd.) Topeni neprogramujete pro razné
dny. Jednoduse nastavite na topidle, jaky je den, protoZe denni Utlum je aktivni
pouze od pondéli do patku. Viyberte 2 pro Utery. Potvrdte stisknutim @

3. Na displeji bude blikat, C“. Pomoci koleCka nastavte 17 jako poZadovanou
teplotu pro denni Utlum. Potvrdte stisknutim @

4. Na displeji bude blikat , H“. Pomoci koleCka nastavte 7 hodin podle pozadované
doby Utlumu (to znamena, Ze bude aktivni od 7:30 do 14:30). Potvrdte stisknutim @

5. Denni Utlum bude nyni aktivni od pondéli do patku od 7:30 do 14:30.
Teplota Gtlumu je 17 stupnid.

*Kontrolka -@-sviti zelené, kdyZ je topeni v aktivnim obdobi Utlumu. Kontrolka sviti Gerveng,
kdyz je doba Utlumu neaktivni, ale naprogramovana.

Jak aktivovat denni Utlum
Viz obrazek 9 na samostatném ilustracnim listu
1. Ve 22:00 béZte k ohfivadi a stisknéte * ovladaci panel ohfivade.

2. Na displeji bude blikat , C“. Pomoci kolecka nastavte 18 jako pozadovanou teplotu
pro nocni Utlum. Potvrdte stisknutim @

3. Na displeji bude blikat , H“. Pomoci koleC¢ka nastavte 8 hodin podle poZadované
doby Utlumu (to znamena, Ze bude aktivni od 22:00 do 6:00). Potvrdte stisknutim @

4. Noéni Utlum bude nyni aktivni kazdy den od 22:00 do 6:00. Utlumova teplota je 18
stupnda.

* Kontrolka Q sviti zelené, kdyz je topeni v aktivnim obdobi Utlumu. Kontrolka sviti
Cervené, kdyZ je doba Utlumu neaktivni, ale naprogramovana.

Pokud dojde k vypadku napajeni/vypnéte topeni, programovani bude ztraceno a
budete ho muset provést znovu.
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Zmeéna teploty Utlumu — denni
Viz obrazek 10 na samostatném ilustracnim listu
Stisknéte a podrzte &a stisknéte trikrat 8-

Zadejte pozadovanou teplotu pro denni Utlum. UloZte stisknutim@ nebo pockejte

15 sekund na automatické potvrzeni.

Zmeéna teploty Utlumu — nocni
Viz obrazek 11 na samostatném ilustracnim listu
Stisknéte a podrzte ﬁa stisknéte trikrat Q

Zadejte pozadovanou teplotu pro no¢ni Gtlum. UloZte stisknutim @ nebo pockejte
15 sekund na automatické potvrzeni.

Zména poctu hodin — denni Utlum

Viz obrazek 12 na samostatném ilustracnim listu

Stisknéte a podrzte {ga stisknéte dvakrat 8-

: . L . . . . A o
Zadejte pozadovany pocet hodin pro denni utlum. Ulozte stisknutim @ nebo pockejte
15 sekund na automatické potvrzeni.

Zména poctu hodin — nocni Utlum
Viz obrazek 13 na samostatném ilustracnim listu

Stisknéte a podrzte @a stisknéte dvakrat Q

Zadejte pozadovany pocet hodin pro no¢ni Utlum. UloZte stisknutim @ nebo pockejte
15 sekund na automatické potvrzeni.

Zruseni (preskoceni) obdobi Utlumu
Viz obrazek 14 na samostatném ilustracnim listu
Stisknéte a podrzte @ a stisknéte jednou o nebo Q (v zavislosti na tom, jakou dobu

Utlumu cheete zrusit).

* Topeni pfeskoci aktivni obdobi Gtlumu nebo dalsi obdobi Utlumu.
* Béhem nasledujiciho obdobi Gtlumu ohfiva¢ automaticky obnovi naprogramované
sniZeni teploty.




Smazat Utlumovy program
Viz obrazek 15 na samostatném ilustracnim listu

Stisknéte a podrzte po dobu 3 sekund 8- nebo * (podle toho, jakou dobu Utlumu
chcete zrusit

Kalibrace teploty

Viz obrazek 16 na samostatném ilustracnim listu

MuUzZe dojit k odchylce mezi teplotou registrovanou topnym télesem a skute¢nou
teplotou v mistnosti. To mlze byt zplsobeno nékolika ddvody, nejbéZnéjsi je vsak
to, Ze ohfivac je umistén v dostatec¢né vzdalenosti od mista, kde se obvykle
nachazite. KdyZ nastavite teplotu napriklad na 22 stuprid, je pfirozené, ze
ocCekavate stejnou teplotu, napriklad tam, kde je umisténa vase pohovka. Teplotni
senzor je v8ak umistén na samotném produktu, a proto mize dojit k odchylce
teploty. Chcete-li toto upravit, jsou vSechny ohfivace Mill vybaveny kalibracni
funkci, ktera vam umoznuje upravit teplotu registrovanou ohfivacem. Pfed kazdou
kalibraci musi byt v mistnosti dosazeno stabilni teploty

Stisknéte dvakrat % a pomoci + nebo - nastavte aktualni teplotu poZzadovanou
v mistnosti. Potvrdte @ nebo pockejte 15 sekund na automatické potvrzeni.

Resetovani topeni
Viz obrazek 17 na samostatném ilustracnim listu

Vypnéte hlavni vypinac ohfivace. Stisknéte a podrZte @zatimco zapnete hlavni
vypinac ohrivace.

Funkce paméti

Topné zafizeni si pamatuje vSechna nastaveni teploty a po vypadku proudu se
automaticky vrati na pozadovanou teplotu. Vase vypadky ve dne i v noci budou po
vypadku proudu vymazany a budete muset programy znovu zaregistrovat.
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Udrzba
1. Pri Cisténi vzdy vytahnéte zastrCku ze zasuvky a nechte ji vychladnout.

2. Topidlo pravidelné otirejte vinkym hadfikem a pred opé&tovnym zapnutim povrch
topidla osuste.

3. Béhem topné sezdny musi byt topeni Cisténo alespon jednou za mésic.

POZOR! Topné téleso by nikdy nemélo byt ponofeno do vody. K ¢isténi topného
télesa nepouzivejte Cistici prostfedky.
Nikdy nedovolte, aby se voda dostala do topeni; to muze byt nebezpeéné.

4. Prach atd. by mél byt odstranén mékkym hadfikem.
5. Ohrivac Ize skladovat na suchém a Cistém misté.

6. Pokud topeni pfestane fungovat, nepokousejte se ho opravit sami, protoze by to
mohlo zpUsobit pozar nebo Uraz elektrickym proudem.

Zaruka

Jako rodinna spole¢nost jsme nadseni svymi vyrobky, zalezi nam na nasich spotrebitelich
a na zivotnim prostredi. Nejvy$si kvalita a trvanlivost vyrobkd je proto nasi hlavni prioritou.

Spolecnost Mill poskytuje spotiebiteliim pétiletou zaruku na jakykoli vyrobek Mill od data
nakupu spotfebitelem. Pro firemni zakazniky je zaru¢ni doba 2 roky (plati, pokud jsou
koncovymi uzivateli firmy).

Tato zaruka opravriuje zakaznika, podle pfiméreného uvazeni spole¢nosti Mill, bud k
oprave, vymeéneé vadného vyrobku, nebo pfipadné k vraceni penéz.

Tato zaruka se vztahuje pouze na zavady, které vznikly u spolecnosti Mill. Zakaznik proto
nebude mit platny narok na zaruku, pokud je zavada ddsledkem takovych okolnosti, jako
je napr.

Nedbalostni pouzivani, nespravné pouzivani, neopatrnost nebo nedbalé obsluha vyrobku,
ktera neni v souladu s uzivatelskou pfiru¢kou spolecnosti Mill.

 Vady zpUsobené prepravou, které vznikly mimo odpovédnost spole¢nosti Mill.

BéZné opotiebeni, véetné dill, které se mohou ¢asem opotiebovat, jako jsou baterie do
dalkovych ovladacu (pokud jsou k dispozici), filtry, trubky a lampy pro venkovni vytapéni atd.

* Poskozeni v dlsledku pouziti, které neni v souladu se jmenovitym vykonem a Hz.

Posgkozeni zpUsobené nedostatecnou Udrzbou vyrobku.
* Pogkozeni zpUsobené vypadkem proudu, piepétim a/nebo povétrnostnimi vlivy.

o Pogkozeni zplsobené tim, Ze vyrobek nebyl instalovan nebo smontovan v souladu s
navodem k pouziti.

PouZiti dild a prislusenstvi, napf. filtrd, které nejsou oficialnimi certifikovanymi souc¢astmi Mill.
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* Opravy nebo Upravy provadéné jinymi osobami nez spolecnosti Mill nebo jejimi
autorizovanymi zastupci.

* Drobné odchylky od deklarované jakosti, které jsou nepodstatné pro hodnotu a
spolehlivost vyrobku, nebo odchylky, které zakaznik mohl rozumné ocekavat.

* Zarizeni pouzivané se softwarem nebo zafizenim tfetich stran.
Problémy se softwarem a pfipojenim kvuli mistnim omezenim pfistupu k nasim
cloudovym sluzbam.

* Problémy se softwarem a pfipojenim kvuli nepodporovanym zafizenim tretich stran.

¢ Na vypadky aplikaci nebo cloudovych/online sluzeb se zaruka nevztahuje.

Spolec¢nost Mill musi béhem prvniho roku po zakoupeni vyrobku prokazat, ze poskozeni
vyrobku neexistovalo v dobé, kdy byl vyrobek zakaznikovi prodan.

Aby se predeslo pochybnostem, tato zaruka nezaklada zakaznikovi ani Zadné treti strané
narok na nahradu skody, odskodnéni nebo snizeni ceny jakéhokoli druhu. Spole¢nost Mill
nebude mit v ramci této zaruky povinnost hradit jakékoli ztraty vzniklé zakaznikovi nebo
jakékoli teti strané.

Tyto zarucni podminky se vztahuji pouze na zakazniky, ktefi zakoupili vyrobky prostfednic-
tvim autorizovanych prodejcd spoleénosti Mill.

Prava a opravné prostiedky zakaznika podle platnych obecnych pravnich predpist nejsou
touto zarukou omezeny ani dotceny.

Zarucni reklamace vyfizuje jménem spolecnosti Mill prodejce. Pokud si konec¢ny spotrebi-
tel pfeje uplatnit reklamaci podle této zaruky, musi postupovat podle nize uvedenych
krokd.

Postopek vioZitve zahtevkov / potrebna dokumentacija

1.0bratte se na autorizovaného prodejce spolecnosti Mill, u kterého jste vyrobek zakoupili.
Pfineste originalni doklad o koupi, sériové Cislo vyrobku a vadny vyrobek.

2.Autorizovany prodejce spolecnosti Mill vyrobek otestuje a posoudi, zda se na reklamaci
vztahuje zaruka kone¢ného spotrebitele.

3.Pokud se na reklamaci vztahuje zaruka, autorizovany prodejce spolec¢nosti Mill
rozhodne, zda vyrobek opravi, vyméni nebo vrati penize v souladu s pokyny spoleénosti
Mill a zakonem o ochrané spotrebitele.

5

YEAR
WARRANTY
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Nakladani s odpady

Symbol E oznacuje, ze tento vyrobek nesmi byt likvidovan spole¢né s domovnim
odpadem. Tento produkt musi byt doru¢en do recyklacni sluzby nebo do kontejneru na
elektrické spotiebice a elektronicka zarizeni. Déje se tak za Ucelem zabranéni zdravotnim
rizikdm a poskozeni Zivotniho prostredi. Mistni podniky (nebo ekologické stanice ve vasem
okoli) jsou ze zakona povinny tyto vyrobky pfijimat a recyklovat jako prostredek k ekolog-
icky Setrné likvidaci.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com
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Zmena teploty Utimu - denné
Zmena teploty Utimu - no¢né
Zmena poctu hodin - denné
Zmena poc¢tu hodin - no¢né
Zru$enie (preskocenie) obdobie Utimu
Zmazat Utlmovy program
Kalibracia teploty

Resetovanie ohrievace

Funkcia pamate

Udrzba

Zaruka

Nakladanie s odpadmi

Pred pouzitim si pozorne precitajte pokyny.
venujte nalezitu pozornost tejto prirucke pre
neskorsie pouzitie.

ULogTE TENTO N/\\!OD NA
POUZITIE PRE BUDUCU POTREBU!

NIKDY SAVNEDOT?KAJTE SVOJHO
OHRIEVACE ALEBO JEHO OBALU S
VLHKOU RUKOU!

ABY NEDpéLO KPREHRIATIU,
NEZAKRYVAJTE OHRIEVAC.
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Doélezité bezpecnostné informacie

Pri pouzivani elektrickych vyrobkov musite dodrziavat
bezné bezpecnostné pokyny, najma v pritomnosti deti.

VAROVANIE! Aby ste sa vyhli Urazu elektrickym pridom
alebo poskodeniu sposobenému teplom, vzdy sa uistite,
Ze je zastrCka pred manipulaciou, alebo Cistenim telesa
vytiahnuta zo siete.

POZORNE S| PRECGITAJTE NAVOD

e Produkt je urCeny iba pre domace pouzitie.

» Uistite sa, Ze je ohrievac pripojeny k beznej domace;j sieti, ako
je uvedené na ohrievadi.

» Nové ohrievaca budu pri prvom pouziti produkovat Specificky
zapach, ktory sa po kratkej dobe zastavia a je Uplne neSkodny.
» Skontrolujte, €i na vykurovacie telesa ohrievaca nespadli
kusky tesniacej peny alebo lepenky. Tieto kusy musia byt pred
spustenim odstranené.

» Chranite kurenie pred prehriatim - nezakryvaijte.

» Ak nebudete ohrievac dihsi ¢as pouzivat, vzdy ho vypnite a
vytiahnite zo zasuvky.

» Zvlastnu pozornost venujte pouZitie vykurovacieho telesa v
miestnostiach, kde Ziju deti, postihnuté alebo starsie osoby.

» Kurenie by nemalo byt umiestnené priamo pod elektrickou
zasuvkou.

e Kabel nesmie byt polozeny pod akymkolvek druhom koberca.
Uistite sa, ze kabel je polozeny tak, aby o neho nikto nemohol
zakopnut.

e Ohrievac sa nesmie pouzivat, ak je poskodeny kabel, zastrc¢ka
alebo ak spadol na podlahu a je poskodeny inym spésobom.

» Ak dojde k poskodeniu privodného kabla, musi byt ohrievac
opraveny u vyrobca alebo odbornikom, aby sa zabranilo nebez-
pecnym situaciam.

» Nepouzivajte predlzovacie kable, ktoré by sa mohli prehriat a
mohli by sposobit poziar.

 Nikdy nezakryvajte vetracie otvory na ohrievaci. Vyvarujte



sa potencialneho nebezpecenstva poziaru zaistenim, ze O
privody vzduchu nie su ni¢im blokované, alebo zakryté. Kurenie
by malo byt pouzivané v miestnostiach s beznymi plochymi podla-
hami.

 Vykurovacie teleso by nemalo byt inStalované v tesnej

blizkosti horlavych materialov akéhokolvek druhu, pretoze

vzdy existuje nebezpecenstvo poziaru.

» Kurenie sa nikdy nesmie pouzivat v miestnostiach, kde je uloze-
ny benzin, farby alebo iné horlavé kvapaliny,napriklad v garazi.

» Nikdy sa nedotykajte elektrického ohrievaca mokrymi rukami.
Ohrievac by mal byt nainStalovany tak, aby s nim nemohla prist
do priameho kontaktu osoba, ktora sa sprchuje alebo kupe.

» Niektoré Casti tohto produktu sa mézu velmi zahriat a sposobit
popaleniny. Osobitnu pozornost treba venovat pritomnosti deti a
zranitelnych osob.

e Pred presunutim musi byt kurenie vypnuté, odpojena zastrcka
a kurenie musi vychladnut.

 \/yvarujte sa pretazenia el. siete, ku ktorej je kurenie pripo-
jené.OhrievaC mo6ze pretazit elektricky obvod, ak su do rovnake;j
zasuvky zapojena dalsie elektrické zariadenia.

» Nepouzivajte tento ohrievac v malych miestnostiach, ak su
obsadené osobami, ktoré nemozu opustit miestnost samy a nie je
pre nich zabezpeceny staly dohlad.

* \/yrobok nemozu pouzivat deti do 8 rokov a osoby so znizenymi
fyzickymi alebo dusevnymi schopnostami alebo s nedostatkom
skusenosti a znalosti, pokial neboli pod dohladom alebo neboli
poucené o bezpecnom pouzivani vyrobku a nerozumie moznym
rizikam. 5

» Deti by sa s vyrobkom nemali hrat. Cistenie a Udrzbu by nemali
vykonavat deti bez dozoru.

e Deti mladsie ako 3 rokov by mali byt drzané mimo dosahu pro-
duktu, pokial nie su pod neustalym dohladom. . .
 Detivo veku od 3 do 8 rokov mdzu produkt ZAPNUT/VYPNUT
iba za predpokladu, Ze je ohrieva¢ namontovany v sulade s
montaznymi pokynmi a ze deti presli inStrukcii alebo dohladom
nad bezpeénym pouzivanim produktu a rozumeli prisluSnym
rizikam.

» Nepouzivajte tento ohrievac v bezprostrednom okoli vane,
sprchy alebo bazénu.
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» Ohrievac nepouzivajte, ak s na nom viditelné znamky posko-
denia.

* VAROVANIE: Aby ste znizili riziko poziaru, udrzujte textilie,
zaclony alebo akykolvek iny horlavy material vo vzdialenosti
minimalne 1 m od vystupu vzduchu.

Specifikacie

Napéjanie  Mill Heat

Model  Termostat Farva Prud (W) Boost
AB-H1000MEC Mechanicky Biela 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1000DN Der/noc Biela 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1500DN  Defi/noc Biela ~ 220-240V~, 50-60Hz 1500 Ano
AB-H2000DN Den/noc Biela 220-240V~, 50-60Hz 2000 Ano
AB-H1000DN GLASS Deri/noc Sklo 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano
AB-H1000DN BLACK Deri/noc Cierna  220-240V~, 50-60Hz 1000 Ano

Pred prvym pouzitim

Po vybaleni kirenie skontrolujte, ¢i nedoslo k poskodeniu produktu pocas prepravy.
Ak zistite viditeIné poskodenia produktu, kontaktujte predajca alebo dovozca.

Vonkajsi obal si uschovajte pre budlcu transport ohrievaca. Pokial chcete obal zlikvidovat,
uistite sa, Zze ohrievac funguje spravne. Uchovavajte plastove vrecka mimo dosahu deti.

14 ) .
Prve pouzitie
Po prvom zapnuti ohrievaca alebo po dihsej dobe bez pouzitia moZe ohrievac kratkodobo

vytvarat spaleny zapach. To je normalne.

Pred pouzitim si prosim pozorne precitajte vsetky pokyny. Navod na pouzitie si uschovajte
pre buducu potrebu.

Je tiez normalne, Ze ohrievac vydava "zvuky" pri zahrievani alebo ochladzovani.

. . \4
Popis ohrievaca
V tabulke vys$sie st uvedené modely, ktoré maju mechanické/denné a nocné termostaty
Vid obrazok 1 na samostatnom ilustracnym liste
u a B Den/noc termostat Mechanicky termostat

1. Emisie tepla 1. Emisie tepla
2. LED displej 2. Indikator svetla
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3. Kontrolny panel 3. Termostat

4. Voli¢ vystupu a termostat 4. \Voli¢ vystupu
5. ON/OFF 5. N6zky (hlinik)
6. Nozky (nlinik)

Diely

Vid obrazok 2 na samostatnom ilustracnym liste
1. 2 kolajnice pre nohy

2. 2 drziaky (n0Zky)

3. 8 skrutiek (vopred namontovanych)

Montaz

Vid obrazok 3 na samostatnom ilustracnym liste

1. Pred vloZenim do drziakov odstrante vopred namontované skrutky na oboch
nohach, aby ste ziskali stabilny nohu.

2. Pripevnite nohy k drziakom utiahnutim 2 skrutiek do kazdej konzoly.

3. Vyskrutkujte vopred namontované skrutky zo spodnej ¢asti ohrievaca a
umiestnite ohrievac opatrne hore nohami, aby ste namontovali nozicky.

4. Na kazdom drziaku nohy musia byt upevnené dve skrutky.

5. NIKDY NEPOUZIVAJTE OHRIEVAC AKO BUDU NOHY NAPEVNO PRISKRUTKO-

VANE.

Pokyny pre mechanicky termostat

Pri modeloch, ktoré maju mechanické termostaty, vid tabulka na strane 4

Kontrolny panel
Vid obrazok 4 na samostatnom ilustracnym liste

1. Kontrolka
2. Termostat: Upravte pozadované nastavenie teploty
3. Voli¢ vystupu:

0: OFF

I: Nizky

II: Stredny

I Vysoky

VAROVANIE! PRED POUZITIM OHRIEVACA SA PRESVEDCTE, ZE JE NOHA SPRAVNE
MONTAZ A PODLA POKYNOV!
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Pouzitie mechanického termostatu

1. Nastavte voli¢ vystupu do polohy OFF (0) a termostat na minimum. Zapojte kurenie
do uzemnenej zasuvky.

2. Nastavte voli¢ vystupu do polohy |, || alebo |||. Otoc¢te termostat do maximalne;
polohy. Po dosiahnuti poZzadovanej teploty v miestnosti pomaly otacajte termosta
tom, kym nebudete pocut cvaknutie. Termostat teraz mbze zostat zapnuty v tejto
polohe, kym nie je poZzadovana ina izbova teplota. Akonahle teplota v miestnosti
klesne pod tuto Uroven, kurenie sa automaticky znovu zapne. Akonahle miestnost
opat dosiahne pozadovanu teplotu, kurenie sa opét vypne.

3. Ak chcete zmenit izbovl teplotu, opakujte pokyny v kroku 2.

4. Ohrievac je vybaveny ochranou proti prehriatiu, ktora zariadenie vypne, ak su
niektoré jeho sucasti extrémne horuce.

5. Ak chcete kurenie vypnut, otocte voli¢ vykonu do polohy 0. Ak ohrieva¢ nebudete
dihsi ¢as pouzivat, vytiahnite zastréku.

Pokyny pre termostat den/noc

V tabulke na strane 4 su uvedené modely, ktoré maju denny a nocny termostaty
Kontrolny panel
Vid obrazok 5 na samostatnom ilustracnym liste

1. Pohotovostny rezim
2. Denny Utlm
3. Nocny utlm
4. Indikator napajania - Ukazuje, Ci krenie pouziva energiu alebo nie
5. Pozadovana izbova teplota
6,7,8 Oznacuje vystupna Uroven
9. Funkcia ¢asovaca
10. Tlacidlo aktivacie denného Gtimu
11. Tlacidlo aktivacie no¢ného uUtimu
12. Funkéné tlacidlo
13. Tlacidlo aktivacie Casovaca
14. Termostat a voli¢ vykonu:
i. Oto¢enim voli¢a dolava znizite teplotu a oto¢enim voli¢a doprava zvysite
teplotu.
ii. Stlacenim tlacidla zmenite poZadovanu Uroven vykonu. 3 Urovne vykonu

VAROVANIE! PRED POUZITIM OHRIEVACA SA PRESVEDCTE, ZE JE NOHA SPRAVNE
MONTAZ A PODLA POKYNOV!

Ak teplotny senzor nefunguje spravne, uvidite tento symbol na displeji.
l ] Obratte sa na predajca alebo dovozca.
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Pouzitie termostatu den/noc
Vid obrazok 6 na samostatnom ilustracnym liste

1. Zapojte kurenie do uzemnenej zasuvky.

2. Stlacte tlacidlo OFF/ON.

3. Vyberte poZadovany vykon |, || alebo ||| stlacenim voli¢a vystupu. Pri pohlade na
displej otoCte termostat na pozadovanu teplotu. Akonahle teplota v miestnosti
klesne pod tuto Uroven, kurenie sa automaticky znovu spusti. Akonahle miestnost
opét dosiahne pozadovanu teplotu, kirenie sa samo vypne.

4. Termostat sa pohybuje od 5 do 35 °C.

5. Ak chcete zmenit teplotu v miestnosti, opakujte krok 3.

6. Ohrievac je vybaveny ochranou proti prehriatiu, ktora zariadenie vypne, ak su
niektoré jeho sucasti extrémne hordce.

7. Ak chcete kurenie vypnut, stlacte tlacidlo OFF/ON. Ak kurenie nebudete dIhsi
Gas pouzivat, vytiahnite zastréku zo zasuvky.

Funkcia Casovaca

Vid obrazok 7 na samostatnom ilustracnym liste
Funkcia ¢asovaca vypne ohrievac po uplynuti pozadovaného poc¢tu hodin.

Denny a nocny utim

Pri programovani ohrievaca na dennej alebo no¢nej Utlm bude obdobie Utimu
aktivnaod okamihu registracie programu. Co znamena; ak chcete zacat denné Gtlm
0 7:30, musite program zaregistrovat v 7:30.

Musite iba naprogramovat kurenie 1krat pre denné utlm a 1-krat pre no¢né utim. Ak
ste naprogramovali ohrievac, budl programy Utimu aktivne nasledujtce dni:

Denny Utlm: Pondelok — piatok (den 1-5)
Nocny Gtlm: VSetky noci

PRIiKLAD:
Povedzme, Ze chcete naprogramovat ohrievac pre denné i no¢né Utim (obvykle
je ohrievac nastaveny na 23 stupnov). Chcete, aby ohrievac urobil toto:

1. Denny Utlm aktivovany od 7:30 do 14:30. PoZadovana teplota: 17 stupriov
2. No¢ny Gtim aktivovany od 22:00 do 6:00. PoZadovana teplota: 18 stupriov
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Ako aktivovat denny utim

Vid obrazok 8 na samostatnom ilustracnym liste

1. V utorok 7.30 hod bezte k ohrievacu a stlacte o na ovladacom paneli ohrievaca.

2."d" bude viditeIné na displeji. Pomocou kolieska nastavte, aky je dnes den, ked pro-
gramujete kurenie (1 = pondelok, 2 = utorok atd.) Kurenie neprogramuje pre rozne dni.
Jednoducho nastavite na ohrievaci, aky je den, pretoze denna utlm je aktivna len od
pondelka do piatku. Zvolte 2 pre utorok. potvrdte stlacenim @

3. Na displeji bude blikat "C". Pomocou kolieska nastavte 17 ako pozadovanu teplotu
Lo . v A
pre denné Utim. potvrdte stladenim (>

4. Na displeji bude blikat "H". Pomocou kolieska nastavte 7 hodin podla poZadovane;j
doby Utlmu (to znamena, Ze bude aktivne od 7:30 do 14:30). Potvrdte stlacenim @

5. Denné utim bude teraz aktivny od pondelka do piatku od 7:30 do 14:30.
Teplota Utimu je 17 stupniov.

* Kontrolka -:é:-svieti na zeleno, ked je kurenie v aktivnom obdobi Utlmu. kontrolka svieti
Cerveno, ked je doba Utimu neaktivny, ale naprogramovana.

Ako aktivovat denné Utim
Vid obrazok 9 na samostatnom ilustracnym liste
1. 0 22:00 bezte k ohrievacu a stlacte Q ovladaci panel ohrievaca.

2.Na displeji bude blikat "C". Pomocou kolieska nastavte 18 ako pozadovanu teplotu pre
noc¢ny utim. potvrdte stlacenim @

3. Na displeji bude blikat "H". Pomocou kolieska nastavte 8 hodin podla poiadovnej doby
Utlmu (to znamena, Ze bude aktivne od 22:00 do 6:00). potvrdte stlacenim

4. No&né (tim bude teraz aktivny kazdy defi od 22:00 do 6:00. Utimové teplota je
18 stupnov.

* Kontrolka Q‘, svieti na zeleno, ked je kurenie v aktivnom obdobi Utimu. kontrolka svieti cerveno,
ked je doba Utlmu neaktivny, ale naprogramovana.

Pokial dojde k vypadku napajania/vypnite kurenie, programovanie bude stratené a budete
ho musiet vykonat znova.
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Zmena teploty Utimu — denny

Vid obrazok 10 na samostatnom ilustracnym liste

Stladte a podrzte{y¥a stiacte trikrat @

Zadajte pozadovanu teplotu pre denné utim. ulozZte stlaéenim@ alebo pockajte
15 sekuind na automatické potvrdenie.

Zmena teploty Utimu — noc¢ny
Vid obrazok 11 na samostatnom ilustracnym liste

Stlacte a podrite(ga stladte trikrat
Zadajte pozadovanu teplotu pre nocny Utim. uloZte stlaéenim@ alebo pockajte
15 sekund na automatické potvrdenie.

Zmena poctu hodin — denny Utlm

Vid obrazok 12 na samostatnom ilustracnym liste

Stladte a podrite{%a stlacte dvakrat @-

Zadajte pozadovany pocet hodin pre denné Utim. uloZte stlacenim @ alebo pockajte
15 sekund na automatické potvrdenie.

Zmena poctu hodin — noc¢ny Utim

Vid obrazok 13 na samostatnom ilustracnym liste

Stlacvte a podrzte @ a stladte dvakrat

Zadajte pozadovany poc¢et hodin pre nocny Utim. uloZte stlacenim @ alebo pockajte
15 sekund na automatické potvrdenie.

Zrusenie (preskocenie) obdobie Utlimu
Vid obrazok 14 na samostatnom ilustracnym liste

Stladte a podrzte {g a stlaGte raz 8- alebo (x (V zavislosti na tom, aku dobu
Utimu chceete zrusit).

* Karenie preskoci aktivne obdobie Gtimu alebo d'alSie obdobie Gtimu.
* Pocas nasledujuceho obdobia Utlmu ohrieva¢ automaticky obnovi naprogramo-
vané znizenie teploty.
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Zmazat Utlmovy program
Vid obrazok 15 na samostatnom ilustracnym liste
Stlacte a podrzte na 3 sekundy-j@:— alebo Q (Podla toho, aku dobu Utimu chcete zrusit)

Kalibracia teploty

Vid obrazok 16 na samostatnom ilustracnym liste

Mbze dojst k odchylke medzi teplotou registrovanu vykurovacim telesom a skutoc¢nou
teplotou v miestnosti. To mdze byt sposobené niekolkymi dévodmi, najbeznejsie je vSak to,
ze ohrievac je umiestneny v dostatocnej vzdialenosti od miesta, kde sa obvykle nachadza-
te. Ked nastavite teplotu napriklad na 22 stupnov, je prirodzené, ze oCakavate rovnaku
teplotu, napriklad tam, kde je umiestnena vasa pohovka. Teplotny senzor je vSak umiest-
neny na samotnom produkte, a preto moze dojst k odchylke teploty. Ak chcete toto upravit,
su vSetky ohrievace Mill vybavené kalibracny funkcii, ktora vam umoznuje upravit teplotu
registrovanu ohrievacom. Pred kazdou kalibraciou musi byt v miestnosti dosiahnuta
stabilnej teploty.

Stlacte dvakrat @ a pomocou + alebo - nastavte aktualnu teplotu pozadovanu
v miestnosti. Potvrdte @ alebo pockajte 15 sekind na automatické potvrdenie.

Resetovanie kurenie
Vid obrazok 17 na samostatnom ilustracnym liste

Vypnite hlavny vypina¢ ohrievaca. Stlacte a podrzte @ , zatial ¢o zapnete hlavny vypinac
ohrievaca.

Funkcia pamate

Vykurovacie zariadenie si pamata vSetky nastavenia teploty a po vypadku prudu sa
automaticky vrati na pozadovanu teplotu. Vasa vypadky vo dne aj v noci budu po vypadku
prudu vymazané a budete musiet programy znovu zaregistrovat.
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Udrzba
1. Pri Cisteni vzdy vytiahnite zastréku zo zasuvky a nechajte ju vychladnut.

2. Ohrievac¢ pravidelne utierajte vihkou handri¢kou a pred op&tovnym zapnutim
povrch ohrievace osuste

3. Pocas vykurovacej sezony musi byt kurenie Cistené aspon raz za mesiac
POZOR! Vykurovacie teleso by nikdy nemalo byt ponorené do vody. Na
Cistenie vykurovacieho telesa nepouzivajte Cistiace prostriedky.

Nikdy nedovolte, aby sa do ohrievaca dostala voda; to mozZe byt nebezpecné.
4. Prach atd. by mal byt znovu oSetreny makkou handrickou.

5. Ohrieva¢ mozno skladovat na suchom a Cistom mieste

6. Ak kurenie prestane fungovat, nepokusajte sa ho sami opravovat, pretoze by
to mohlo spbsobit nebezpecenstvo poZiaru alebo Uraz elektrickym priadom.

Zaruka

Ako rodinna spolocnost mame vasen pre nase vyrobky, zélezi nam na nasich spotre-
biteloch a na Zivotnom prostredi. Spickova kvalita a trvanlivost vyrobkov je preto nasou
kltcovou prioritou.

Spolo¢nost Mill ponuka spotrebitelom 5 rokov zaruky na akykolvek vyrobok Mill od
datumu nakupu u spotrebitela. Pre firemnych zakaznikov plati zaruéna doba 2 roky (plati
v pripade, Ze koncovi pouzivatelia sU podnikatelské subjekty).

Tato zaruka poskytuje zakaznikovi pravo, podla primeraného uvazenia spolo¢nosti Mill,
bud na opravu, vymenu chybného vyrobku, alebo pripadne na vratenie penazi.

Zaruka sa vztahuje len na chyby, ktoré pochadzaju od spolo¢nosti Mill. Zakaznik preto
nebude mat platny narok na zaruku, ak je vada dosledkom okolnosti, ako su napr:

Nedbalé pouzivanie, nespravne pouzivanie, nedbalost alebo neopatrna prevadzka vyrobku,
ktoréa nie je v sulade s uzivatelskou priruckou Mill.

Zavady sposobené prepravou, ktoré vznikli mimo zodpovednosti spolo¢nosti Mill.

BezZné opotrebovanie vratane dielov, ktoré sa mézu ¢asom opotrebovat, ako napriklad
batérie do dialkovych ovladacov (ak su k dispozicii), filtre, trubice a lampy pre vonkajsie
vykurovanie atd’.

Poskodenie z dovodu pouzivania, ktoré nie je v stlade s menovitym vykonom a Hz.

Poskodenie spésobené nedostatocnou Udrzbou vyrobku.

Poskodenie spdsobené vypadkom elektrického prudu, prepatim a/alebo poveternostnymi
vplyvmi.

Poskodenie v dosledku toho, Ze vyrobok nebol nainstalovany alebo zmontovany v stlade s
navodom na pouzitie Mill.



millnorway.com

* Pourzitie dielov a prislusenstva, napr. filtra, ktoré nie su oficialnymi certifikovanymi
komponentmi Mill.

e Opravy alebo Upravy vykonané inymi stranami ako spolo¢nostou Mill alebo jej autorizo-
vanymi zastupcami.

* Drobné odchylky od deklarovanej kvality, ktoré su nepodstatné pre hodnotu a spolahli-
vost vyrobku, alebo odchylky, ktoré mohol zakaznik odovodnene ocakavat.

e Zariadenia pouzivané so softvérom alebo vybavenim tretich stran.
Problémy so softvérom a pripojenim v dosledku miestnych obmedzeni pristupu k nasim
cloudovym sluzbam.

* Problémy so softvérom a pripojenim v désledku nepodporovanych zariadeni tretich
stran.

* \/ypadky aplikacie alebo cloudovej/on-line sluzby nespadaju pod zaruku.

Spolo¢nost Mill musi predlozit dokaz, ze poskodenie vyrobku neexistovalo v ¢ase predaja
vyrobku zakaznikovi pocas prvého roka po zakupeni.

Aby sa predislo pochybnostiam, tato zaruka neposkytuje zakaznikovi ani Ziadnej trete;
strane Ziadne pravo na nahradu Skody, kompenzaciu ani zniZzenie ceny akéhokolvek
druhu. Spolo¢nost Mill nebude mat v ramci tejto zaruky Ziadnu povinnost uhradit
akékolvek straty, ktoré vzniknl zakaznikovi alebo akejkolvek tretej strane.

Tieto zaruéné podmienky platia len pre zakaznikov, ktori si zakUpia vyrobky prostrednict-
vom autorizovanych predajcov spolo¢nosti Mill.

Prava a opravné prostriedky zakaznika podla platnych vSeobecne zavaznych pravnych
predpisov nebudu touto zarukou obmedzené ani ovplyvnené.

Zaruéné naroky bude v mene spolocnosti Mill vybavovat predajca. Ak chce konecny
spotrebitel uplatnit reklamaciu v ramci tejto zaruky, musi postupovat podla nizsie
uvedenych krokov.

Proces reklamacie / poZzadovana dokumentacia

1.Kontaktujte autorizovaného predajcu spolo¢nosti Mill, u ktorého ste vyrobok zakupili.
Prineste so sebou originalny doklad o kupe, sériove Cislo vyrobku a chybny vyrobok.

2.Autorizovany predajca Mill vyrobok otestuje a posudi, ¢i sa na reklaméciu vztahuje
zaruka pre konecného spotrebitela.

3.Ak sa na reklamaciu vztahuje zaruka, autorizovany predajca Mill v sUlade s pokynmi
spoloc¢nosti Mill a na zaklade zakona o ochrane spotrebitela rozhodne, ¢i vyrobok opravi,
vymeni alebo vrati peniaze.

5

YEAR
WARRANTY
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Nakladanie s odpadmi

Symbol E oznacuje, Ze tento vyrobok nesmie byt zlikvidovany spolu s domovym
odpadom.Tento produkt musi byt doruceny do recyklacnej sluzby alebo do kontajnera

na elektrické spotrebice a elektronické zariadenia. Deje sa tak za Ucelom zabranenia
zdravotnym rizikam a poskodenia Zivotného prostredia. Miestne podniky (alebo ekologicka
stanice vo vasom okoli) st zo zakona povinné tieto vyrobky prijimat a recyklovat ako
prostriedok k ekologicky Setrné likvidacii.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com
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Lesen Sie diesen Anleitung vor der Verwendung
genau. Bewahren Sie diese Anleitung sicher fiir den
spateren Gebrauch

BEWAHREN SIE DIESES HANDBUCH
FR DEN SPATEREN GEBRAUCH AUF!

’ BERUHREN SIE IHR tIEIZGERAT
ODER DESSEN GEHAUSE NIE MIT
NASSEN HANDEN!

ZUR VERMEIDUNG VON UBER-
HITZUNG DAS HEIZGERAT NIE-
MALS ABDECKEN.

Bitte besuchen Sie unser Helpdesk unter www.millnorway.com,
falls Sie Fragen hinsichtlich des Produkts haben.




Wichtige Sicherheitshinweise

Sie mussen die allgemeinen Sicherheitsrichtlinien fiir die
Verwendung von elektrischen Produkten einhalten,
insbesondere in der Anwesenheit von Kindern.

WARNUNG! Um elektrische Schlage oder Schaden
durch Hitze zu vermeiden, stellen Sie immer sicher,
dass der Stecker gezogen wurde, bevor das Heizgerat
bewegt oder gereinigt wird.

* | esen Sie die Anleitungen sorgfaltig.

e Das Produkt ist ausschlieBlich fur den Heimgebrauch
vorgesehen.

 Stellen Sie sicher, dass das Heizgerat an die regulare
Stromleitung des Hauses angeschlossen wird wie auf dem
Heizgerat angegeben.

* Neue Heizgerate verstromen beim ersten Gebrauch einen
spezifischen Geruch. Dieser verschwindet in Kurze und ist
vollkommen ungefahrlich.

e Uberprufen Sie, ob keine Karton- oder Schaumstoffteile von
der Verpackung in die Heizelemente des Gerats gefallen sind.
Solche Teile mUssen entfernt werden, um unangenehme
GerUche zu vermeiden.

* Vermeiden Sie ein Uberhitzen des Gerats — nicht abdecken.

» Schalten Sie das Heizgerat immer aus und ziehen Sie den
Stromstecker, wenn es langer nicht verwendet wird.

* Geben Sie besonders acht, wenn das Heizgerat in Raumen
verwendet wird, in denen sich Kinder, Behinderte oder altere
Personen aufhalten.

* Das Heizgerat sollte nicht unmittelbar unter einem
Steckdosenausgang aufgestellt werden.

* Das Kabel darf unter keinen Teppichen o. a. verlegt werden.
Stellen Sie sicher, dass das Kabel so verlegt wird, dass
niemand darUber stolpern kann.

e Das Heizgerat darf nicht verwendet werden, wenn Kabel oder
Stecker beschadigt sind. Das Gerat darf nicht verwendet
werden, wenn es heruntergefallen ist oder auf andere Weise
beschadigt worden ist.
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e Das Kabel muss vom Hersteller oder einem Experten repariert
werden, wenn es beschadigt worden ist, um gefahrliche
Situationen zu vermeiden.

* Vermeiden Sie die Verwendung von Verlangerungskabeln, die
Uberhitzen und einen Brand verursachen konnten.

* Decken Sie niemals die Luftungsoffnungen des Heizgerats ab
Vermeiden Sie potenzielle Brandgefahren, indem Sie
sicherstellen, dass die Lufteingange des Gerats weder verstopft
noch abgedeckt sind. Das Gerat sollte in Raumen mit normalen,
flachen Boden verwendet werden.

e Das Heizgerat darf nicht in der Nahe von entzundbarem Material
jeglicher Art aufgebaut werden, da dies immer ein Brandrisiko
darstellt.

e Das Heizgerat darf niemals in Raumen verwendet werden, in
denen Benzin, Farbe oder entflammbare Flussigkeiten gelagert
werden, wie etwa in der Garage.

* BerUhren Sie das Heizgerat niemals mit feuchten Handen. Das
Heizgerat sollte so installiert werden, dass eine duschende oder
badende Person niemals in direkten Kontakt damit kommen kann.

* Das Heizgeréat heizt sich stark auf, wenn es eingeschaltet ist.
Seien Sie also vorsichtig und vermeiden Sie Verbrennungen lhrer
Haut.

e Das Heizgerat muss vor dem Transport abgeschaltet, von der
Stromversorgung getrennt werden und abkuhlen.

* Verwenden Sie dieses Heizgerat nicht in kleinen Raumen, wenn
sich dort Personen befinden, die den Raum nicht selbst verlassen
konnen, auBer wenn sie unter standiger Beobachtung stehen.

* Vermeiden Sie eine Uberlastung der Leitung (des Stromkreises),
an der das Heizgerat angeschlossen ist. Das Heizgerat kann den
Stromkreis Uberlasten, wenn andere Elektrogerate am selben
Stromausgang angeschlossen sind.

e Das Gerat darf nicht von Kindern unter 8 Jahren verwendet
werden, sowie von Personen mit verminderter korperlicher oder
geistiger Leistungsfahigkeit, und Personen mit mangelnder
Erfahrung und Wissen, sofern diese keine Aufsicht bzw.
Einweisung in die sichere Verwendung des Gerats erhalten und
die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.




e Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Instandhaltung sollten nicht von unbeaufsichtigten Kindern
durchgefuhrt werden.

e Kinder unter 3 Jahren sollten vom Gerat ferngehalten
werden, sofern sie nicht unter standiger Aufsicht stehen.

e Kinder im Alter zwischen 3 und 8 Jahren durfen das Gerat nur
dann EIN- und AUS-schalten, wenn es gemaf der
Montageanleitung aufgebaut wurde und die Kinder
Anweisungen erhalten bzw. beaufsichtigt werden, fur den
sicheren Gebrauch des Gerats und das Verstandnis der
damit verbundenen Gefahren.

* Verwenden Sie dieses Heizgerat nicht in der unmittelbaren
Umgebung eines Bads, einer Dusche oder eines
Schwimmbads.

¢ \Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn es sichtbare Anzeichen
von Beschadigungen aufweist.

* WARNUNG: Um die Brandgefahr zu verringern, halten Sie
Textilien, Vorhange oder andere brennbare Materialien
mindestens 1 m vom Luftauslass entfernt.

WARNUNG: Das Heizgerat darf nicht verwendet werde, wenn
die Glasplatten beschadigt sind (gilt nur flr AB-H1000DN GLASS).
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Technische Daten

Leistung Mill Heat

Modell Thermostat Farbe Stromstarke (W) Boost
AB-H1000MEC Mechanisch Weif3 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN Tag/Nacht  WeiB 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1500DN Tag/Nacht WeiB  220-240V~, 50-60Hz 1500 Ja
AB-H2000DN Tag/Nacht  WeiB 220-240V~, 50-60Hz 2000 Ja
AB-H1000DN GLASS Tag/Nacht  WeiR 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN BLACK Tag/Nacht Schwarz 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja

Vor dem ersten Gebrauch

Uberpriifen Sie nach dem Auspacken, ob das Heizgeréat nicht wahrend des Transports
beschadigt worden ist. Falls Sie irgendwelche sichtbaren Schaden am Produkt erkennen,
kontaktieren Sie den Handler oder Importeur.

Bewahren Sie die Verpackung fur den zukunftigen Transport des Heizgerats auf. Falls Sie die
Verpackung entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass dies auf korrekte Weise erfolgt.
Halten Sie Plastikbeutel von Kindern fern.

Erstgebrauch

Nach dem ersten Einschalten des Heizgerats oder einem langeren Zeitraum ohne Elnschalten,
kann dieses fur kurze Zeit einen verbrannten Geruch verstromen. Dies ist normal.

Lesen Sie vor dem Gebrauch alle Anleitungen sorgfaltig. Bewahren Sie die Bedienungsanlei-
tung fur den zukunftigen Gebrauch auf.

Es ist ebenfalls normal, dass das Heizgerat wahrend des Aufheizens oder Abkiihlens
Gerausche macht.

Beschreibung des Heizgerats

Siehe Abbildung 1 auf Separatem Abbildungsblatt
n und B Tag/Nacht-Thermostat Mechanisch Thermostat

1. Warmestrahlung

2. LED-Display 1. Warmestrahlung

3. Steuerfeld 2. Leuchtanzeige

3. Thermostat
o e gesenatter 4. Ausgangsschalter
5. AUS/EIN . gang

6. FiiRBe (Aluminum) 5. FBe (Aluminum)




Teile

Siehe Abbildung 2 auf Separatem Abbildungsblatt
e 2 FuB-Schienen

e 2 FuBhalterungen

e 8 Schrauben (von denen 4 bereits vormontiert sind)

Aufbau

Siehe Abbildung 3 auf Separatem Abbildungsblatt

1. Flgen Sie beide FuBe in die Halterungen ein, so dass Sie einen stabilen Unterbau
erhalten (siehe Abb. 1 unten).

2. Verbinden Sie die FuBe mit den Halterungen durch Festziehen der 2 Schrauben an
jeder Halterung (siehe Abb. unten).

3. Entfernen Sie die vormontierten Schrauben aus der Unterseite des Heizgerats und
stellen Sie das Heizgerat vorsichtig auf den Kopf, um die FliBe zu montieren.

4. Die zwei Schrauben mussen an jeder FuBhalterung festgezogen werden (siehe Abb. 2
unten).

5. VERWENDEN SIE DAS HEIZGERAT NIEMALS OHNE FESTGESCHRAUBTE FUSSE.

Anleitung mechanischer Thermostat

Siehe Tabelle auf Seite 5 fur welche Modelle mit mechanischem Thermostat

Steuerfeld

Siehe Abbildung 4 auf Separatem Abbildungsblatt

1. Leuchtanzeige
2. Thermostat
3. Ausgangsschalter:
0: AUS
l: 400 W
l: 600 W
lll: 1000 W

HOIATUS: ENNE KUTTESEADME KASUTAMIST VEENDUGE, ET JALG ON
PAIGALDATUD OIGESTI JA VASTAVALT JUHISTELE!
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Gebrauch mechanisch Thermostat

1. Stellen Sie den Ausgangswabhler in die Stellung AUS (0), und den Thermostat auf Minimum.
Stecken Sie das Heizgerat in eine geerdete Steckdose.

2. Stellen Sie den Ausgangswahlischalter auf Position |, || oder |||. Drehen Sie den Thermostat
bis zur Maximalposition. Wenn die gewlinschte Raumtemperatur erreicht wird, drehen Sie
den Thermostat langsam nach unten, bis Sie ein Klicken héren. Der Thermostat kann nun in
dieser Position bleiben, bis eine andere Raumtemperatur gewtinscht wird. Sobald die
Raumtemperatur unter dieser Wert fallt, wird das Heizgerat automatisch wieder
eingeschalten. Wenn der Raum wieder die gewlinschte Temperatur erreicht, wird das
Heizgerat wieder ausgeschaltet.

3. Wenn Sie die Raumtemperatur andern mdchten, wiederholen Sie die Anweisungen in
Schritt 2.

4. Das Heizgerat verflgt liber einen Uberhitzungsschutz, der das Gerat ausschaltet, wenn die
Teile sehr heil3 werden.

5. Um die Heizung auszuschalten, drehen Sie den Ausgangswahler auf die Position 0. Wenn
das Heizgerat fur eine langere Zeit nicht verwendet bleibt, ziehen Sie den Stecker heraus.

Anleitung Tag/Nacht-Thermostat

Siehe Tabelle auf Seite 5 flir welche Modelle mit Tag/Nacht-Thermostat

Steuerfeld

Siehe Abbildung 5 auf Separatem Abbildungsblatt

Standby
. Tageszeit-Temperatursenkung
. Nachtzeit-Temperatursenkung
. Stromanzeige - zeigt an, ob das Heizgerat Strom verbraucht oder nicht
. GewUlnschte Raumtemperatur
., 7., 8. Zeigt das Ausgangslevel an
9. Timer-Funktion
10.Taste zur Aktivierung der Tageszeit-Temperatursenkung
11. Taste zur Aktivierung der Nachtzeit-Temperatursenkung
12.Funktionstaste
13. Taste zurTimer-Aktivierung
14.Thermostat und Ausgangsschalter:
i. Stellen Sie den Schalter nach links, um die Temperatur zu senken, und nach rechts, um
die Temperatur zu erhéhen.
ii. Drlicken Sie die Taste, um die gewlinschte Leistungsstufe zu andern. 3 Leistungsstufen.

[ NG IE SOV RN \C R

WARNUNG: STELLEN SIE SICHER, DASS DER FUB KORREKT UND DER ANLEITUNG
ENTSPRECHEND SITZT, BEVOR SIE DAS HEIZGERAT VERWENDEN!

Kui temperatuuriandur ei t66ta korralikult, ndete ekraanil allpool olevat siimbolit.
1) Palun votke iihendust edasimiiiija voi maaletoojaga.
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Gebrauch Tag/Nacht-Thermostat

Siehe Abbildung 6 auf Separatem Abbildungsblatt

1. Stecken Sie das Heizgeréat an eine geerdete Steckdose an.

2. Dricken Sie die AUS-/EIN-Taste.

3. Wahlen Sie die gewlnschte Leistung |, || oder |||, durch Driicken des Ausgangsschalters.
Stellen Sie das Thermostat auf die gewuinschte Temperatur, wahrend Sie die
Display-Anzeige beachten. Sobald die Raumtemperatur unter dieses Level fallt, beginnt das
Gerat automatisch erneut zu heizen. Wenn der Raum wieder die gewUlnschte Temperatur
erlangt hat, schaltet das Heizgerat sich von selbst aus.

. Der Thermostat reicht von 5 bis 35°C.

. Wenn Sie die Raumtemperatur andern méchten, wiederholen Sie Schritt 3.

. Das Heizgerét besitzt einen Uberhitzungsschutz, der das Gerat ausschaltet wenn sich
eines seiner Teile zu stark aufheizt.

7. Um das Heizgerat auszuschalten, drlicken Sie die AUS-/EIN-Taste. Sollte das Heizgerat

langer nicht verwendet werden, ziehen Sie den Stecker.

Timer-Funktion

Siehe Abbildung 7 auf Separatem Abbildungsblatt

Die Timer-Funktion schaltet das Heizgerat aus, wenn die gewtinschten Anzahl an Stunden
vergangen ist.

()@ N

Absenkung Tages- und Nachtzeit

Wenn das Heizgerat flr eine Absenkung bei Tag oder Nacht programmiert wird, wird der
Absenkungszeitraum ab der Zeit aktiv, die im Programm eingeben. Das bedeutet: Wenn Sie
die Absenkung am Tage um 7:30 Uhr starten mochten, missen Sie im Programm 7:30
einstellen.

Sie mUssen nur eine Zeit fur die Absenkung am Tage und eine Zeit flr die Absenkung bei
Nacht programmieren. Wenn Sie das Heizgerat programmiert haben, werden die Absekung-
sprogramme an den folgenden Tagen aktiv:

Absenkung am Tage: Montag-Freitag (Tag 1-5)
Absenkung bei Nacht: Alle Nachte

BEISPIEL:

Nehmen wir an, dass Sie das Heizgerat fur eine Absenkung sowohl am Tag als auch in der
Nacht programmieren mdchten (normalerweise ist das Heizgerat auf 23 Grad eingestellt). Sie
md&chten, dass das Heizgerat Folgendes macht:

Absenkung am Tage aktiviert von 7:30 Uhr bis 14:30 Uhr. GewUnschte Temperatur: 17 Grad
Absenkung in der Nacht aktiviert von 22:00 Uhr bis 6:00 Uhr. Gewunschte Temperatur: 18
Grad
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So wird die Absenkung am Tage aktiviert
Siehe Abbildung 8 auf Separatem Abbildungsblatt

1. Am Dienstag um 7:30 Uhr gehen Sie zum Heizgeréat und-ﬁé} driicken auf dem Bedienfeld des
Heizgerats.

2. “d“wird auf dem Display sichtbar. Stellen Sie mit dem rad den heutigen Tag ein, wenn Sie das
Heizgerat programmieren (1= Montag, 2= Dienstag usw.) Die programmieren das Heizgerat
nicht fur verschiedene Tage. Am Heizgerat lasst sich leicht einstellen, welcher Tag ist, wenn
Sie das Heizgerat programmieren, da die Absenkung am T/agke nur von Montag-Freitag aktiv ist.
Wahlen Sie 2 fur Dienstag. Bestatigen Sie das, indem Sie -@«drdcken

3. “C" wird auf dem Display sichtbar. Stellen Sie mit dem Rad 17 als gewunschte Temperatur fur
die Absenkung am Tage ein. Bestéatigen Sie das, indem Sie @dr[)cken

4. “H" blinkt auf dem Display. Stellen Sie mit dem Rad 7 Stunden als gewunschten
Absenkungszeitraum ein (was t}QQeutet, dass sie von 7:30 Uhr bis 14:30 Uhr aktiv ist).
Bestatigen Sie das, indem Sie -@«drUcken

5. Die Absenkung am Tage ist jetzt montags bis freitags von 7:30 Uhr bis 14:30 Uhr aktiv. Die
Absenkungstemperatur betragt 17 Grad.

*Die Kontrollleuchte . leuchtet griin, wenn sich das Heizgerat im aktiven Absenkungszeitraum
befindet. Die Kontrolleuchte leuchtet rot, wenn der Absenkungszeitraum inaktiv, aber program-
miert ist.

So wird die Absenkung bei Nacht aktiviert
Siehe Abbildung 9 auf Separatem Abbildungsblatt

1. Um 22:00 Uhr gehen Sie zum Heizgerat und Q driicken auf dem Bedienfeld des Heizgerats.

2. “C*wird auf dem Display sichtbar. Stellen Sie mit dem Rad 18 als gewunschte Temperatur fur
die Absenkung bei Nacht ein. Bestatigen Sie das, indem Sie @drﬂcken

3. “H“ blinkt auf dem Display. Stellen Sie mit dem Rad 8 Stunden als gewunschten
Absenkungszeitraum ein (was bedeutet, dass sie von 22:00 Uhr bis 6:00 Uhr aktiv ist). -
Bestatigen Sie das, indem Sie @ drlcken

4. Die Absenkung bei Nacht ist jetzt jeden Tag von 22:00 Uhr bis 6:00 Uhr aktiv. Die
Absenkungstemperatur betragt 18 Grad.

*Die Kontrollleuchte Q leuchtet griin, wenn sich das Heizgerat im aktiven Absenkungszeitraum
befindet. Die Kontrolleuchte leuchtet rot, wenn der Absenkungszeitraum inaktiv, aber program-
miert ist.
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Absenktemperatur andern — Tageszeit
Siehe Abbildung 10 auf Separatem Abbildungsblatt
Halten Sie @ gedriickt und driicken Sie drei Mal-@-

Geben Sie die gewlnschte Absenktemperatur flr die Tageszeit ein. Speichern durch @
Dricken von oder warten Sie 156 Sekunden fur eine automatische Bestatigung.

Absenktemperatur andern — Nachtzeit
Siehe Abbildung 11 auf Separatem Abbildungsblatt
Halten Sie% gedrlckt und driicken Sie drei MaIQ

Geben Sie die gewunschte Absenktemperatur fur die Nachtzeit ein. Speichern durch
Driicken von oder@ warten Sie 15 Sekunden flr eine automatische Bestatigung.

Anderung der Stundenzahl — Tageszeit
Siehe Abbildung 12 auf Separatem Abbildungsblatt
Halten Sie {¥¥ gedriickt und driicken Sie zwei Mal:#¢

Geben Sie die gewunschte Anzahl von Stunden flr die Tageszeit-Temperatursenkung an.
Speichern durch oder @ warten Sie 15 Sekunden flr eine automatische Bestatigung.

Anderung der Stundenzahl — Nachtzeit

Siehe Abbildung 13 auf Separatem Abbildungsblatt
Halten Sie @gedrﬂckt und driicken Sie zwei Mal (x

Geben Sie die gewunschte Anzahl von Stunden flr die Nachtzeit-Temperatursenkung an.

Speichern durch Driicken von oder @ warten Sie 15 Sekunden fur eine automatische
Bestatigung.

Absenkperiode abbrechen (lberspringen)

Siehe Abbildung 14 auf Separatem Abbildungsblatt

Halten Sie ﬁ gedruckt und driicken Sie 0 oderQ einmal (je nachdem, welche Absenkpe-
riode Sie abbrechen wollen).

*Das Heizgerat liberspringt die aktive oder nachste Absenkperiode.
*Wahrend der nidchsten Absenkperiode wird das Heizgerat automatisch die program-
mierte Temperatursenkung wieder aufnehmen.
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Absenkprogramm loschen
Siehe Abbildung 15 auf Separatem Abbildungsblatt

Halten Sie . oder Q‘, 3 Sekunden lang gedrickt (je nachdem, welche Absenkperiode Sie
abbrechen mochten).

Temperaturkalibrierung

Siehe Abbildung 16 auf Separatem Abbildungsblatt

* Sollten Abweichungen zwischen der gewiinschten und tatsachlichen Raumtemperatur
auftreten, konnen diese einfach justiert werden (das Heizgerat sollte mindestens 12 Stunden
lang in derselben Einstellung betrieben worden sein, um sicherzustellen, dass eine Kalibrierung
notwendig ist).

Drucken Sie zwei Mal % und verwenden Sie + oder - um die tatsachllche im Raum
beobachtete Temperatur einzustellen. Bestatigen Sie durch Dricken von @ oder warten Sie 15
Sekunden fur eine automatische Bestatigung.

Neustart des Heizgerats
Siehe Abbildung 17 auf Separatem Abbildungsblatt
Schalten Sie den Hauptschalter des Gerats ab.

Halten Sie @ gedrlckt, wahrend Sie den Hauptschalter des Heizgerats einschalten.

Speicherfunktion

Das Heizgerat speichert alle Temperatureinstellungen und kehrt automatisch nach einem
Stromausfall zur gewlinschten Raumtemperatur zurlick. Wenn Sie die Temperatureinstellungen
flr die verschiedenen Absenkprogramme geandert haben, wird das Heizgerat diese ebenfalls
speichern.




Instandhaltung

1) Trennen Sie das Heizgeréat vor dem Reinigen immer von der Stromversorgung und lassen
Sie es abkuhlen.

2) Wischen Sie das Heizgerat regelmaBig mit einem feuchten Tuch ab und trocknen Sie die
Oberflache vor dem erneuten Einschalten des Gerats.

3) Das Heizgerat muss wahrend der Heizperiode mindestens einmal im Monat gereinigt
werden.

Vorsicht! Das Heizgerit sollte niemals in Wasser eingetaucht werden.
Vermeiden Sie die Anwendung von Reinigungsmitteln zur Reinigung des Gerats.
Lassen Sie niemals Wasser in das Gerat eindringen; dies kann geféhrlich sein.

4) Staub etc. sollte mit einem weichen Tuch entfernt werden.

5) Das Heizgerat kann an einem trockenen und sauberen Ort gelagert werden.

6) Wenn das Heizgerat seine Funktion aufgibt, versuchen Sie nicht, es selbstandig zu
reparieren, da es Brandgefahr und/oder einen elektrischen Schlag verursachen kann.

Garantie

Als Familienunternehmen haben wir eine Leidenschaft flr unsere Produkte, wir
kimmern uns um unsere Kunden und wir kimmern uns um die Umwelt. Herausragende
Produktqualitédt und Langlebigkeit sind daher unsere oberste Prioritat.

Mill bietet Verbrauchern 5 Jahre Garantie auf jedes Mill-Produkt ab dem Kaufdatum des
Verbrauchers. Flr Geschaftskunden gilt eine Garantiezeit von 2 Jahren. (gilt fir den Fall,
dass der Endverbraucher ein Unternehmen ist).

Diese Garantie gibt dem Kunden das Recht, nach eigenem Ermessen von Mill entweder
ein defektes Produkt zu reparieren oder zu ersetzen, oder alternativ eine Ruckerstat-
tung zu erhalten.

Die Garantie deckt nur Mangel ab, die von Mill verursacht wurden. Der Kunde hat daher
keinen gultigen Garantieanspruch, wenn der Mangel auf Umstande wie die folgenden
zurlckzufuhren ist:

Fahrlassiger Gebrauch, Missbrauch, Vernachlassigung oder unvorsichtiger Betrieb des
Produkts, der nicht mit der Mill-Bedienungsanleitung tbereinstimmt.

Defekte, die durch den Transport auBerhalb der Verantwortung von Mill entstanden
sind.

Normaler VerschleiB3, einschlieBlich der Teile, die mit der Zeit verschleiBen kdnnen, wie
z. B. Batterien fUr Fernbedienungen (falls zutreffend), Filter, Schlduche und Lampen flr
die AuBenheizung usw.

® Schaden aufgrund einer Nutzung, die nicht mit der Nennleistung und -frequenz
Ubereinstimmt.

Schaden, die durch unzureichende Wartung des Produkts verursacht werden.

e Schaden aufgrund von Stromausfallen, Uberspannungen und/oder Witterungseinfliis-
sen.
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* Schaden, die darauf zurickzuflihren sind, dass das Produkt nicht geman der
Bedienungsanleitung von Mill installiert oder zusammengebaut wurde.

e Verwendung von Teilen und Zubehor, z. B. Filtern, die nicht offiziell von Mill zertifiziert
sind.

* Reparaturen oder /—\nderungen, die nicht von Mill oder ihren autorisierten Vertretern
durchgeflihrt wurden.

* Geringflgige Abweichungen von der angegebenen Qualitat, die fir den Wert und die
Tauglichkeit des Produkts unerheblich sind oder die der Kunde vernlnftigerweise
erwarten konnte.

* Gerate, die mit Software oder Ausrtstung von Drittanbietern verwendet werden.

e Software- und Konnektivitatsprobleme aufgrund lokaler Beschrankungen beim Zugriff
auf unsere Cloud-Dienste.

¢ Software- und Konnektivitatsprobleme aufgrund von nicht unterstitzten Geraten von
Drittanbietern.

* Ausfallzeiten von Apps oder Cloud-/Online-Diensten fallen nicht unter die Garantie.

Mill muss innerhalb des ersten Jahres nach dem Kauf nachweisen, dass der Schaden am
Produkt nicht bereits beim Verkauf des Produkts an den Kunden vorhanden war.

Um jeden Zweifel auszuschlieBen, gibt diese Garantie dem Kunden oder Dritten kein
Recht auf Schadensersatz, Entschadigung oder Preisminderung jeglicher Art. Mill ist im
Rahmen dieser Garantie nicht verpflichtet, etwaige dem Kunden oder Dritten entstan-
denen Verluste zu ersetzen.

Diese Garantiebedingungen gelten nur fir Kunden, die Produkte Uber autorisierte
Mill-Wiederverkaufer erwerben.

Die Rechte und Rechtsmittel des Kunden nach geltendem Recht werden durch diese
Garantie weder eingeschrankt noch beeintrachtigt.

Der Verkaufer wird den Garantieanspruch im Namen von Mill abwickeln. Um einen
Anspruch im Rahmen dieser Garantie geltend zu machen, muss ein Endverbraucher die
unten beschriebenen Schritte befolgen.

Anspruchsverfahren / Erforderliche Unterlagen

1.Wenden Sie sich an den autorisierten Mill-Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft
haben. Bringen Sie den Original-Kaufbeleg, die Seriennummer des Produkts und das
defekte Produkt mit.

2.Der autorisierte Mill-Handler testet das Produkt und pruft, ob der Anspruch durch die
Endverbrauchergarantie abgedeckt ist.

3.Wenn der Anspruch durch die Garantie abgedeckt ist, entscheidet der autorisierte
Mill-Handler geman den Anweisungen von Mill und auf der Grundlage des
Verbraucherrechts, ob das Produkt repariert, ersetzt oder erstattet wird.

5
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WARRANTY




Abfallentsorgung

Das Symbol E bedeutet, dass dieses Gerat nicht mit dem Haushaltsmull zusammen entsorgt
werden darf. Das Produkt muss zu einem Recycling-Service oder Container fur elektrische und
elektronische Gerate gebracht werden. Dadurch werden Gesundheitsrisiken und
Umweltschaden vermieden. Lokale Geschafte (oder das Abfallsammelzentrum in Ihrer Nahe)
sind, im Rahmen einer umweltgerechten Entsorgung gesetzlich verpflichtet, solche Produkte
anzunehmen und zu recyceln.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com

| ¢
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Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi
avant utilisation. Prenez soin de ce manuel pour
un usage ultérieur.

CONSERVEZ CE MANUEL POUR UNE
FUTURE UTILISATION!

¢ NE TOUCHEZ JAMAIS VOTRE CHAUFFAGE
AVEC DES MAINS MOUILLEES!

AFIN D'EVITER TOUTE SURCHAUFFE,
NE COUVREZ PAS LE RADIATEUR.
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Information importante de securite

Vous devez suivre les consignes de sécurité lorsque vous
utilisez des produits électriques, surtout en présence
d’enfants.

ATTENTION! Pour éviter une électrocution ou un dégat
d{ a la chaleur, toujours prendre soin de débrancher le
chauffage avant de la déplacer ou de le nettoyer.

e Lire les instructions attentivement.

e e produit est prévu pour un usage domestique seulement.

» Faire attention a connecter le chauffage sur le réseau
électrique de la maison, comme indiqué sur le chauffage.

* _es nouveaux chauffages produiront une odeur spécifique
lors de la premiere utilisation. Cela s’arrétera apres une
courte période et ne sera absolument pas nocif.

» Verifier que des morceaux d’emballage en mousse ou en
carton ne tombent pas dans les éléments chauds du
chauffage. Ces morceaux doivent étre retirés pour éviter des
odeurs nauséabondes.

» Empécher le chauffage de surchauffer — ne pas recouvrir.

* Toujours éteindre et débrancher le chauffage si il n’est pas
utilisé pour une longue période.

» Faire particulierement attention si le chauffage est utilisé
dans des pieces ou résident des enfants ou des personnes
ageées.

* Le chauffage ne doit pas étre installé directement sous une
prise de courant électrique.

e e cordon ne doit pas étre déposé sous un tapis. Faites en
sorte que le cordon soit disposé de telle sorte que personne
ne puisse le piétiner.

* e chauffage ne doit pas étre utilisé si le cordon ou la prise
sont endommageés. Le chauffage ne doit pas étre utilisé si il
est tombé sur le sol ou si il est endommagé d’une maniere ou
d’une autre causant une défaillance.

e e cordon doit étre réparée par le fabricant ou par un expert si
il a été endommagé, afin d’éviter des situations dangereuses.
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« Eviter d'utiliser des extensions du cordon, qui pourraient
surchauffer et provoguer un incendie. ,

» Ne jamais recouvrir le conduits d’aération du chauffage. Eviter
un potentiel danger d’incendie en s’assurant que I'entrée d’air
n’est bloguée ni recouverte. Le chauffage doit étre utilisé dans
des pieces avec un sol plat.

* Le chauffage ne doit pas étre installé a proximité de matériaux
inflammables car ils pourraient provoquer un risque d’incendie.

* Le chauffage ne doit jamais étre utilisé dans des piéces ou se
trouve de I'essence, de la peinture ou autres produits
inflammables, comme par exemple un garage.

» Ne jamais toucher un chauffage électrique avec des mains
humides. Le chauffage doit étre installé de maniere a ce qu’une
personne prenant un bain ne peut pas étre en contact direct
avec celui-ci.

* Le chauffage devient chaud quand il est allumé. Par conséquent,
faites attention a éviter les brllures sur votre peau.

* e chauffage doit étre éteint, la prise débranché et le chauffage
doit refroidir avant d’étre déplacé.

» N'utilisez pas cet appareil de chauffage dans les petites pieces
lorsqu’ils sont occupés par des personnes qui ne sont pas
capable de quitter la piece, sauf si une surveillance constante
est assuree

e Eviter la surchauffe lorsque le chauffage est connecté. Le
chauffage pourrait surchargé le circuit électrique si d’autres
appareils électrigues sont branchés sur la méme multiprise.

* ’appareil ne peut pas étre utilisé par des enfants de moins de 8
ans, ni par des personnes mentalement ou physiqguement
limitées, non plus par des personnes manquant d’expérience et
de connaissance a moins gu’elles aient été renseignées sur
I'utilisation de I'appareil et comprennent les risques encourus.

* |es enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et
la maintenance ne doivent pas étre faits par des enfants.

* Les enfants de moins de 3 ans doivent rester éloignés de
I'appareil, a moins qu’ils soient surveillés en permanence.
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e | es enfants entre 3 et 8 ans sont seulement autorisés a
allumer et éteindre I'appareil, a condition que 'appareil soit
monté tel qu’indiquer dans les instructions et que les
enfants aient regu des instructions concernant la sécurité
et les risques encourus.

» N'utilisez pas cet appareil de chauffage dans les environs
immeédiats d’un bain ou d’'une piscine

» Ne pas utiliser si I'appareil présente des signes visibles de
dommages.

e AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque d'incendie,
maintenez les textiles, les rideaux ou tout autre matériau
inflammable a une distance minimale de 1 m de la sortie
d'air.

AVERTISSEMENT: L'appareil de chauffage ne doit pas étre utilisé
si les panneaux de verre sont endommageées (s'applique uniquement
au Glass AB-H1000DN).

S'il vous plait visitez notre service d'assistance a
www.millnorway.com si vous avez des guestions
concernant le produit
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Caractéristiques

Puissance M\l Heat

Modele Thermostat Couleur Ampérage (W) Boost
AB-H1000MEC Mécanique Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1000 Oui
AB-H1000DN  Jour/Nuit Blanc  220-240V~, 50-60Hz 1000 Qui
AB-H1500DN  Jour/Nuit Blanc  220-240V~, 50-60Hz 1500 Oui
AB-H2000DN  Jour/Nuit Blanc  220-240V~, 50-60Hz 2000 Oui
AB-H1000DN GLASS Jour/Nuit Blanc  220-240V~, 50-60Hz 1000 Oui
AB-H1000DN BLACK Jour/Nuit Noir 220-240V~, 50-60Hz 1000 Oui

Avant la premiére utilisation

Aprés avoir déballé le radiateur, assurez-vous que le produit n’a pas été endommagé pendant
le transport. Contactez le distributeur ou I'importateur si vous découvrez des dommages
visibles sur le produit.

Conservez I'emballage externe pour transporter le radiateur ultérieurement. Si vous souhaitez
mettre 'emballage au rebut, assurez-vous de le faire correctement. Eloignez les sacs en
plastique des enfants.

Premiere utilisation

Aprés avoir allumé le radiateur pour la premiére fois ou aprés une longue période sans
utilisation, I'appareil peut dégager une odeur de br(ilé pendant une courte période. Ceci est
normal.

Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi avant I'utilisation. Conservez-le pour une
utilisation ultérieure.

Il est également normal que le radiateur émette un bruit lorsqu’il chauffe ou se refroidit.

Description du radiateur

Veuillez consulter le tableau ci-dessus pour les modéles qui ont un thermostat mécanique /
jour et nuit

Voir la figure 1 sur la feuille d’illustration distincte

u et a Jour/Nuit thermostat Mécanique thermostat

1. Emission de chaleur

5 Ecran LED 1. Emission de chaleur

3 Thermostat 2. Voyant lumineux

, . 3. Thermostat
4. Selecteur de sortie 4 Sélecteur de sortie
5. OFF/ON '

6. Pattes (aluminium) 5. Pattes {aluminium)
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Pieces
Voir la figure 2 sur la feuille d’illustration distincte
e 2 rails pour les pieds

e 2 supports de pied
o 8vis (pré-montées)

Montage

Voir la figure 3 sur la feuille d’illustration distincte

1. Insérez les deux pattes dans les supports afin d’obtenir un pied stable (voir la Figure 1
ci-dessous).

2. Fixez les pattes dans les supports en serrant 2 vis dans chaque support (voir la Figure
ci-dessous).

3. Retirez les vis pré-montées du bas du radiateur et posez délicatement le radiateur sur
sa téte afin de monter les pieds.

4. Deux vis doivent étre fixées sur chaque support de pied (voir la Figure 2 ci-dessous).

5. N'UTILISEZ JAMAIS LE RADIATEUR AVANT D’AVOIR BIEN SERRE LES VIS DES
PATTES.

Instructions thermostat mécanique

Veuillez consulter le tableau a la page 5 pour savoir quels modéles ont un thermostat
mécanique.

Panneau de contrdle

Voir la figure 4 sur la feuille d’illustration distincte

1. Voyant lumineux
2. Thermostat
3. Sélecteur de sortie:
0: Eteint
[: 400 W
Il: 600 W
lIl: 1000 W

AVERTISSEMENT : ASSUREZ-VOUS QUE LE PIED EST FIXE CORRECTEMENT
ET CONFORMEMENT AUX INSTRUCTIONS AVANT D’UTILISER LE RADIATEUR'!
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Thermostat mécanique d'utilisation

1. Mettre I'interrupteur sur OFF position (0) et le thermostat au minimum. Brancher le chauffage
ala prise de terre.

2. Mettre I'interrupteur sur la position |, || ou |||. Mettre le thermostat au niveau maximal. Quand la
température souhaitée a été atteinte, baisser le thermostat jusqu’a entendre un clic. Le
thermostat peut désormais resté a cette position jusqu’a ce que cette température ne soit
plus souhaitée. Dés lors que la température de la salle chutera sous ce niveau, le chauffage
se rallumera automatiquement. Quand la salle atteindra la température désirée, il s’éteindra
de nouveau.

3. Sivous souhaitez changer la température de la salle, reprenez les instructions a I'étape 2.

4. Le chauffage a une protection contre la surchauffe, il s’éteindra seul si une de ses piéces
devient extrémement chaude.

5. Pour éteindre le chauffage, mettez I'interrupteur sur la position 0. Si le chauffage ne sera pas
utilisé pendant une longue période, débranchez la prise.

Instructions thermostat jour/nuit

Veuillez consulter le tableau a la page 5 pour savoir guels modéles ont un thermostat mécanique.

Panneau de contrdle

Voir la figure 5 sur la feuille d’illustration distincte

1. Veille

2. Programme Jour

3. Programme Nuit

4. Voyant d’alimentation — indique si le radiateur est sous/hors tension

5. Température souhaitée de la piéce

6., 7., 8. Indique le niveau de sortie

9. Fonction minuterie

10. Bouton d’activation du programme Jour

11. Bouton d’activation du programme Nuit

12. Bouton de fonction

13. Bouton d’activation de la minuterie

14. Thermostat et sélecteur de sortie :
i. Tournez le sélecteur vers la gauche pour baisser la température et vers la droite pour
'augmenter.
ii. Appuyez sur le bouton pour modifier le niveau de puissance. 3 niveaux de puissance.

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le pied est fixé correctement et conformément aux
instructions avant d’utiliser le radiateur!

), Sile capteurde température ne fonctionne pas correctement, le symbole ci-des-
l ] sous s’affiche sur I’écran. Veuillez contacter le distributeur ou 'importateur.
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Thermostat jour/nuit d'utilisation

Voir la figure 6 sur la feuille d’illustration distincte

—_

Branchez le radiateur dans une prise de terre.

2. Appuyez sur le bouton OFF/ON.

3. Choisissez la puissance souhaitée |, || ou |||, en appuyant sur le sélecteur de sortie.
Tournez le thermostat jusqu’a la température souhaitée en regardant I'écran. Dés que la
température de la piece chute en dessous de ce niveau, le radiateur redémarre
automatiquement. Lorsque la piece atteint a nouveau la température souhaitée, le
radiateur s'éteint.

Le thermostat va de 5 a 35 °C.

Si vous souhaitez modifier la température de la piéce, répétez I'étape 3.

Le radiateur possede une protection qui éteint I'appareil en cas de surchauffe des piéces.
Pour éteindre le radiateur, appuyez sur le bouton OFF/ON. Si vous prévoyez de ne pas
utiliser le radiateur pendant une longue période, débranchez-le.

N o ok

Fonction de minuterie

Voir la figure 7 sur la feuille d’illustration distincte
La fonction minuterie éteint le radiateur des que le nombre d’heures souhaité est écoulé.

Réglage jour et nuit

Lors de la programmation du chauffage pour réglage jour ou de nuit, la période sera active a
partir du moment ou vous enregistrez le programme. Ce qui signifie que si vous voulez
commencer votre journée a 7h30, vous devez enregistrer le programme & 7h30

Vous devez seulement programmer le radiateur 1fois pour le réglage de jour et 1 fois pour le
réglage de nuit. Si vous avez programme le radiateur, les programmes seront actifs le jour
suivant:

Réglage de jour: du lundi au vendredi (jour 1-5)
Réglage de nuit: Toutes les nuits

EXEMPLE

Disons que vous voulez programmer le radiateur pour le réglage de jour et de nuit (normale-
ment le radiateur est réglé a 23 degrés). Vous voulez que le radiateur fasse ce qui suit:

Le réglage de jour est activé de 7h30 a 14h30. Température souhaitée: 17 degrés
Reéglage de nuit activé de 22h00 a 6h00. Température souhaitée: 18 degrés
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Comment activer le réglage de jour
Voir la figure 8 sur la feuille d’illustration distincte

1. Mardi 7h30, vous appuyez sur{é} sur le panneau de commande du radiateur.

2. “d” sera visible sur l'affichage. Utilisez la roue pour définir quelle jour on est aujourd'hui (1 =
lundi, 2 = mardi, etc.). Vous ne programmez pas I'appareil pour les différents jours. Ceci est
tout simplement pour indiquer le jour quand vous programmez le radiateur. puisque la réglage
pendant le jour est seulement actif du lundi au vendredi. Sélectionnez « 2 » pour mardi.
Confirmer en appuyant sur @

3. "C" clignotera sur I'affichage. Utilisez la molette pour régler 17 comme température désirée
pour le réglage de jour. Confirmer en appuyant @

4. "H" clignotera sur I'affichage. Utilisez la molette pour régler la période de réglage de 7 heures
(ce qui signifie qu'elle sera active de 7h30 a 14h30). Confirmer en appuyant @

5. Le recul de la journée sera maintenant actif de 7h30 & 14h30 du lundi au vendredi. La
température de retrait est de 17 degrés.

*Le voyant de Contréle-jé} est vert lorsque le chauffage est dans une période d'abaissement
active. Le voyant de contrdle est rouge lorsque la période d'abaissement est inactive mais
programmeée

Comment activer le réglage de nuit
Voir la figure 9 sur la feuille d’illustration distincte

1. A 22h00, vous appuyez surQ du panneau de commande du radiateur

2. “C” clignotera sur I'affichage. Utilisez la molette pour régler 18 comme température désirée
pour le réglage de nuit. Confirmer en appuyant @

3. "H" clignotera sur l'affichage. Utilisez la molette pour régler la période de réglage de 7 heures
(ce qui signifie qu'elle sera active de 7h30 & 14h30). Confirmer en appuyant @

4. Le réglage de nuit sera maintenant actif de 10n00 & 6h00 tous les jours. La température est
reglée de 18 degrés.

*La lumiére de contrble Q est en vert lorsque le chauffage est dans une période de réglage
active. La lumiére de contréle est rouge lorsque la période de réglage est inactive mais
programmeée.

PS: Si une coupure de courant se produit / si vous éteignez le chauffage, la programmation sera
perdue et vous devrez le faire a nouveau
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Modifier la température du programme — Jour
Voir la figure 10 sur la feuille d’illustration distincte
Appuyez et maintenez le bouton {3 enfoncé et appuyez 3 fois sur .

Entrez la température souhaitée pour le programme Jour. Enregistrez en appuyant sur @ou
patientez 15 secondes pour une confirmation automatique.

Modifier la température du programme — Nuit
Voir la figure 11 sur la feuille d’illustration distincte
Appuyez et maintenez le bouton @ enfonce et appuyez 3 fois surQ

Entrez la température souhaitée pour le programme Nuit. Enregistrez en appuyant sur @ ou
patientez 15 secondes pour une confirmation automatique.

Modifier le nombre d’heures — Jour
Voir la figure 12 sur la feuille d’illustration distincte
Appuyez et maintenez le bouton @ enfonceé et appuyez 2 fois sur-j@j—

Entrez le nombre d’heures souhaité pour le programme Jour. Enregistrez en appuyant sur
ou patientez 15 secondes pour une confirmation automatique. @

Modifier le nombre d’heures — Nuit
Voir la figure 13 sur la feuille d’illustration distincte
Appuyez et maintenez le bouton @ et enfoncé appuyez 2 fois sur Q

Entrez le nombre d’heures souhaité pour le programme Nuit. Enregistrez en appuyant sur@
ou patientez 15 secondes pour une confirmation automatique.

Annuler (ignorer) la période programmée
Voir la figure 14 sur la feuille d’illustration distincte

Appuyez et maintenez le bouton @ enfoncé et appuyez une fois sur . ou sur Q (selonla
période programmeée que vous souhaitez annuler).

*Le radiateur ignorera la période programmeée active ou la prochaine période programmée.
*Lors de la prochaine période programmeée, le radiateur reprendra la réduction de tempéra-
ture programmée.
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Supprimer un programme
Voir la figure 15 sur la feuille d’illustration distincte

Appuyez et maintenez le bouton ®: ou Q enfoncé (selon la période programmeée que vous
souhaitez annuler) pendant 3 secondes.

Ftalonnage de la température

Voir la figure 16 sur la feuille d’illustration distincte

* En cas d’écarts entre la température souhaitée et la température réelle de la piece, celle-ci
peut étre facilement ajustée (le radiateur doit étre défini sur le méme réglage pendant au moins
12 heures afin de s’assurer gu’un étalonnage est nécessaire).

Appuyez 2 fois sur @ et utilisez + ou — pour définir la température réelle de la piéce.
Confirmez en appuyant sur @ ou patientez 15 secondes pour une confirmation automatique.

Réinitialiser le radiateur

Voir la figure 17 sur la feuille d’illustration distincte
Eteignez I’interrupteur principal du radiateur.

Appuyez et maintenez le bouton @ enfoncé tout en éteignant I'interrupteur principal du
radiateur.

Fonction mémoire

*Le radiateur enregistre tous les réglages de température et retrouve automatiquement la
température souhaitée aprés une panne de courant. Si vous avez modifié les réglages de
température pour plusieurs programmes, le radiateur les a également enregistrés.



Entretien

1) Débranchez toujours le radiateur et laissez-le refroidir avant de le nettoyer.

2) Essuyez régulierement le radiateur avec un chiffon humide et séchez sa surface avant de le
rallumer.

3) Il convient de nettoyer le radiateur une fois par mois minimum durant la saison de chauffage.

Attention ! N'immergez jamais le radiateur dans I’eau.
Evitez d’utiliser des détergents pour nettoyer le radiateur.
Ne laissez jamais I’eau entrer dans le radiateur, cela peut s’avérer dangereux.

4) La poussiere etc. doit étre retirée a I'aide d’un chiffon doux.

5) Le radiateur peut étre stocké dans un endroit propre et sec.

6) Si le radiateur ne fonctionne plus, n'essayez pas de le réparer vous-méme car cela pourrait
entraTner un incendie et/ou un choc électrique.

Garantie

Mill offre 5 ans de garantie aux consommateurs pour tous les produits Mill, a compter
de la date d’achat par le consommateur. Pour les clients professionnels, une période de
2 ans de garantie est applicable. (applicable au cas ou I'utilisateur final est une
entreprise).

Cette garantie donne au client le droit, a la discrétion raisonnable de Mill, a la répara-
tion, a '’échange d’un produit défectueux, ou, a défaut, a un remboursement.

Cette garantie ne couvre que les défauts ayant leur origine chez Mill. Dés lors, le client
ne pourra pas faire une demande de garantie valide si le défaut résulte de circonstanc-
es telles que les suivantes:

Utilisation négligente, utilisation abusive, négligence, ou utilisation imprudente du
produit, non conforme au manuel d'utilisation Mill.

Les défauts causés par le transport hors de la responsabilité de Mill.

» Usure normale, y compris les piéces qui pourraient s'user au fil du temps, comme par
exemple les piles pour les commandes a distance (le cas échéant), filtres, tuyaux,
lampes pour les chauffages extérieurs etc.

Les dommages causés par une utilisation non conforme a la puissance nominale et le
Hz.

Les dommages causés par un mauvais entretien du produit.

Les dommages causés par une panne d’électricité, surcharge électrique et/ou les
conditions climatiques.

Les dommages causeé par une installation ou un assemblage du produit non conforme
au manuel d'utilisation Mill.

Lutilisation de pieces et accessoires, par exemple le filtre, qui ne sont pas des
composants officiels certifiés Mill.
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* |es réparations ou changements effectués par des parties autres que Mill ou ses
agents agréés.

e |es écarts mineurs de la qualité indiquée qui sont insignifiants pour 'intérét et la solidité
du produit ou les écarts auxquels le client pourrait raisonnablement s’attendre.

* | es appareils utilisés avec un logiciel ou équipement d’une tierce partie.

e Les problémes de logiciel et de connexion en raison de restrictions locales d’accés a
nos services cloud.

« Les problémes de logiciel et de connexion en raison de dispositifs de tiers non
compatibles.

* | e temps d’indisponibilité des services d’applications ou de cloud/en ligne n'est pas
couvert par la garantie.

Mill doit fournir la preuve que le défaut du produit n’existait pas lorsque le produit fut
vendu au client endéans la premiére année suivant I'achat.

Afin d’éviter toute ambiguité, cette garantie ne fournit au client ou a une tierce partie
aucun droit a des dommages et intéréts, compensations ni de réductions de prix quelcon-
ques. Mill n"aura aucune obligation en vertu de cette garantie de couvrir les pertes
encourus par le client ou d’une tierce partie.

Ces conditions de garanties sont uniquement d’application pour les clients qui achétent
les produits par le biais de revendeurs agréés Mill.

Cette garantie ne limitera pas ou n’aura pas d'impact négatif sur les droits et recours du
client en vertu des lois obligatoires applicables.

Le revendeur traitera la demande de garantie au nom de Mill. Afin d’introduire une
demande de garantie, un consommateur final doit suivre les étapes ci-dessous.

Processus de demande et documentation requise

1.Contactez le Revendeur Mill Agréé ou vous avez acheté le produit. Apportez le regu
d’achat original, le numéro de série du produit et le produit défectueux.

2.Le Revendeur Mill Agréé teste le produit et évalue si le probléme est couvert par la
garantie du consommateur final.

3.Si la demande est couverte par la garantie, le Revendeur Mill Agréé, conformément aux
instructions de Mill et selon le droit de la consommation, décide de soit réparer, échanger
ou rembourser le produit.

ANS DE
GARANTIE




Mise au rebut

Le symbole E indique que le produit ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres. Ce
produit doit étre livré a un service de recyclage ou a un conteneur d’appareils électriques et
d’équipements électroniques. Ceci pour éviter tout risque pour la santé et dommage envers
I'environnement. Les entreprises locales (ou les stations de recyclage de votre quartier) sont
tenues par la loi d’accepter et de recycler ces produits en tant que méthode d’élimination
écologique.

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil

se recycle

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com
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Molimo pazljivo procitati upute prije upotrebe.
Sacuvajte upute za naknadno koristenje.

SACUVAJTE OVA UPUTSTVA ZA
NAKNADNO KORISTENJE!

¢ NIKAD NE DODIRUJTE GRIJALICU
ILINJENO KUCISTE S MOKRIM
RUKAMA!

KAKO BI SE IZBJEGLO
PREGRIJAVANJE, RADIJATOR
SE NE SMIJE PREKRIVATI.



Vazne sigurnosne informacije

Morate postovati zajedniCke sigurnosne smjernice pri
koristenju elektri¢nih proizvoda, osobito u prisustvu djece.

UPOZORENJE! Kako biste izbjegli strujni udar ili
A oStecenja prouzrokovana toplinom, uvijek provijerite je li

utikac iskljuéen iz struje prije nego Sto je grijalica
premjestena ili o¢iS¢ena.

* Pazljivo proditajte upute.

* Proizvod je namijenjen samo za ku¢nu upotrebu.

* Provjerite je li grijac spojen na ku¢nu elektricnu mrezu, kao Sto
je naznaceno na grijalici.

* Prilikom prve upotrebe grijalica emitira specifican miris. Miris je
potpuno bezopasan i nestati ¢e u kratkom vremenskom roku.

» Uvjerite se da medu elementima grijalice nema komada pakirne
pjene ili kartona. Isti se moraju ukloniti kako bi se izbjegli
neugodni mirisi.

e |zbjegavati pregrijavanje grijalice — ne prekrivati ju!

» Uvijek ugasite grijalicu i iskljucite ju iz utiCnice za vrijeme duZeg
perioda ne koristenja.

» Obratite posebnu paznju ako se grijalica koristi u prostorijama u
kojima su djeca, hendikepirane ili starije osobe.

« Grijalica ne bi trebala biti postavljena direktno ispod elektri¢ne
utiénice.

» Kabel ne smije biti postavljen ispod niti jedne vrste tepiha.
Provijerite je li kabel postavljen tako da se nitko ne moze
spotaknuti o njega.

» Grijalica se ne smije koristiti ako je kabel i/ili uti¢nica oStecena.
Grijalica se ne smije koristiti ako je pala na pod ili je oStecena na
bilo koji drugi nacin.

» Ako je kabel oSte¢en, mora se popraviti od strane proizvodaca
ili strucnjaka kako bi se izbjegla opasnost.

* [zbjegavajte upotrebu produznih kabela koji mogu
prouzrokovati pregrijavanje il/ili poZar.
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* Nikad nemojte prekrivati ventilacijski otvor grijalice. Izbjegavajte
potencijalnu opasnost od pozara tako da njihov dovod zraka nije
blokiran niti prekriven.Grijalicu treba koristiti u sobama's
normalnim ravnim podovima.

¢ Grijalica ne smije biti postavljena u blizini zapaljivih materijala bilo
koje vrste zbog opasnosti od pozara.

* Grijalica se ne smije koristiti u prostorijama koje sadrze benzin,
boje i druge zapaljive tvari (garaze i slicno).

» Nikad ne dodirujte strujni grija¢ mokrim rukama. Grijalica se treba
postaviti tako da osoba koja se tuSira ili kupa ne moze doci u
neposrednu dodir s njom.

« Grijalica postaje vruca kada je upaljena, stoga budite pazljivi kako
se nebi opekli.

* Prije premjesStanja grijalicu treba ugasiti, skljuciti iz struje i ohladiti.

e Ne koristiti ovu grijalicu u prostorijama koje su zauzete od strane
osoba koje nisu u mogucnosti same napustiti istu, osim ukoliko
nisu pod stalnim stru¢nim nadzorom.

* Izbjegavajte opterecenje elektricne mreze. Grijalica moze
opteretiti mrezu ukoliko je ukljuc¢eno viSe aparata na istu uti¢nicu.

e Uredaj ne smiju koristiti djeca mlada od 8 godina i osobe sa
smanjenim psihickim ili mentalnim sposobnostima ili osobe bez
iskustva i znanja osim ako su pod struénim nadzorom ili imaju
upute za sigurno koriStenje uredaja te razumiju opasnosti koje su
uklju¢ene. 5

» Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Cisc¢enje i odrzavanje uredaja
djeca ne bi smjela provoditi bez nadzora odrasle osobe.

 Djecu mladu od 3 godine treba drzati podalje od uredaja, osim ako
su pod stalnim nadzorom.

* Djeci u dobi od 3 do 8 godina jedino je dozvoljeno ukljucivanje i
isklju€ivanje uredaja, pod pretpostavkom da je uredaj montiran u
skladu s uputama za montazu i djeca su dobila upute ili nadzor
koji osigurava sigurno koristenje uredaja i razumije opasnosti koje
su ukljucene.

e Grijalica se ne smije koristiti u neposrednoj blizini mjesta za
tusiranje, kupanja ili bazena.




» Ohrievac nepouzivajte, ak su na nom viditelné znamky O
poskodenia.

* VAROVANIE: Aby ste smanijili rizik od poZzara, udrzite textilie,
zaclony ili akykolvek iny horlavy material vo vzdialenosti
minimalalne 1 m od vystupu vzduchu.

UPOZORENUJE: Grijalica se ne smije koristiti ukoliko je stakleni panel
ostecen (odnosi se samo na model AB-H1000DN GLASS).

Specifikacije

Snaga Turbo

Model Termostat Boja Napon W) grijanje
AB-H1000MEC Mehanicki Bijela  220-240V~, 50-60Hz 1000 Da
AB-H1000DN Dan/no¢ Bijela  220-240V~, 50-60Hz 1000 Da
AB-H1500DN Dan/noc¢ Bijela  220-240V~, 50-60Hz 1500 Da
AB-H2000DN Dan/no¢ Bijela  220-240V~, 50-60Hz 2000 Da
AB-H1000DN GLASS Dan/no¢ Bijela  220-240V~, 50-60Hz 1000 Da
AB-H1000DN BLACK Dan/no¢ Crna 220-240V~, 50-60Hz 1000 Da

Prije prve upotrebe

Provjerite je li grijalica oSte¢ena prilikom transporta. Kontaktirajte distributera ili uvoznika
ako uocite ikakvu vidljivu Stetu na proizvodu.

Zadrzite ambalazu za eventualni naknadni transport. Prilikom rjeSavanja pakiranja, pobrinite
se da otpad zbrinete savjesno. DrZite plasti¢ne vrecice izvan dohvata djece.

Prva upotreba

Prilikom prve upotrebe ili nakon duljeg perioda ne koriStenja, normalno je da grijalica kratko
vrijeme emitirati specifi¢an miris .

Molimo da pazljivo procitate upute prije upotrebe. Sacuvajte priru¢nik s uputama za
naknadno koristenje.

Takoder je normalno da grijalica proizvodi zvuk prilikom zagrijavanja i hladenja.

Opis grijalice
Molimo pogledajte gornju tablicu za koje modele koji imaju mehanicki/dnevni i nocni
termostat

Vidi prikaz 1 na zasebnom ilustracijskom listu
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u i B Dan/no¢ termostat Mehanicki termostat

1. Emisija topline

2. LED ekran

3. Termostat

4. Glavna tipka

5. OFF/ON

6. Noge(aluminijske)

1. Emisija topline

2. Pokazivac aktivnosti
3. Termostat

4. Odabir nivoa

5. Noge(aluminijske)

Dijelovi

Vidi prikaz 2 na zasebnom ilustracijskom listu
e 2noznanosaca

e 2 donjanosaca

» 8vijaka (vec¢ ugradena)

Sastavljanje

Vidi prikaz 3 na zasebnom ilustracijskom listu

1. Ubacite obje nozice unutar nosaca, tako da ju stabilizirate (Prikazano na slici 1).

2. Pricvrstite nozice na nosace stezanjem 2 vijaka u svaki nosac (slika na dnu).

3. Uklonite ve¢ postavljene vijke s donje strane grijalice i pazljivo namjestite grijalicu na
nozice.

4. 2 vijka moraju biti pricvr§cena na svaki nozni nosac (Prikazano na slici 2).

5. NIKAD NE KORISTITI GRIJALICU PRIJE PRICVRSCIVANJA NOZICA.

Upute za mehanicki termostat

Molimo pogledajte gornju tablicu na stranici 4 za koje modele koji imaju mehanicki
termostat

Upravljacka ploca
Vidi prikaz 4 na zasebnom ilustracijskom listu
1. Pokazivac aktivnosti
2. Termostat
3. Odabir nivoa:
0: OFF
I: 400 W
II: 600 W
Il: 1000 W

UPOZORENJE: UVJERITE SE DA SU NOZICE PRICVRSCENE NA GRIJALICU,
SUKLADNO UPUTAMA, PRIJE UPOTREBE.




Koristenje

1. Namjestiti grijalicu na OFF (pozicija 0). Ukljucite grijalicu u uzemljenu uti¢nicu.

2. Namjestite nivo na |, || ili |||. Namjestite termostat na najviCu poziciju. Kada sobna temperatura
dosegne Zeljenu, okrenite termostat prema dolje dok ne Cujete "klik”. Termostat ostaje u toj
poziciji do sliedece promjene. Cim sobna temperatura padne ispod nivoa, grijalica ¢e se
automatski ukljuciti. Kad se sobna temperatura podigne do Zeljene, grijalica ¢e se automatski
ugasiti.

3. Ako zelite promijeniti sobnu temperaturu, ponovite korak 2.

4. Grijalica ima zastitu od pregrijavanja koja iskljucuje grijalicu u slu¢aju pregrijavanja bilo kojeg
dijela grijalice.

5. Kako bi grijalicu iskljucili pritisnite tipku OFF/ON (pozicija 0). Ako grijalicu ne koristite duzi
period vremena, iskljucite ju iz struje.

Upute za dnevni/nocni termostat

Molimo pogledajte gornju tablicu na stranici 4 za koje modele koji imaju dnevni/noc¢ni termostat

Upravljacka ploca
Vidi prikaz 5 na zasebnom ilustracijskom listu

1. Pripravnost

2. Dnevne postavke

3. Noc¢ne postavke

4. Pokazivac¢ aktivnosti — Pokazuje je li grijalica uklju¢ena ili ne.

5. Zeljena sobna temperatura

6., 7., 8. Pokazivac nivoa rada

9. Vremenski brojac

10. Tipka za aktivaciju dnevnih postavki

11. Tipka za aktivaciju no¢nih postavkinh

12. Tipka za odabir opcija

13. Aktivacija vremenskog brojaca

14. Termostat i odabir nivoa rada:
i. Okrenuti tipku u lijevo za spustanje temperture,a udesno za podizanje.
i. Pritisnuti tipku za odabir nivoa rada. 3 nivoa.

UPOZORENUJE: Uvjerite se da su nozice pricvr§éene na grijalicu, sukladno uputama, prije
upotrebe.

Ako osjetnik temperature ne radi pravilno, na ekranu ¢e se pojaviti dolje navedena
l ) oznaka. Molimo kontaktirajte
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Koristenje za dnevni/noc¢ni termostat

Vidi prikaz 6 na zasebnom ilustracijskom listu

—_

Ukljucite grijalicu u uzemljenu uti¢nicu.

2. Pritisnite OFF/ON tipku.

3. Odaberite Zeljeni nivo rada |, || ili |||, pritiskom tipke za odabir nivoa. Okrenite termostat na
Zelienu temperaturu gledajuci u ekran. Cim sobna temperatura padne ispod nivoa, grijalica ¢e
se automatski ukljuciti. Kad se sobna temperatura podigne do Zeljene, grijalica ¢e se
automatski ugasiti.

4. Termostat mjeri od 5 do 35°C.

Ako zelite promijeniti sobnu temperaturu, ponovite korak 3.

6. Grijalica ima zastitu od pregrijavanja koja iskljucuje grijalicu u sluc¢aju pregrijavanja bilo kojeg
dijela grijalice.

7. Kako bi grijalicu iskljucili pritisnite tipku OFF/ON. Ako grijalicu ne koristite duZi period vremena,

iskljucite ju iz struje.

o

Broja¢ vremena

Vidi prikaz 7 na zasebnom ilustracijskom listu
Broja¢ vremena ce iskljuciti grijalicu nakon $to prode odabrani period

Dan — No¢ postavke programa

Prilikom programiranja radijatora za dnevni ili no¢ni nacin rada, razdoblje unesenih postavki bit ¢e
aktivne od trenutka registracije programa. Sto znaci; ako Zelite da dnevni nacin rada poc¢ne u 7.30
sati, onda trebate registrirati program u 7.30 sati.

Radijator je potrebno programirati samo jedanput za dnevni nacin rada i jedanput za no¢ni nacin
rada. Ako ste programirali radijator, postavke programa ¢e biti aktivne sljedecih dana:

Dnevne postavke: Ponedjeljak-Petak (dan 1-5)
Noéne postavke: Sve noci

PRIMJER:
Recimo da zelite programiratvi postavke radijatora za dnevni i no¢ni nacin rada, (normalno radijator
je namjesten 23 stupnjeva ). Zelite da radijator uradi sljedece:

Dnevne postavke su aktivirane od 7.30 sati do 14.30 sati.VZeljena temperatura: 17 stupnjeva
Nocéne postavke su aktivirane od 22.00 sati do 6.00 sati. Zeljena temperatura: 18 stupnjeva




o

Kako aktivirati Dnevne postavke
Vidi prikaz 8 na zasebnom ilustracijskom listu

1. Utorak 7.30 sati idete do radijatora i pritisnete 0 na upravljackoj plo¢i radijatora.

2. “d” ¢e biti vidljiv na zaslonu. Koristite glavnu tipku (kotacic¢) da biste odredili koji je dan danas
kada programirate radijator (1= Ponedjeljak, 2 = Utorak itd.) Imajte na umu da ne programirate
radijator za razli¢ite dane. Ovom radnjom samo govorimo radijatoru koji je dan kada ga
programiramo, buduci da je dnevna postavka aktivna samo od Ponedjeljak-Petak. Odaberite 2
za Utorak. Potvrdite pritiskom na @

3. “C” ¢e zasvijetliti na zaslonu. Koristite glavnu tipku (kotacic) za postavljanje Zeljene
temperature od 17 stupnjeva za dnevnu postavku. Potvrdite pritiskom na @

4. “H” ¢e zasvijetliti na zaslonu. Koristite glavnu tipku (kotaci¢) za postavljanje Zeljenog razdoblja
od 7 sati (Sto znaci da ¢e odabrani period biti aktivan od 7.30 sati do 14.30 sati). Potvrdite
pritiskom na @

5. Dnevne postavke ¢e biti aktivne od 7.30 sati do 14:30 sati Ponedjeljak-Petak. Postavljena
temperatura je 17 stupnjeva .

*Kontrolno svjetlo 0 svijetli zeleno kada je radijator u aktivnom razdoblju postavki. Kontrolno
svjetlo svijetli crveno kada je u neaktivnom razdoblju ali programiran.

Kako aktivirati nocne postavke
Vidi prikaz 9 na zasebnom ilustracijskom listu

1. U 22.00 sata idete do radijatora i pritisnete Q na upravljackoj ploci radijatora.
2. “C” ¢e zasvijetliti na zaslonu. Koristite glavnu tipku (kotacic¢) za postavljanje Zeljene
temperature od 18 stupnjeva za no¢nu postavku. Potvrdite pritiskom na @

3. “H” ¢e zasvijetliti na zaslonu. Koristite glavnu tipku (kotacic¢) za postavljanje Zeljenog razdoblja
od 8 sati (Sto znaci da ¢e odabrani period biti aktivan od 22.00 sata do 6.00 sati). Potvrdite
pritiskom na @

4. Noc¢ne postavke e biti aktivne od 22.00 sata do 6.00 sati svaki dan. Postavl-jena temperature
je 18 stupnjeva.

*Kontrolno svjetlo stijetli zeleno kada je radijator u aktivnom razdoblju postavki. Kontrolno
svjetlo svijetli crveno kada je u neaktivhom razdoblju ali programiran.

N.B. Ako dode do nestanka struje/iskljucite grijalicu tokom programiranja, postavke
programiranja ¢e biti izgubljene i morat ¢ete ponoviti postupak.
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Promjena postavki temperature—Dnevno
Vidi prikaz 10 na zasebnom ilustracijskom listu
Pritisnite i zadrzite {3 pritisnite 8¢ 3 puta.

Unesite Zeljenu temperaturu za dnevne postavke. Sacuvajte pritiskom na@ili pricekajte 15
sec. za automatsku potvrdu.

Promjena postavki temperature—Nocéno
Vidi prikaz 11 na zasebnom ilustracijskom listu
Pritisnite i zadrzite{} | pritisnites (* 3 puta.

. , L " A v
Unesite zeljenu temperaturu za nocne postavke. Sacuvajte pritiskom na @ ili pricekajte 15
sec. za automatsku potvrdu.

Promjena broja sati — Dnevno
Vidi prikaz 12 na zasebnom ilustracijskom listu
Pritisnite i zadriite& i pritisnite O 2 puta.

Unesite Zeljeni broj sati za dnevne postavke. Sacuvajte pritiskom na @ ili pricekajte 15 sec.
za automatsku potvrdu.

Promjena broja sati— No¢no
Vidi prikaz 13 na zasebnom ilustracijskom listu
Pritisnite i zadrzite @i pritisnite Q 2 puta.

Unesite Zeljeni broj sati za dnevne postavke. Sacuvajte pritiskom na @ili pricekajte 15 sec.
za automatsku potvrdu.

Ponistite (preskocite) period postavki.

Vidi prikaz 14 na zasebnom ilustracijskom listu

Pritisnite i zadriite& i pritisnite O ili Q jednom (ovisno o tipu perioda postavki koji Zelite
preskociti).

*Grijalica ¢e preskociti aktivni period ili period koji slijedi.
*Tijekom sljedeceg perioda postavki, grijalica ¢e se automatski vratiti na programirane
postavke.




Brisanje programa
Vidi prikaz 15 na zasebnom ilustracijskom listu
Pritisnite i zadrzite 0 ili Q (ovisno o periodu koji Zelite izbrisati) na 3 sekunde.

Namjestanje temperature

Vidi prikaz 16 na zasebnom ilustracijskom listu

*Ukoliko se javlja odstupanje izmedu Zeljene i trenutne temperature u prostoriji, ista
se moze prilagoditi (grijalica bi trebala biti postavljena na istu temperaturu najmanje
12 sati kako bi znali da je podesavanje potrebno).

Pritsnite @2 puta tipku za odabir opcija i konrolne tipke (+ ili —) za namjestanje
stvarne temperature u sobi. Pritisnite @ ili pricekajte 15 sekundi za automatsku
potvrdu temperature u sobi.

Vrac¢anje na tvornicke postavke

Vidi prikaz 17 na zasebnom ilustracijskom listu

Iskljucite grijalicu. Pritisnite i zadrzite @ kada grijalicu Zelite ukljuditi.

Memorijska opcija

Grijalica pamti sve postavke temperature i automatski ¢e se vratiti na Zeljenu, nakon
nestanka el. energije. Ako ste promijenili postavke temperature za vise programa,
grijalica ¢e takoder zapamtiti promjene.
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Odrzavanje

1) Uvijek iskljucite i ohladite grijalicu prije ¢is¢enja.
2) Redovito brisite grijalicu vlaznom krpom i osusite povrsinu prije ponovnog koristenja.
3) Grijalicu treba Cistiti barem jednom mjesecnom za vrijeme sezone grijanja.

OPREZ! Grijalica nikada ne smije biti uronjena u vodu.
Izbjegavajte sredstva za ciS¢enje prilikom ¢is¢enja grijalice.
Nikad ne dopustite da voda ude u griajlicu jer to moZe biti opasno

4) Prasinu i slicno treba ukloniti mekom krpom.

5) Grijalica moze biti skladistena na suhom i ¢istom mjestu.

6) Ako grijalica prestane raditi, nemojte ju sami pokusati popraviti jer to moZe uzrokovati
pozar i/ili opasnost od strujnog udara.

Jamstvo

Mill — kao tvrtka proizasla iz obiteljskog poduzeca, svoje proizvode izraduje sa strascu,
brine se o svojim kupcima i okoliSu. Vrhunska kvaliteta i trajnost proizvoda kljucni su u Mill
politici poslovanja.

Mill fizickim osobama nudi 5 godina jamstva za bilo koji Mill proizvod koji pocinje teci od
datuma kupnje proizvoda. Za pravne osobe primjenjivat ¢e se jamstveni rok od 2 godine
(odnosi se na situacije kada je krajnji korisnik pravna osoba).

Ovo jamstvo daje korisniku pravo da, prema Mill-ovoj razumnoj odluci, ili popravi, zamjeni
neispravan proizvod ili alternativno napravi povrat novca kupcu.

Jamstvo ne pokriva kvarove nastale kao rezultat sliedecih okolnosti:

* FNemarna uporaba, pogre$na uporaba, zanemarivanje ili nemarno rukovanje proizvodom
koji nije u skladu s korisnickim priru¢nikom Mill-a.

Kvarovi uzrokovani transportom koji su nastali izvan odgovornosti Mill-a.

Normalna istrosenost, ukljucujuci dijelove koji bi se mogli istrositi tijekom vremena kao $to
su na primjer baterije za daljinske upravljace (ako postoje), filteri, cijevi i svjetilike za vanjsko
grijanje itd.

« Ostecenja zbog uporabe koja nije u skladu s nazivnom snagom i Hz.

Ostecenja uzrokovana neadekvatnim odrzavanjem proizvoda.

Ostecenja uzrokovana nestankom elektri¢ne energije, udarima struje i/ili vremenskim
uvjetima.

Ostecenje kao posljedica instaliranja ili sastavljanja proizvoda koja nisu u skladu s
korisnickim priru¢nikom Mill-a.

Koristenje dijelova i pribora, tj. filtera, koji nisu sluzbeno certificirane komponente od strane
Mill-a.

Popravci ili izmjene koje provode strane koje nisu Mill ili njinovi ovlasteni serviseri.
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* Manja odstupanja od navedene kvalitete koja su beznacajna za vrijednost i ispravnost
proizvoda ili odstupanja koja bi kupac razumno mogao ocekivati.
Uredaiji koji se koriste sa softverom ili opremom trecinh strana.

* Problemi sa softverom i povezivanjem zbog lokalnih ograni¢enja u pristupu nasim uslugama
u oblaku.

 Problemi sa softverom i povezivanjem zbog nepodrzanih uredaja trecih strana.

e Zastoj aplikacije ili usluge u oblaku/mreze ne spada pod jamstvo.

Mill mora osigurati da je proizvod koji kupac kupio, dosao k njima neostecen i ispravan u
roku prve godine od kupnije.

Ovo jamstvo ne daje kupcu ili bilo kojoj tre¢oj strani bilo kakvo pravo na naknadu stete ili
smanjenje cijene bilo koje vrste. Mill nema nikakvu obvezu prema ovom jamstvu pokriti
bilo kakve gubitke nastale od strane kupca ili bilo koje trece strane.

Ovi uvjeti jamstva vrijede samo za kupce koji kupuju proizvode preko ovlastenih Mill
prodavaca. Popravak ili zamjena prema ovom jamstvu ne rezultira obnovom jamstvenog
razdoblja ili po¢etkom novog jamstvenog razdoblja. Medutim, jamstveni rok produZzit ¢e se
na 6 mjeseci.

Kupceva prava i pravni lijekovi u skladu s vazec¢im obveznim zakonom nece biti ogranic¢eni
niti e utjecati na ovo jamstvo.

Prodavac/ovlasteni serviser Ce rijesiti zahtjev za jamstvo u ime Mill-a. Za podnosenije
zahtjeva prema ovom jamstvu, molimo slijedite dolje opisane korake:

Proces odstetnih zahtjeva / Potrebna dokumentacija

1.0bratite se ovlastenom servisu Mill-a ili prodavacu kod kojeg ste kupili proizvod.
Ponesite originalni racun o kupniji, serijski broj proizvoda i proizvod s greskom.

2.0vlasteni servis Mill-a testira proizvod i procjenjuje je li zahtjev pokriven jamstvom.

3.Ako je zahtjev pokriven jamstvom, Mill ovlasteni servis, u skladu s uputama Mill-a,
odluc¢uje hoce li proizvod popraviti, zamijeniti ili vratiti novac.

5
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WARRANTY
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Zbrinjavanje otpada

Ovaj simbol E oznacava da se grijalica ne smije zbrinjavati s ostalim komunalnim
otpadom. Ovaj proizvod mora biti dostavljen sluzbi za recikliranje ili pohranjen u kontejner
za elektricne aparate i elektronsku opremu. Na taj ¢e se nacin sprijeciti opasnost po zdravlje
i Steta za okolis. Lokalne tvrtke (ili okoliSna sluzba u susjedstvu) su zakonom obavezani
pohraniti i praraditi ovakvu vrstu proizvoda, kao sredstva ekoloskog zbrinjavanja otpada.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com
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Pirms lietoSanas, ludzu, uzmanigi izlasiet
instrukciju. Saglabajiet So instrukciju velakai
lietosanai.

SI:\GLABIT\JIET INSTRUKCIJU
TALAIKAI LIETOSANAI!

NEKAD NEAIZTIECIET
SILDITAJU VAI TA KORPUSU
AR MITRAM ROKAM !

LAI IZVAIRITOS NO PARKARSANAS,
NEAPSEDZIET SILDITAJU.
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Svarigi drosibas noradijumi
Lietojot elektriskas ierices, jums jaievero visparigie

drosibas noradijumi, it ipasi bernu klatbutne.

BRIDINAJUMS! L aiizvairitos no elektriskas stravas
trieciena vai apdeguma, pirms silditaja parvietosanas
vai tirisanas atvienojiet to no stravas avota.

e Uzmanigi izlasiet instrukciju.

* lerice ir paredzéta lietoSanai tikai majas apstak|os.

e Parliecinieties, ka silditajs ir pievienots majas elektrotiklam, ka tas
ir noradits uz silditaja.

e Pirmo reizi lietojot, jauns silditajs radis specifisku aromatu. Tas
pazudis pec briza, un ir pilnigi nekaitigs.

» Parbaudiet, vai uz ierices sildelementa nav uzkritusi putuplasta vai
kartona gabalini. Tie ir janonem, lai nerastos nepatikams aromats.

 Pasargajiet silditaju no parkarsanas — to nedrikst apklat.

» Kad nelietojat silditaju ilgaku laiku, vienmer to izsledziet un
atvienojiet no elektrotikla.

* Pieversiet 1pasu uzmanibu, ja silditajs tiek izmantots telpas, kuras
uzturas berni, invalidi vai veci cilveki.

« Silditaju nedrikst pievienot elektrotiklam tiesa veida (bez
kontaktdakSas un kontaktligzdas).

e Stravas kabelis nedrikst atrasties zem jebkada veida paklaja.
Parliecinieties, ka kabelis ir ievilkts ta, lai neviens nevaretu aiz ta
aizkerties.

» Silditaju nedrikst lietot, ja ir bojats kabelis vai kontaktligzda. Tapat
silditaju nedrikst lietot, ja tas ticis nomests uz gridas vai bojats
jebkada cita veida, izraisot ta darbibas traucejumus.

« Ja kabelis ir bojats, tas janodod labosana razotajam vai
sertificetam meistaram, lai nepielautu bistamu situaciju
veidoSanos.

* Nelietojiet elektribas pagarinatajus, kas var parkarst, tadejadi
izraisot ugunsgreku.

* Nekad nenosedziet silditaja ventilacijas atveres. Izvairieties no
iespejama ugunsgreka riska, parliecinoties, ka gaisa pieplude nav
bloketa vai nosegta. Silditajs jaizmanto telpas, kuras ir normala
plakana grida.



e Silditaju nedrikst uzstadit tuvuma jebkadiem viegli
uzliesmojoSiem materialiem ugunsgréka riska dél.

e Silditaju nedrikst lietot telpas, kuras glabajas degviela, krasas
vai citi viegli uzliesmojosi Skidumi, piemeéram, garaza.

* Nekad nepieskarieties silditajam ar mitram rokam. Silditajs ir
jauzstada tada veida, lai tas nenonaktu tieSa saskare ar
personu, kas atrodas dusa vai vanna.

e Silditajs sakarst, kad tas ir ieslegts. Tapec esiet uzmanigi, lai
neapsvilinatu adu un negutu apdegumus.

 Pirms parvietoSanas silditajs ir jaizsledz, ta kontaktdaksa ir
jaatvieno no elektrotikla, un jalauj silditajam atdzist.

» Neizmantojiet So silditaju mazas telpas, kamer tajas atrodas
personas, kuras pasas nevar atstat telpas, ja vien netiek
nodroSinata pastaviga uzraudziba

* Nepielaujiet elektrotikla (kédes) parslodzi, kad silditajs ir
pievienots elektrotiklam. Silditajs var radit elektriskas kedes
parslodzi, ja pie tas pasas kontaktligzdas ir pievienotas citas
elektriskas ierices.

e lerici nedrikst lietot berni, kas jaunaki par 8 gadiem, un
personas, kam ir samazinata fiziska vai gariga ricibspeja, vai
kam trukst pieredze un zinasanas, ja vien netiek nodrosinata
uzraudziba vai instruktaza par drosu ierices lietoSanu, un ja
persona apzinas iespejamo bistamibu.

* Berni nedrikst spéleties ar elektrisko ierici. Berni nedrikst veikt
tinsanu un apkopi, ja vien netiek nodrosSinata pienaciga
uzraudziba.

* Berni, kas jaunaki par 3 gadiem, nedrikst atrasties ierices
tuvuma, ja vien tiem netiek nodrosinata nepartraukta
uzraudziba.

e Berni vecuma no 3 idz 8 gadiem ierici drikst vienigi ieslegt vai
izslegt pie nosacijuma, ka ierice ir uzstadita saskana ar
montazas instrukciju, un berni ir tikusi instruéti vai uzraudziti
ierices drosa lietosana un saprot iespéjamo bistamibu.

» Neizmantojiet So silditaju vannu, dusu vai peldbaseinu tuvuma.

* Neizmantojiet silditaju, ja uz ta ir redzamas bojajumu pazimes.

* BRIDINAJUMS: Lai samazinatu ugunsgreka risku,
tekstilmaterialus, aizkarus vai citus uzliesmojosus materialus
turiet vismaz 1 m attaluma no gaisa izpludes atveres.
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BRIDINAJUMS: silditaju nedrikst izmantot, ja stikla paneli ir bojati
(attiecas tikai uz AB-H1000GLASS).

Tehniskie dati

Jauda Mill Heat

Modelis Termostats Krasa Stravasspriegums (W) Boost
AB-H1000MEC Mehanisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN Diena/nakts Balta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1500DN Diena/nakts Balta  220-240V~, 50-60Hz 1500 Ja
AB-H2000DN Diena/nakts Balta  220-240V~, 50-60Hz 2000 Ja
AB-H1000DN GLASS Diena/nakts Stikls  220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN BLACK Diena/nakts Melna 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja

Pirms pirmas lietosSanas

Péc ierices iepakojuma atversanas parliecinieties, ka silditajs transportéSanas laika nav bojats.
Sazinieties ar izplatitaju vai importetaju, ja atklajat precei skaidri saskatamus bojajumus.

Saglabajiet originalo ierices iepakojumu, lai vajadzibas gadijuma varétu transportét silditaju. Ja
velaties iepakojumu izmest, parliecinieties, ka tas tiek darits pareizi. Glabajiet plastmasas
maisinus berniem nesasniedzama vieta.

Pirmaja lietoSanas reize

Kad ieslegsiet silditaju pirmo reizi vai ari pec ilgaka laika, kad tas netika lietots, silditajs kadu
bridi var izdalit deguma smaku. Tas ir normali.

Pirms lietosanas, Itdzu, uzmanigi izlasiet instrukciju. Saglabajiet lietoSanas instrukciju vélakai
lietosanai.

Uzsilstot un atdziestot silditajs var radit dazadas skanas — tas ari ir normali.

Silditaja apraksts

Ludzu, skatiet augstak eso$o tabulu par modeliem, kuriem ir mehaniskais/dienas un nakts
termostats

Skatit zimejumu 1 atseviska ilustreta lappuse

n un B Diena/nakts termostats Mehanisks termostats

1. Siltuma izdaliSanas atvere
2. LED displejs
3. Termostats

1. Siltuma izdaliSanas atvere
2. Indikatora lampina
3.Termostats




4. Jaudas regulators 4. Jaudas regulators
5.1zslegSanas/leslégSanas poga (OFF/ON) 5. Kajas (aluminija)
6. Kajas (aluminija)

Detalas
Skatit zimejumu 2 atseviska ilustreta lappuse
e 2 kaju slieces

e 2 kaju kronsteini
e 8skrlves (notam 4 ieprieks uzstaditas)

Uzstadisana

Skatit zimejumu 3 atseviska ilustreta lappuse

—_

levietojiet abas kajas kronsteinos, lai iegUtu stabilu balstu (skat. zZiméjumu Nr. 1).

2. Piestipriniet kajas kronsteiniem, katra kronsteina ciesi ieskrlvejot 2 skrives (skat.
zimejumu).

3. Iznemiet no silditaja apak8as iemontétas skrlves un uzmanigi apvérsiet silditaju
otradi, lai piestiprinatu kajas.

4. Katra kajas kronsteina jaieskrive divas skraves (skat. zimejumu Nr. 2).

O

5. AIZLIEGTS LIETOT SILDITAJU, PIRMS TAM IR CIESI PIEKSRUVETAS KAJAS.

Instrukcijas mehaniskajam termostatam

LUdzu, skatiet tabulu 4. Ipp., lai uzzinatu, kuriem modeliem ir mehaniskais termostats

Vadibas panelis

Skatit zimejumu 4 atseviska ilustreta lappuse

1. Indikatora lampina
2. Termostats
3. Jaudas regulators:
0: Izslegts
[: 400 W
[l: 600 W
[l: 1000 W

ABRIDINAJUMS: PIRMS SILDITAJA LIETOSANAS PARLIECINIETIES, KA KAJA IR
PAREIZI PIESTIPRINATA SASKANA AR SO INSTRUKCIJU!
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Lietosana mehanisko termostatu

1. Novietojiet jaudas regulatoru pozicija "Izslegts” (0) un termostatu minimalaja pozicija.
Piesledziet silditaju pie iezemetas kontaktligzdas.

2. Novietojiet jaudas regulatoru pozicija |, || vai |||. Pagrieziet termostatu uz maksimalo poziciju.
Kad ir sasniegta velama istabas temperatura, lenam grieziet termostatu uz kreiso pusi, [idz
dzirdat klikski. Termostats tagad var palikt Saja pozicija, [idz bus vajadziga cita istabas
temperatura. Tiklidz ka istabas temperatura nokritisies zem §i limena, silditajs atkal
automatiski iesleégsies. Kad istaba atkal tiks sasniegta velama temperatura, silditajs atkal
izslegsies.

3. Javelaties mainit istabas temperaturu, atkartojiet darbibas, kas rakstitas 2. punkta.

4. Silditajam ir parkarSanas aizsardziba, kas izslegs ierici, ja kada no tas dalam k|us parak karsta.

5. Laiizslegtu silditaju, novietojiet jaudas regulatoru pozicija 0. Ja silditaju ilgaku laiku
neizmantosiet, atvienojiet to no stravas padeves.

Instrukcijas dienas/nakts termostatam

Lddzu, skatiet tabulu 4. lappusé par modeliem, kuriem ir dienas/nakts termostats

Vadibas panelis
Skatit zimejumu 5 atseviska ilustreta lappuse

1. Gaidstaves rezims

2. Dienas pazeminatas temperatUras uzstadisana

3. Nakts pazeminatas temperatlras uzstadiSana

4. Stravas indikators — rada, vai silditajs patere elektribu vai ne

5. Velama istabas temperatura

6., 7., 8. Norada jaudas limeni

9. Taimera funkcija

10. Dienas pazeminatas temperatiras uzstadiSanas aktivizacijas poga

11. Nakts pazeminatas temperaturas uzstadisanas aktivizacijas poga

12. Funkciju poga

13. Taimera aktivizacijas poga

14. Termostats un jaudas regulators:
i. Pagrieziet jaudas regulatoru pa kreisi, lai samazinatu temperaturu, un pa labi, lai palielinatu
temperaturu.
ii. Nospiediet pogu, lai izvéletos velamo jaudas limeni. Ir 3 jaudas limeni.

BRIDINAJUMS: Pirms silditaja lietoSanas parliecinieties, ka kaja ir pareizi piestiprinata
saskana ar So instrukciju!

<! V. Jatemperaturas sensors nefunkcioné, ka pienakas, displeja paradisies zemak
l ] redzamais simbols. Ludzu, sazinieties ar preces izplatitaju vai importetaju.
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LietoSana dienas/nakts termostatam

Skatit zimejumu 6 atseviska ilustreta lappuse

1. Piesledziet silditaju pie iezemetas kontaktligzdas.

2. Nospiediet Izslegsanas / leslégsanas (OFF/ON) pogu.

3. lzvelieties velamo jaudu |, || vai |||, nospieZot jaudas regulatoru. Grieziet termostata slédzi,
[1dz displeja redzat vélamo temperattru. Tiklidz ka istabas temperatira nokritisies zem §i
limena, silditajs automatiski atkal ieslégsies. Kad istabas temperatura atkal sasniegs
velamo temperaturu, silditajs pats izslegsies.

4. Termostatu var regulét temperatura no 5 lidz 35°C.

5. Ja velaties mainit temperaturu istaba, atkartojiet darbibas, kas aprakstitas 3. punkta.

6. Silditajam ir parkarSanas aizsardziba, kas izslégs ierici, ja kada no tas dalam k|Us parak
karsta.

7. Laiizslégtu silditaju, nospiediet IzslégSanas / leslegsanas pogu (OFF/ON). Ja silditaju ilgaku
laiku neizmantosiet, atvienojiet to no stravas padeves.

Taimera funkcija

Skatit zimejumu 7 atseviska ilustreta lappuse
Taimera funkcija izslegs silditaju, kad bus aizritejis uzstaditais velamo stundu skaits.

Dienas un nakts rezims

lestatot silditaja dienas vai nakts termostatu, termostata periods tiks aktivizéts pec program-
mas registréanas. Ja JUs vélaties aktivizét dienas termostatu 7:30, Jums ir jaregistré
programma 7:30.

Jums ir nepiecieSams ieprogrammet vienu reizi dienas termostatu un vienu reizi nakts
termostatu. Ja esat ieprogramméjis silditaju, termostata programma bus aktiva Sajas dienas:

Dienas nobide: pirmdiena - piektdiena (1.-5. diena)
Nakts nobide: visas naktis

PIEMERS:
Ja velaties ieprogrammeét gan silditaja dienas, gan nakts termostatu (parasti ir iestatiti 23
gradi). Jus velaties, lai silditaja:

Dienas termostats tiek aktivizets no 7:30 lidz 14:30. Vélama temperatura: 17 gradi
Nakts termostats tiek aktivizéts no 22:00 lidz 6:00. Velama temperatura: 18 gradi
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Ka aktivizet dienas termostatu

Skatit zimejumu 8 atseviska ilustreta lappuse
1. Otrdien 7:30 nospiediet uz silditaja vadibas paneja{é‘-

2.“d” Uz displeja bus redzams "d”. Izmantojiet pogu, lai programmeésanas laika iestatitu esoso
dienu (1=pirmdiena, 2=otrdiena utt.). Programmeésana neattiecas uz paréjam dienam. Tadéjadi tiek
noradits, kura diena tiek veikta programmeésana, jo dienas termostats ir aktivs tikai no pirmdienas
lidz piektdiena Izvélieties "2”, lai iestatitu otrdienu. Apstipriniet, nospiezot @

3. Uz displeja mirgos "c”. Izmantojiet pogu, lai izvéletos 17 ka velamo temperaturu dienas
termostatam. Apstipriniet, nospieZot

4. Uz displeja mirgos "H”. Izmantojiet pogu, lai izveletos 7 stundas ka velamo termostata periodu
(kas nozime, ka tas bus aktivs no 7:30 lidz 14:30). Apstipriniet, nospiezot @

5. Dienas termostats bus aktivs no 7:30 lidz 14:30 no pirmdienas lidz piektdienai. Nobides
temperatuara ir 17 gradi ~

+

*Vadibas apgaismojums O ir zala krasa, kamer ir aktivs silditaja termostata periods. Vadibas
apgaismojums ir sarkana krasa, kamer termostata periods nav aktivs, bet ir ieprogrammets

Ka aktivizet nakts termostatu

Skatit zimejumu 9 atseviska ilustreta lappuse
1.22:00 nospiediet uz silditaja vadibas panela Q

2. Uz displeja mirgos "c”. @ Izmantojiet pogu, lai izveletos 18 ka velamo temperaturu nakts
termostatam. Apstipriniet, nospiezo

3. Uz displeja mirgos "H”. Izmantojiet pogu, lai izveletos 8 stundas ka velamo nobides termostatu
(kas nozimé, ka ta bls aktiva no 22:00 lidz 6:00). Apstipriniet, nospiezot @

4. Nakts termostats bus aktivs katru dienu no 22:00 lidz 6:00. Termostata temperatura ir 18 gradi.

*Vadibas apgaismojums ir Q zala krasa, kamer ir aktivs silditaja termostata periods. Vadibas
apgaismojums ir sarkana krasa, kamer termostata periods nav aktivs, bet ir ieprogrammets.

legaumejiet! Stravas zuduma gadijuma/péc silditaja izslegsanas ieprogrammetie iestatijumi
tiks zaudeti, un Jums bus nepiecieSams tos atkartoti ievadit. _
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Ka mainit samazinato dienas temperaturu
Skatit zimejumu 10 atseviska ilustreta lappuse
Nospiediet un pieturiet @ , un nospiediet o 3reizes.

levadiet vélamo temperatdru dienas reZimam. Saglabajiet, nospiezo @ vai nogaidiet 15
sekundes, lai apstiprinasana notiktu automatiski.

Ka mainit samazinato nakts temperaturu
Skatit zimejumu 11 atseviska ilustreta lappuse
Nospiediet un pieturiet @ , un nospiediet Q 3reizes.

levadiet vélamo temperatdru nakts rezimam. Saglabajiet, nospiezot @ vai nogaidiet 15
sekundes, lai apstiprinasana notiktu automatiski.

Ka mainit stundas — dienas laiks
Skatit zimejumu 12 atseviska ilustreta lappuse
Nospiediet un pieturiet %,un nospiediet o 2 reizes.

levadiet vélamo stundu skaitu dienas rezimam. Saglabajiet, nospiezot @ vai nogaidiet 15
sekundes, lai apstiprinasana notiktu automatiski.

Ka mainit stundas — nakts laiks
Skatit zimejumu 13 atseviska ilustreta lappuse
Nospiediet un pieturiet % , un nospiediet Q 2 reizes.

levadiet vélamo stundu skaitu nakts rezimam. Saglabajiet, nospiezot @ vai nogaidiet 15
sekundes, lai apstiprinasana notiktu automatiski.

Ka atcelt (izlaist) ieprogrammeéto reZimu
Skatit zimejumu 14 atseviska ilustreta lappuse

Nospiediet un pieturiet @ un nospiediet 0 vai Q1 reizi (atkariba kuru pazeminatas
temperatdras reZimu jus vélaties atcelt).

*Silditajs partrauks aktivo pazeminatas temperaturas reZimu vai atcels nakamo pazem-
inatas temperaturas reZimu.

*Nakamaja perioda silditajs automatiski atsaks ieprogrammeéto temperaturas samazina-
jumu.
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Ka dzest samazinatas temperaturas rezimu

Skatit zimejumu 15 atseviska ilustreta lappuseée
Nospiediet un pieturiet 0 vai Q (atkariba kuru pazeminatas temperatUras rezimu jus vélaties
dzest) 3 sekunzu garuma.

Temperaturas kalibréeSana

Skatit zimejumu 16 atseviska ilustréeta lappuse

Ja notiek kadas novirzes starp vélamo un faktisko temperaturu telpa, to var viegli noregulét
(silditajam pédeéjo 12 stundu laika ir jabat iestatitam uz vienu un to pasu temperatQru, lai varétu
saprast, vai kalibréSana ir nepieciesama.)

Nospiediet &2 reizes un izmantojiet + vai -, lai iestatitu faktisko istabas temperataru.
Apstipriniet ar @ vai nogaidiet 15 sekundes, lai apstiprinasana notiktu automatiski.

Silditaja atiestatiSana

Skatit zimejumu 17 atseviska ilustreta lappuse
Izsledziet silditaja galveno sledzi.

Nospiediet un pieturiet @tajé bridi, kad iesledzat silditaja galveno sledzi.

Atminas funkcija

*Silditajs atceresies visus temperaturas uzstadijumus un automatiski atsaks velamas temper-
atUras regulésanu péc eletropadeves partraukuma. Silditajs atcerésies ari uzstaditos pazem-
inatas temperatlras rezimus.



O
Apkope

1) Pirms tiriSanas vienmér atslédziet silditaju no stravas padeves un |aujiet iericei atdzist.

2) Regulari noslaukiet silditaju ar mitru draninu un |aujiet virsmai nozat, pirms atkal iesledzat
silditaju.

3) Apkures sezonas laika silditaju jatira vismaz reizi méenesi.

UZMANIBU! Silditaju ir aizliegts iemérkt tideni.

TiriSanas nolukos neizmantojiet nekadus mazgasanas lidzeklus.
Silditaja iekSpuse nedrikst ieklut udens — tas var but bistami.

4) Putek|us u.tml. janotira ar mikstu draninu.

b) Silditaju var uzglabat sausa un tira vieta.

6) Ja silditajs sabojajas, neméginiet to salabot saviem spékiem, jo tas var radit ugunsgréka un
/ vai elektrotraumas risku.

Garantija

Mill piedava pateretajiem 5 gadu garantiju jebkuram Mill produktam no patéretaja veikta
pirkuma datuma. Biznesa klientiem tiks piemérots 2 gadu garantijas laiks.

Si garantija nodrosina klientam tiesibas, péc Mill ieskatiem, uz bojata produkta remontu
vai nomainu, vai ari uz naudas atmaksu.

Garantija attiecas tikai uz defektiem, kas radusies Mill vainas dél.

Tadél klienta garantijas prasibas nav spéka, ja defekts ir radies $adu apstak|u rezultata:

» Neveriga lietoSana, nepareiza lietosana, nolaidiba vai neuzmaniga produkta ekspluataci-
ja, kas neatbilst Mill lietoSanas instrukcijai.

o Transporta izraisiti defekti, kas radusies arpus Mill atbildibas robezam.

Normals nolietojums, ieskaitot detalas, kas laika gaita var nolietoties, piemeram,
talvadibas pults baterijas (ja tadas ir), filtri, caurules un lampas ara apsildei utt.

Bojajumi lietosanas dél, kas neatbilst nominalajai jaudai un Hz.

Bojajumi, ko izraisijusi neatbilsto$a produkta apkope.

Bojajumi, ko izraisa elektribas padeves partraukumi, stravas parspriegums un/vai
laikapstakli.

Bojajumi, kas radusies, instaléjot vai remontéjot produktu neatbilstosi Mill lietoSanas
instrukcijai.

Tadu detalu un piederumu, piem.,, filtra, izmantosana, kas nav Mill oficiali sertificetas
sastavdalas.

Remontdarbi vai parveidojumi, ko veic personas, kas nav Mill darbinieki vai pilnvarotie
parstaviji.
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* Nelielas atkapes no noraditas kvalitates, kas ir nenozimigas produkta vertibai un
izturibai, vai atkapes, kuras klients varetu pamatoti sagaidit.
lerices izmantoSana ar tresas puses programmatdru vai aprikojumu.

* Programmaturas un savienojamibas problemas, ko izraisa vietéjie ierobezojumi
piekluve musu makonpakalpojumiem.

* Programmaturas un savienojamibas problémas, ko izraisa neatbalstitas treso pusu
ierices.

Uz lietotnu vai makonpakalpojumuy/tiessaistes pakalpojumu dikstavi garantija neattiecas.

Lai noverstu Saubas, $1 garantija nenodrosina klientam vai jebkurai tresajai personai
nekadas tiesibas uz zaudéejumu atlidzibu vai jebkada veida cenas samazinajumu. Saskana
ar $o garantiju.

Mill nav nekadu saistibu segt jebkadus zaudejumus, kas radusies klientam vai jebkurai
tresajai personai.

Sie garantijas noteikumi ir speka tikai tiem klientiem, kuri iegadajas produktus no
pilnvarotiem Mill talakpardevejiem.

Si garantija neierobezos un neietekmés klienta tiesibas un tiesiskas aizsardzibas lidzeklus
saskana ar piemerojamiem obligatajiem tiesibu aktiem.

Pardevéjs nokartos garantijas prasibu Mill varda. Lai iesniegtu prasibu saskana ar $o
garantiju, ludzu, veiciet talak aprakstitas darbibas.

Prasibas procedura / nepiecieSama dokumentacija

1.Sazinieties ar Mill Pilnvaroto talakpardeveju, no kura iegadajaties produktu. Panemiet
[idzi pirkuma Ceka originalu, produkta sérijas numuru un bojato produktu.

2.Mill Pilnvarotais talakpardevejs parbauda produktu un noverte, vai uz pretenziju attiecas
garantija.

3.Ja uz pretenziju attiecas garantija, Mill pilnvarotais talakpardevejs saskana ar Mill
noradijumiem izlemj, vai remontét, nomainit vai atmaksat naudu par produktu.

YEAR
WARRANTY




Atkritumu apsaimniekoSana

Simbols E nozimée, ka So produktu nedrikst izmest kopa ar majsaimniecibas atkritumiem.
Sis produkts ir janogada atkritumu parstradei vai jaievieto speciala konteinera elektriskajam
iericem un elektroniskajam iekartam. Tadejadi tiek samazinati riski veselibai un kaitejums
apkartejai videi. Vietejie atkritumu apsaimniekotaji (vai cita atbildiga institucija) saskana ar
normativajiem aktiem pienem un parstrada $adus produktus videi draudziga veida.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com

| ¢
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Lees de handleiding goed door voor gebruik.

BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING
VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK!

RAAK DEZE HEATER NIET AAN MET
NATTE HANDEN!

OM OVERVERHITTING TE VOOR-
KOMEN, DEK DE KACHEL NIET AF.
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Belangrijke veiligheidsinformatie

Wanneer u elektrische producten gebruikt, dient u de
veiligheidsvoorschriften op te volgen, zeker wanneer
er kinderen in de buurt zijn.

uit de kachel trekt voordat u hem verplaatst of
schoonmaakt. Doe dit om elektrische schokken of
verwondingen door hitte te vermijden.

g WAARSCHUWING! Zorg er altijd voor dat u de stekker

* | ees de handleiding aandachtig door.

e Dit product is uitsluitend bedoeld voor huiselijk gebruik.

e Zorg dat de kachel aangesloten is op de netstroom zoals
aangegeven staat op de kachel.

* Nieuwe kachels geven een specifieke geur af wanneer deze
voor het eerst worden gebruikt. Dit stopt na korte tijd en is
volledig onschuldig

» Controleer of mogelijk stukken piepschuim of karton tussen
de onderdelen van de kachel gevallen zijn. Deze moeten
worden verwijderd om onaangename geuren te voorkomen.

e \Voorkom oververhitting van de kachel — niet afdekken.

e Zorg altijd dat u de kachel uitschakelt en de stekker uittrekt
wanneer u deze langere tijd niet gebruikt.

e | et extra goed op wanneer de kachel wordt gebruikt in
kamers waar kinderen, gehandicapten of ouderen aanwezig
zijn.

* De kachel mag niet direct onder een stopcontact worden
geplaatst.

e Het snoer mag onder geen enkel soort tapijt of kleed liggen.
Zorg dat het snoer zodanig ligt dat niemand erover kan
struikelen.

e De verwarming mag niet worden gebruikt als de stekker of
het snoer beschadigd zijn. De verwarming mag niet worden
gebruikt als deze op de grond is gevallen of zodanig
beschadigd is dat hij niet meer juist functioneert.
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e |[n geval van schade moet het snoer worden gerepareerd door
de producent of een expert om gevaarlijke situaties te
voorkomen.

e Probeer geen verlengsnoeren te gebruiken. Deze kunnen
oververhit raken en brand veroorzaken.

* Bedek nooit de ventilator openingen van de kachel. Vermijd
potentieel brandgevaar door ervoor te zorgen dat de
luchttoevoer niet wordt geblokkeerd of bedekt. De kachel dient
gebruikt te worden in ruimtes met normale, platte vioeren.

e [n verband met brandgevaar mag de kachel mag niet bij licht
ontvlambare materialen worden geplaatst.

e De kachel mag nooit gebruikt worden in ruimtes waar benzine,
verf on andere brandbare vioeistoffen zijn opgeslagen, zoals in
garages.

e De verwarming is goedgekeurd voor gebruik in zone 2
badkamers

e Raak een elektrische kachel nooit aan met natte handen. De
verwarming moet zodanig worden geplaatst dat iemand die
onder de douche staat of een bad neemt er niet direct mee in
contact kan komen.

e De kachel wordt heet wanneer deze is ingeschakeld. Wees dus
voorzichtig en vermijd brand- en schroeiwonden.

e Schakel de kachel uit, haal de stekker uit het stopcontact en laat
hem afkoelen voordat u hem verplaatst.

e Gebruik deze kachel niet in kleine ruimtes, wanneer deze
worden gebruikt door personen die niet in staat zijn de ruimte
zelfstandig te verlaten, tenzij constant toezicht wordt gehouden.

» \Voorkom overbelasting van het stroomnet (het circuit) wanneer
de kachel is aangesloten. De kachel kan het stroomnet
overbelasten wanneer andere elektrische apparaten op
hetzelfde stopcontact zijn aangesloten.

e Dit apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen onder de 8
jaar en personen met beperkte fysieke of mentale vaardigheden
of met een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij deze onder
toezicht staan of de juiste instructies hebben gekregen
aangaande het veilig gebruik van het apparaat en dus op de
hoogte zijn van alle mogelijke gevaren.
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e | aat kinderen niet met het apparaat spelen. Reiniging
en onderhoud mogen niet zonder toezicht door
kinderen worden uitgevoerd.

e Kinderen onder 3 jaar moeten op afstand van het
apparaat worden gehouden, tenzij zij onder
voortdurend toezicht staan.

e Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen
aan- en uitzetten (ON/OFF) wanneer het apparaat
correct is geplaatst en deze kinderen de juiste
instructies of toezicht m.b.t. veilig gebruik hebben
gekregen en de gevaren begrijpen.

» Gebruik deze kachel niet in de directe omgeving van
een bad, douche of zwembad

* Niet gebruiken als er zichtbare tekenen van schade aan
het verwarmingselement zijn.

* WAARSCHUWING: Houd textiel, gordijnen of ander
brandbaar materiaal op een afstand van minimaal 1m
van de luchtuitlaat om het brandgevaar te beperken.

Bezoek onze help desk op www.millnorway.com als u
vragen heeft over het product.

WAARSCHUWING: de verwarming mag niet worden gebruikt als de
glaspanelen beschadigd zijn (geldt alleen voor de AB-H1000DN GLASS).

U kunt contact opnemen met de importeur van Mill in de
Benelux via het onderstaande email adres: service@nxtretail.nl
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Specificaties

Vermogen il Heat

Model Thermostaat Kleur Stroomsterkte W) Boost
AB-H1000MEC  Mechanisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN Dag/nacht Wit 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1500DN Dag/nacht Wit 220-240V~, 50-60Hz 1500 Ja
AB-H2000DN  Dag/nacht Wit 220-240V~, 50-60Hz 2000 Ja
AB-H1000DN GLASS Dag/nacht Wit 220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja
AB-H1000DN BLACK Dag/nacht  Zwart  220-240V~, 50-60Hz 1000 Ja

Voor eerste gebruik

Controleer na het uitpakken van de kachel of deze niet beschadigd is geraakt tijdens het
vervoer. Neem contact op met de handelaar of importeur als u zichtbare schade ontwaart.

Bewaar de verpakking om de kachel later nog eens te kunnen vervoeren. Als u de doos wilt
weggooien, zorg dan dat dit op verantwoorde wijze gebeurt. Houd plastic zakken buiten het
bereik van kinderen.

Eerste gebruik

Na de eerste keer te zijn aangezet of na een lange periode buiten gebruik kan de kachel korte
tijd een geur van verbranding afgeven. Dit is normaal.

Lees voor gebruik a.u.b. de instructies goed door. Bewaar de handleiding voor later gebruik.

Het is tevens normaal dat de kachel geluid maakt wanneer deze opwarmt of afkoelt.

Beschrijving van de kachel

Zie bovenstaande tabel voor welke modellen een mechanische/dag- en nachtthermostaat
hebben

Zie figuur 1 op de separate illustratie sheet

u en a Dag/nacht thermostaat Mechanisch thermostaat

1. Warmteafgifte

2. LED-schermpje

3. Thermostaat

4. Output selectieknop
5. UIT/AAN

6. Pootjes (aluminium)

1. Warmteafgite

2. Indicatielampje

3. Thermostaat

4. Output selectieknop
5. Pootjes (aluminium)




Onderdelen

Zie figuur 2 op de separate illustratie sheet
e 2 voetrails

e 2 voetbeugels

e 8 schroeven (reeds gemonteerd)

Montage

Zie figuur 3 op de separate illustratie sheet

1. Schuif beide poten in de beugelszodat u een stabiele voet krijgt (zie Afbeelding 1
hieronder).

2. Maak de poten vast aan de beugels door 2 schroeven in elke voet te draaien (zie
afbeelding hieronder).

3. Verwijder de reeds gemonteerde schroeven van de onderkant van de kachel en
plaats deze voorzichtig op zijn kop om de voeten vast te kunnen maken.

4. In elke voetbeugel moeten twee schroeven worden aangebracht (zie Afbeelding 2
hieronder).

5. GEBRUIK DE KACHEL NOOIT VOORDAT DE POTEN STEVIG ZIJN
VASTGESCHROEFD.

Instructies mechanische thermostaat

Zie tabel op pagina 5 voor welke modellen met mechanische thermostaat

Bedieningspaneel
Zie figuur 4 op de separate illustratie sheet

1. Indicatielampje
2. Thermostaat
3. Output selectieknop:
0: UIT
I: 400 W
[l: 600 W
ll: 1000 W

WAARSCHUWING: ZORG ERVOOR DAT DE VOET CORRECT EN VOLGENS DE
INSTRUCTIES IS GEPLAATST VOORDAT U DE KACHEL AANZET!
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Gebruik mechanische thermostaat

1. Zet de selectieknop op UIT (0) en de thermostaat op minimum. Steek de stekker in een
geaard stopcontact.

2. Zetde selectieknop in stand |, || of |||. Zet de thermostaat op de maximale stand. Als de
gewenste kamertemperatuur is bereikt , zet de thermostaat langzaam naar beneden totdat u
een klik hoort. De thermostaat kan nu in deze positie blijven totdat een andere
kamertemperatuur is gewenst . Zodra de kamertemperatuur onder dit niveau duikt, gaat de
kachel vanzelf opnieuw aan. Wanneer de kamer opnieuw de gewenste temperatuur heeft
bereikt, schakelt de kachel zichzelf weer uit.

3. Als u de temperatuur van de ruimte wilt veranderen, herhaal dan stap 2

4. De kachel heeft een bescherming tegen oververhitting die het apparaat uitschakelt wanneer
bepaalde onderdelen oververhit raken

5. Om de kachel uit te schakelen, zet de selectieknop op de 0 positie. Trek de stekker uit het
stopcontact wanneer de kachel langere tijd niet wordt gebruikt.

Instructies dag/nacht thermostaat

Zie tabel op pagina 5 voor welke modellen met dag/nacht thermostaat

Bedieningspaneel
Zie figuur 5 op de separate illustratie sheet

1. Stand-by

2. Dagmodus

3. Nachtmodus

4. Stroomindicator — Laat zien of de kachel stroom verbruikt of niet

5. Gewenste temperatuur in de ruimte

6., 7., 8. Geven het warmteafgifteniveau weer

9. Timerfunctie

10. Dagmodus-activeringsknop

11. Nachtmodus-activeringsknop

12. Functieknop

13. Timer-activeringsknop

14. Thermostaat en output seleciteknop
i. Draai de selectieknop naar links om de temperatuur te verlagen en naar rechts om deze te
verhogen.
ii. Druk de knop in om het gewenste energieniveau in te stellen. 3 energieniveaus.

WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de voet correct en volgens de instructies is geplaatst
voordat u de kachel aanzet!

Indien de temperatuursensor niet goed werkt, ziet u onderstaand symbool op
l ] de display. Gelieve dan contact op te nemen met uw verkoper of importeur.
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Gebruik dag/nacht thermostaat

Zie figuur 6 op de separate illustratie sheet

1. Steek de stekker in een geaard stopcontact.

2. Druk de UIT/AAN-knop in.

3. Kies het gewenste energieniveau |, || of ||| door de output-selectieknop in te drukken. Zet de
thermostaat op de gewenste temperatuur en kijk daarbij naar het schermpje. Zodra de
kamertemperatuur onder dit niveau duikt, gaat de kachel vanzelf opnieuw aan. Wanneer de
kamer opnieuw de gewenste temperatuur heeft bereikt, schakelt de kachel zichzelf weer
uit.

4. De thermostaat heeft een bereik van 5 tot 35°C.

5. Als u de temperatuur van de ruimte wilt veranderen, herhaal dan stap 3.

6. De kachel heeft een bescherming tegen oververhitting die het apparaat uitschakelt
wanneer bepaalde onderdelen oververhit raken.

7. Druk de UIT/AAN-knop in om de kachel uit te zetten. Mocht de kachel langere tijd niet
worden gebruikt, haal dan de stekker uit het stopcontact.

Timerfunctie

Zie figuur 7 op de separate illustratie sheet
De timer functie zet de kachel uit wanneer een bepaald aantal uur is verstreken.

Dag- en nachtinstelling

Bij het programmeren van de verwarming voor het dag of nachtprogramma is de instelperi-
ode actief vanaf het moment dat u het programma registreert. Wat betekent: als u om 7.30 uw
dagprogramma wilt starten, u het programma ook daadwerkelijk eenmalig het programma om
7.30 moet instellen.

U hoeft de kachel slechts 1 keer te programmeren voor het daginstelling en 1 keer voor de
nachinstelling. Wanneer u de verwarming geprogrammeerd heft, zijn de instellingen actief op
de volgende dagen:

Dag instelling: Maandag-Vrijdag (dag 1-5)
Nacht instelling: Alle nachten

Bijvoorbeeld:
Laten we zeggen dat u de kachel wilt programmeren voor zowel een dag- als nachtinstelling
(normaal staat de kachel op 23 graden). U wilt dat de verwarming het volgende doet:

Overdag instelling geactiveerd van 7.30 uur tot 14.30 uur. Gewenste temperatuur: 17
graden
Nacht instelling geactiveerd van 22.00 tot 6.00 uur. Gewenste temperatuur: 18 graden
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Hoe activeer ik de daginstelling

Zie figuur 8 op de separate illustratie sheet
1. Dinsdag om 7.30 gaat u naar de verwarming en drukt u op-jé;op de display.

2. “d” zal zichtbaar zijn in de display. Gebruik het wiel om in te stellen welke dag het is wanneer
de verwarming geprogrammeerd wordt (1= Maandag, 2 = Dinsdag etc.) Je programmeert de
verwarming niet voor verschil lende dagen. Dit is eenvoudigweg om de kachel te vertellen
welke dag het is wanneer u de kachel program meert, omdat de daginstelling alleen van
maandag tot vrijdag actief is. Selecteer 2 voor dinsdag. Bevestig door te drukken op @

3. “C” knippert in het display. Gebruik het wiel om 17 in te stellen als de gewenste temperatuur
gedurende de daginstelling. Bevestig door te drukken op @

4. “H” knippert in het display. Gebruik het wiel om de periode van 7 uur in te stellen als gewenste
daginstelling (wat betekent dat het actief is van 7.30 uur tot 14.30. Bevestig door te drukken op @

5. De daginstelling is nu actief van 7.30 tot 14.30 van maandag t/m vrijdag, ingestelde
termperatuur voor deze periode is 17 graden

*Controle lampje-®- is groen wanneer de heater in een actieve instelling zit. Het lampje is rood
wanneer het in een inactieve periode zit maar wel geprogrammeerd is.

Hoe activeer ik de nachtinstelling

Zie figuur 9 op de separate illustratie sheet
1. Om 22.00 pm gaat u naar de verwarming en drukt u op Q op de display

2. “C” knippert op de display. Gebruik het weil om 18 graden in te stellen al;%avvenste
temperatuur gedurende de nachtinstelling. Bevestig door te drukken op @

3. “H” knippert op de display. Gebruik het weil om 8 uur in te stellen als gewenste nachtinstelling
(wat betekent dat het actief zal zijn van 22.00 tot 6.00 uur). Bevestig door te drukken op @

4. De daginstelling is nu elke dag actief van 22.00 tot 6.ingestelde termperatuur voor deze
periode is 18 graden

*Controle lampje Q is groen wanneer de verwarming in een actieve instelling is. Het controle
lampje is rood wanneer het instelling inactief is maar wel geprogrammeerd is voor een later
tijdstip.

N.B. Als er een stroomstoring optreedt / u de kachel uitschakelt, gaat de programmering
verloren en dient u dit opnieuw te doen.
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De temperatuur wijzigen — Dagmodus
Zie figuur 10 op de separate illustratie sheet
Druk op ® houd ingedrukt en druk 3 keer op o .

Voer de gewenste temperatuur voor de dagmodus in. Sla op door op@ te drukken of
wacht 15 seconden op automatische bevestiging.

De temperatuur wijzigen — Nachtmodus
Zie figuur 11 op de separate illustratie sheet
Druk op ﬁ houd ingedrukt en druk 3 keer op (*

Voer de gewenste temperatuur voor de nachtmodus in. Sla op door @n te drukken of
wacht 15 seconden op automatische bevestiging.

Het aantal uren wijzigen — Dagmodus
Zie figuur 12 op de separate illustratie sheet
Druk op (g, houd ingedrukt en druk 2 keer op 0

Voer het gewenste aantal uren voor de dagmodus in. Sla op door @ in te drukken of
wacht 15 seconden op automatische bevestiging.

Het aantal uren wijzigen — Dagmodus
Zie figuur 13 op de separate illustratie sheet
Druk op % houd ingedrukt en druk 2 keer op Q

Voer de het gewenste aantal uren voor de nachtmodus in. Sla op door @ in te drukken
of wacht 15 seconden op automatische bevestiging.

Modusperiode annuleren (overslaan)

Zie figuur 14 op de separate illustratie sheet

Druk op @ houd ingedrukt en druk één keer op-jéj— of Q (afhankelijk van de modusperi-
ode die u wilt annuleren).

*De verwarming zal de huidige of een volgende modusperiode overslaan.

Tijdens de volgende modusperiode zal de verwarming automatisch de geprogrammeerde
temperatuurverlaging hervatten.
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Een modusprogramma verwijderen

Zie figuur 15 op de separate illustratie sheet

Druk op 0 of Q en houd 3 seconden ingedrukt (afhankelijk van de modusperiode die u wilt
annuleren).

Temperatuurkalibratie

Zie figuur 16 op de separate illustratie sheet

*Als de echte kamertemperatuur afwijkt van de gewenste, dan kan dit eenvoudig worden
aangepast (de verwarming moet 12 uur lang op dezelfde temperatuur ingesteld zijn geweest om
te kunnen concluderen dat kalibratie vereist is).

Druk 2 keer op en gebruik + of — om de echt gemeten kamertemperatuur in te voeren.
Bevestig met @ of wacht 15 seconden op automatische bevestiging.

De verwarming resetten
Zie figuur 17 op de separate illustratie sheet
Schakel de hoofdschakelaar van de verwarming uit.

Druk op @ en houd ingedrukt terwijl u de hoofdschakelaar van de kachel inschakelt.

Geheugenfunctie

*De kachel onthoudt alle temperatuurinstellingen en herstelt automatisch de gewenste temper-
atuur na een stroomstoring. Als u de temperatuurinstellingen hebt gewijzigd voor de diverse
modi, dan onthoudt de kachel dit eveneens.



Onderhoud

1) Trek voor het reinigen altijd de stekker uit het stopcontact en laat de kachel afkoelen.

2) Veeg de kachel geregeld af met een vochtig doekje en droog het oppervlak voordat u de
kachel opnieuw inschakelt.

3) Tijdens het stookseizoen moet de kachel tenminste een keer per maand worden
schoongemaakt.

Opgelet! De kachel mag nooit onder water worden gehouden.
Reinig de kachel niet met detergenten.
Zorg ervoor dat er geen water in de kachel komt; dit kan gevaarlijk zijn.

4) Stof en dergelijke moet worden afgenomen met een zachte doek.

5) De kachel kan worden opgeborgen op een droge en schone plaats.

6) Als de kachel niet langer werkt, probeer deze dan niet zelf te repareren. Dit kan brandgevaar
en/of een elektrische schok veroorzaken.

Garantie

Mill biedt consumenten 5 jaar garantie op elk Mill-product vanaf de aankoopdatum door
een consument. Voor zakelijke klanten geldt een garantietermijn van 2 jaar (van
toepassing indien de eindgebruikers bedrijven zijn).

Deze garantie geeft de klant het recht op, naar goeddunken van Mill, reparatie,
vervanging van een defect product of restitutie.

De garantie dekt alleen defecten die afkomstig zijn van Mill. De klant zal daarom geen
geldige garantieclaim hebben als het defect het gevolg is van omstandigheden zoals de
volgende:

¢ Nalatig gebruik, verkeerd gebruik, verwaarlozing of onzorgvuldig gebruik van het
product niet in overeenstemming met de gebruikershandleiding van Mill.

Defecten veroorzaakt door transport opgelopen buiten de verantwoordelijkheid van Mill.

Normale slijtage, inclusief onderdelen die na verloop van tijd verslijten, zoals batterijen
voor afstandsbedieningen (indien van toepassing), filters, buizen en lampen voor
buitenverwarming enz.

e Schade door gebruik niet in overeenstemming met het nominale vermogen en Hz.
e Schade veroorzaakt door onvoldoende productonderhoud.
¢ Schade door stroomuitval, stroompieken en/of weersomstandigheden.

e Schade als gevolg van het niet installeren of monteren van het product volgens de Mill
gebruikershandleiding.

¢ Gebruik van onderdelen en accessoires, dw.z. filters, die geen officiéle door Mill
gecertificeerde componenten zijn.

Reparaties of wijzigingen uitgevoerd door andere partijen dan Mill of haar geautori-
seerde agenten.
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* Geringe afwijkingen van de opgegeven kwaliteit die voor de waarde en deugdelijkheid
van het product onbeduidend zijn of afwijkingen die de klant redelijkerwijs mocht
verwachten.

* Apparaten die worden gebruikt met software of apparatuur van derden.
Software- en verbindingsproblemen als gevolg van lokale beperkingen bij de toegang
tot onze cloud services.

* Software- en verbindingsproblemen als gevolg van niet-ondersteunde apparaten van
derden.

¢ App of cloud/online service downtime valt niet onder de garantie.

Mill moet bewijzen dat de schade van het product niet bestond toen het product binnen
het eerste jaar na de aankoop aan de klant werd verkocht.

Voor alle duidelijkheid: deze garantie geeft de klant of enige derde geen recht op
schadevergoeding, compensatie of prijsvermindering van welke aard dan ook. Mill heeft
geen enkele verplichting onder deze garantie om eventuele verliezen te dekken die door
de klant of een derde partij zijn opgelopen.

Deze garantievoorwaarden zijn alleen geldig voor klanten die producten kopen via
geautoriseerde Mill-wederverkopers.

De rechten en rechtsmiddelen van de klant op grond van toepasselijk dwingend recht
worden niet beperkt of aangetast door deze garantie.

De verkoper behandelt de garantieclaim namens Mill. Om aanspraak te maken op deze
garantie, moet een eindgebruiker de hieronder beschreven stappen volgen.

Claimproces / vereiste documentatie

1.Neem contact op met de geautoriseerde Mill retailer waar u het product hebt gekocht.
Breng uw originele aankoopbon, serienummer van het product en het defecte product
mee.

2.De Mill geautoriseerde dealer test het product en evalueert of de claim wordt gedekt
door de garantie van de eindverbruiker.

3.Als de claim onder de garantie valt, beslist de Mill geautoriseerde daler, in overeenstem-
ming met de instructies van Mill en op basis van het consumentenrecht, of het product
wordt gerepareerd, vervangen of terugbetaald.

5

YEAR
WARRANTY




Afvalverwerking

Het symbool E geeft aan dat dit product moet worden gescheiden van huishoudelijk
afval. Dit product moet worden afgeleverd bij een recyclingdienst of in een container voor
elektrische apparaten en uitrustingen. Dit om gezondheidsrisico's en milieuschade te
vermijden. Lokale handelaren (of de milieudienst bij jou in de buurt) zijn volgens de wet
verplicht om dit soort producten aan te nemen en te recyclen, als een manier om dit op
een milieuvriendelijk manier te verwerken.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com

| ¢
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Spis tresci
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| Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa
| Dane techniczne

| Przed pierwszym uzyciem

| Pierwsze uzycie

| Opis grzejnika

| Czesci

| Montaz

| Instrukcja termostatu mechanicznego

| Uzytkowanie termostatu mechanicznego
| Instrukcja termostat dzien/noc

| Uzytkowanie termostatu dzien/noc

| Funkcja regulatora czasowego

| Ustawianie funkcji “Dzien—Noc”

| Jak aktywowac ustawienia w ciaggu dnia
| Jak aktywowac ustawienia w ciggu nocy

| Zmiana temperatury dla nastawy dziennej

| Zmiana temperatury dla nastawy nocnej

| Zmiana czasu aktywnos$ci nastawy dzienne;j
| Zmiana czasu aktywnos$ci nastawy nocne;j

| Pomijanie okresu nastawy

| Usuwanie programu nastawy
| Kalibracja temperatury
| Kasowanie ustawien grzejnika
| Funkcja pamieci
| Konserwacja
| Gwarancja
| Usuwanie odpadow

ZACHOWAJ NINIEJSZY PODRECZNIK NA WYPADEK
POTRZEBY ODWOLANIA SIE DO JEGO TRESCI!

POD ZADNYM POZOREM NIE DOTYKAJ
GRZEJNIKA PLYTOWEGO —

¢ W TYM JEGO OBUDOWY —
MOKRYMI REKAMI!

ABY UNIKNAC PRZEGRZANIA,
NIE PRZYKRYWAJ GRZEJNIKA.
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Wazne informacje dotyczace
bezpieczenstwa

Przy korzystaniu z produktow zasilanych elektrycznie
nalezy przestrzegac ogolnych zasad bezpieczenstwa,
szczegolnie gdy w poblizu znajdujg sie dzieci.

zmiang lokalizacji urzgdzenia nalezy odtgczyc¢ je od sieci
elektrycznej w celu unikniecia wstrzgsu elektrycznego
lub uszkodzenia.

g OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem czyszczenia lub

Nalezy doktadnie zapoznac sie z trescig instrukciji obstugi.

e Produkt przystosowany jest wytgcznie do uzytku
domowego.

e Upewnij sie, ze grzejnik podtgczony jest do sieci
elektrycznej 230V, zgodnie z informacjami na tabliczce
Znamionowej.

e Przy pierwszym uruchomieniu grzejnika moze wydzielac sie
specyficzna won. Taka sytuacja nie stanowi zadnego
zagrozenia, natomiast wydzielajgcy sie zapach powinien
szybko ustgpic.

» Sprawdz, czy fragmenty opakowania nie dostaty sie na
powierzchnie elementdw grzewczych urzgdzenia. Jesli tak,
nalezy je usungc, aby zapobiec wydzielaniu sie
nieprzyjemnego zapachu.

» Nalezy unikac¢ przegrzania sie urzadzenia — grzejnika nie
wolno zastaniaé.

* W razie dtuzszych przerw w korzystaniu z grzejnika nalezy
go odtgczy¢ od sieci elektrycznej.

» Jesli urzadzenie stosowane jest w pomieszczeniach, w
ktorych przebywajg dzieci, osoby niepetnosprawne lub
osoby starsze, nalezy zachowac szczegolne srodki
ostroznosci.

 Grzejnika nie nalezy ustawiac bezposrednio pod gniazdkiem
elektrycznym.
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* Nie nalezy umieszczac przewodu zasilajgcego pod wyktadzing
lub dywanem. Upewnij sie, ze przewdd elektryczny utozony jes
w taki sposob, aby niemozliwe byto potkniecie sie o niego.

 Urzadzenia nie wolno uzywac, jesli przewod elektryczny lub
wtyczka sg uszkodzone. Z urzadzenia nie nalezy korzystac, jes
zostanie uszkodzone lub nie bedzie funkcjonowac prawidtowo
np. z powodu przewrocenia sie.

* Jesli przewod elektryczny zostanie uszkodzony, jego naprawe
musi przeprowadzi¢ producent lub specjalista w tej dziedzinie.
Podyktowane jest to wzgledami bezpieczenstwa.

* Nie nalezy stosowac sie przediuzaczy, gdyz moze to
doprowadzi¢ do ich przegrzania oraz zagraza¢ wywotaniem
pozaru.

« Nie wolno zakrywac otworow wentylacyjnych urzgdzenia. Aby
zmniejszy¢ ryzyko zagrozenia pozarem, upewnij sie, ze wioty
powietrza nie sg zakryte lub zastoniete. Urzadzenie nalezy
stosowac w pomieszczeniach o powierzchni ptaskie;.

» Urzadzenia nie nalezy instalowac¢ w poblizu materiatow
tatwopalnych, gdyz zwiekszatoby to zagrozenie wystgpienia
pozaru.

» Urzgdzenia nie wolno stosowac¢ w pomieszczeniach, w ktorych
przechowywane jest paliwo, farby lub inne fatwopalne
substancije ptynne (np. w garazu).

 Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi rekami. Urzgdzenie
nalezy zainstalowac w taki sposob, aby osoba biorgca kgpiel lub
prysznic nie byta narazona na bezposredni z nim kontakt.

» Grzejnik wydziela wysokg temperature, gdy jest W%aczony
Nalezy zachowac ostroznosc¢, aby unikngc poparzen.

 Przed zmiang lokalizacji urzadzenia nalezy je wytgczyc, a
nastepnie odtgczy¢ od sieci elektrycznej w celu wychtodzenia.

* Nie nalezy uzywac tego grzejnika w matych pomieszczeniach,
gdy sg w nich osoby, ktdre nie mogg same opuscic
pomieszczenia, chyba ze zapewniony jest nad nimi staty nadzor.

» Nalezy zapobiegac przecigzeniu sie instalacji elektrycznej w
pomieszczeniu, w ktérym znajduje sie urzadzenie. Dziatanie
grzejnika moze doprowadzi¢ do przecigzenia instalacji
elektrycznej, jesli do tego samego gniazdka podigczone sg inne
urzgdzenia.
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 Urzgdzenia nie powinny obstugiwac dzieci ponizej 8. roku
ZycCia oraz osoby o ograniczonych funkcjach
psychofizycznych lub nieposiadajgce odpowiedniego
doswiadczenia i wiedzy, chyba ze zostaty wczesnie;
poinstruowane odnosnie bezpieczenstwa obstugi
urzadzenia oraz swiadome sg potencjalnych zagrozen.

» Nie nalezy dopuszczac, aby dzieci bawity sie
urzgdzeniem. Nie nalezy dopuszczac, aby czyszczenie |
konserwacja urzgdzenia wykonywane byty przez dzieci
bez odpowiedniego nadzoru.

» Dzieci ponizej 3. roku zycia nie powinny zbliza¢ sie do
urzgdzenia, chyba ze odbywa sie to pod scistym
nadzorem opiekunow.

e Zezwala sie na uruchamianie i wytgczanie urzgdzenia
dzieciom w przedziale wiekowym 3 - 8 lat, jednakze
wytgcznie, gdy urzadzenie zostanie zainstalowane
zgodnie z instrukcjg, natomiast dzieci zostang
poinstruowane odnosnie bezpieczenstwa korzystania z
urzadzenia oraz bedg Swiadome zagrozen z tym
zwigzanych.

* Nie uzywaj tego grzejnika w bezposrednim otoczeniu
wanny, prysznica lub basenu.

 Nie uzywac, jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia
nagrzewnicy.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, nalezy
trzymac tkaniny, zastony lub inne materiaty tatwopalne w
odlegtosci co najmniej 1 m od wylotu powietrza.

OSTRZEZENIE: Grzejnika nie wolno uzywad, jesli panel szklany jest
uszkodzony (dotyczy tylko modelu GLASS AB-H1000DN).
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Dane techniczne

Moc Mill Heat
Model Termostat Kolor Natezenie (W) Boost

AB-H1000MEC  Mechaniczny Bialy ~ 220-240V~, 50-60Hz 1000 Tak
AB-H1000DN Dzien/noc Biaty 220-240V~, 50-60Hz 1000 Tak
AB-H1500DN Dzien/noc  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1500 Tak
AB-H2000DN Dzien/noc Biaty 220-240V~, 50-60Hz 2000 Tak
AB-H1000DN GLASS Dzien/noc Biaty 220-240V~, 50-60Hz 1000 Tak
AB-H1000DN BLACK Dzien/noc Czarny 220-240V~, 50-60Hz 1000 Tak

Przed pierwszym uzyciem

Po wypakowaniu grzejnika sprawdz, czy nie doszto do uszkodzenia urzadzenia w trakcie
transportu. W razie stwierdzenia jakiegokolwiek widocznego uszkodzenia produktu skontaktuj
sie z dystrybutorem lub importerem.

Zachowaj opakowanie na wypadek potrzeby przetransportowania grzejnika. Jezeli chcesz
usunac¢ opakowanie, wykonaj to w sposob zgodny z obowigzujgcymi przepisami. Worki z
tworzyw sztucznych przechowuj poza zasiegiem dzieci.

Pierwsze uzycie

Grzejnik wtaczony po raz pierwszy od zakupu lub po dtugim okresie nieuzywania moze przez
krotki wydzielac won spalenizny — jest to catkowicie normalne zjawisko.

Uwaznie zapoznaj sie z wszystkimi instrukcjami przed przystgpieniem do uzytkowania
urzadzenia. Zachowaj podrecznik obstugi na wypadek potrzeby odwotania sie do jego tresci.

Wydawanie przez grzejnik odgtos6w podczas nagrzewania i stygniecia rowniez jest
normalnym zjawiskiem.

Opis grzejnika
Zobacz tabele powyzej, ktore modele posiadajg termostat mechaniczny/dzienny i nocny

Patrz rys. 1w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

u oraz a Dzier\/noc termostat Mechaniczny termostat

1. Droga wypromieniowywania ciepta
2. Wyswietlacz ciektokrystaliczny

3. Termostat

4. Regulator mocy

5. Wigcznik/wytgcznik

6. Nozki (aluminiowe)

1. Droga wypromieniowywania ciepta
2. Kontrolka

3. Termostat

4. Regulator mocy

5. Nozki (aluminiowe)




Czesci

Patrz rys. 2 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
e 2 szyny do ndzek

» 2 nozki (wsporniki) podstawy

e 8$rub (4 z nich przykrecone fabrycznie)

Montaz

Patrz rys. 3 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

1. Umiesc¢ obie nozki w szynach, tak aby uzyskac stabilng podstawe — w sposob
przedstawiony na Rysunku 1 ponizej.

2. Przymocuj nozki do szyn, przykrecajac do kazdej z nich dwie sruby; zob. ponizszy
rysunek.

3. Wykrec¢ fabrycznie przykrecone $ruby ze spodu grzejnika, po czym ostroznie ustaw
grzejnik do gory nogami w celu przymocowania podstawy.

4. Kazda z nozek musi zostac przykrecona dwiema $rubami — w sposob przedstawiony
na Rysunku 2 ponizej.

5. POD ZADNYM POZOREM NIE UZYWAJ GRZEJNIKA, DOPOKI NOZKI NIE
ZOSTANA SOLIDNIE PRZYKRECONE.

Instrukcja termostatu mechanicznego

Zobacz tabele na stronie 5, dla ktérych modeli z termostatem mechanicznym

Panel sterowniczy

Patrz rys. 4 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

1. kontrolka
2. termostat
3. regulator mocy:
0: OFF (Wytaczony)
[: 400 W
I: 600 W
ll: 1000 W

OSTRZEZENIE: PRZED PRZYSTAPIENIEM DO UZYTKOWANIA GRZEJNIKA )
DOPILNUJ, ZEBY PODSTAWA ZOSTALA ZLOZONA PRAWIDEOWO, CZYLI W SPOSOB
ZGODNY Z TRESCIA INSTRUKCJI!
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Uzytkowanie termostatu mechanicznego

1. Ustaw pokretto regulatora mocy w pozycji OFF (Wyt.) (O), natomiast termostat ustaw na
minimalng warto$¢. Podtgcz urzadzenie do gniazdka elektrycznego z uziemieniem.

2. Ustaw pokretto regulatora w pozyciji |, || lub [||. Ustaw pokretto termostatu na maksymalng
wartos¢. Gdy temperatura pomieszczenia osiggnie pozgdang wartosc, przekre¢ pokretto
termostatu w lewo, az ustyszysz dzwiek , klikniecia”. Pokretto termostatu bedzie mozna
pozostawi¢ w tej pozycji, chyba ze nastgpi zmiana ustawienia pozgdanej temperatury
pomieszczenia. Jesli temperatura pomieszczenia spadnie ponizej ustawionej wartosci,
urzadzenie uruchomi sie ponownie. Gdy temperatura pomieszczenia osiggnie pozadana
warto$¢, urzadzenie wytgczy sie.

3. Jesli chcesz dokona¢ zmiany ustawienia temperatury, powtdrz czynnosci opisane w kroku 2.

4. Urzadzenie wyposazone jest w zabezpieczenie przeciw przegrzaniu. Jesli ktérykolwiek z
komponentow nagrzeje sie zbyt mocno, urzadzenie wytaczy sie.

5. Aby wytgczy¢ urzadzenie, przestaw pokretto regulatora mocy do pozycji 0. W razie dtuzszych
przerw w korzystaniu z urzgdzenia nalezy je odtgczy¢ od sieci elektryczne;.

Instrukcja termostat dzien/noc

Prosze zapoznac sie z tabelg na stronie 5, dla ktérych modeli z termostatem dziennym/nocnym

Panel sterowniczy

Patrz rys. 5 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

1. tryb gotowosci

2. nastawa dzienna

3. nastawa nocna

4. wskaznik zasilania (sygnalizujgcy pobieranie mocy przez grzejnik)

5. pozadana temperatura w pomieszczeniu

6., 7., 8. wskazanie mocy

9. regulator czasowy

10. przycisk aktywacji nastawy dziennej

11. przycisk aktywacji nastawy nocnej

12. przycisk funkcyjny

13. przycisk aktywacji regulatora czasowego

14. pokretto termostatu i przycisk regulatora mocy
i. Przekrecenie pokretta w lewo skutkuje obnizeniem, a w prawo — podwyzszeniem ustawienia
temperatury.
ii. Pozgdany poziom mocy ustawia sie przez naciskanie przycisku regulatora; dostgpne sg trzy
poziomy.

OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do uzytkowania grzejnika dopilnuj, zeby podstawa
zostata zlozona prawidtowo, w sposéb zgodny z trescig instrukcji!

' ' Wadliwe dziatanie czujnika temperatury jest sygnalizowane przez ponizszy symbol
‘ ] na wyswietlaczu. W takiej sytuacji skontaktuj sie z dystrybutorem lub importerem.
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Uzytkowanie termostatu dzien/noc

Patrz rys. 6 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

—_

Podtacz grzejnik do gniazdka z uziemieniem.

2. Nacisnij przetgcznik.

3. Wybierz pozadany poziom mocy - |, || albo ||| - za pomoca przycisku regulatora.
Spogladajac na wyswietlacz, ustaw pozgdang temperature za pomoca pokretta. Spadek
temperatury w pomieszczeniu ponizej ustawionego w ten sposob poziomu poskutkuje
automatycznym wigczeniem grzejnika. Z chwilg powtornego doprowadzenia temperatury
W pomieszczeniu do pozadanego poziomu grzejnik wytgczy sie samoczynnie.

4. Termostat obstuguje zakres temperatury od +5 do +35°C.

. Jezeli chcesz zmieni¢ temperature w pomieszczeniu, powtorz krok 3.

6. Grzejnik jest zabezpieczony przed przegrzaniem — wytacza sie samoczynnie w razie
nadmiernego rozgrzania ktorejkolwiek czesci.

7. Aby wytaczy¢ grzejnik, nacisnij przetacznik. Jezeli przewidujesz nieuzywanie grzejnika

przez dtuzszy czas, wyjmij wtyk z gniazda.

[&)]

Funkcja regulatora czasowego

Patrzrys. 7 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

Funkcja regulatora czasowego wytacza grzejnik po uptywie ustawionego czasu wyrazonego w
godzinach.

Ustawianie funkciji “Dzien—Noc”

Podczas programowania grzejnika na ustawienie temperatury w ciagu dnia lub nocy, okres
ustawienia temperatury bedzie aktywny od momentu kiedy ustawisz programu. Co znaczy;
jesli chcesz rozpoczaé dzienne ustawianie o 7.30, musisz ustawi¢ program na godzine 7.30.

Mozesz zaprogramowac grzejnik 1 raz na ustawienie w ciggu dnia i 1raz na ustawienie w
nocy. Jesli zaprogramowates grzejnik, programy ustawiania temperatury beda aktywne w
nastepujace dni:

Ustawienia dzienne: Poniedziatek—Pigtek (dzien 1-5)
Ustawienia nocne: wszystkie noce

PRZYKLAD:

Powiedzmy, ze chcesz zaprogramowac grzejnik zarbwno w przypadku ustawienia temper-
atury w ciaggu dnia, jak i w nocy (zwykle grzatka jest ustawiona na 23 stopnie). Chcesz, aby
grzejnik wykonat nastepujace czynnosci:

Aktywancja w ciaggu dnia od 7.30 do 14.30. Pozgdana temperatura: 17 stopni
Przerwa nocna aktywowana od 22.00 do 6.00 rano. Pozgdana temperatura: 18 stopni
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Jak aktywowac ustawienia w ciggu dnia

Patrz rys. 8 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
1. Wtorek 7.30 rano idziesz do grzejnika i naciskasz 0 na panelu sterowania grzejnika

2. “d "bedzie widoczne na wyswietlaczu. Uzyj pokretta, aby ustawi¢ dzien, ktory jest, podczas
programowania grzejnika (1 = poniedziatek, 2 = wtorek itd.). Nie programujesz grzejnika na
rozne dni. Chodzi o to, aby powiadomic¢ grzejnik o dniu, w ktorym go programujesz, poniewaz
ustawienie w ciggu dnia jest aktywne tylko od poniedziatku do pigtku. Wybierz 2 na wtorek.
Potwierdz, naciskajac @

3. “C "zacznie migac na wyswietlaczu. Uzyj pokretta, aby ustawi¢ 17 jako zadana temperature dla
ustawienia temperatury w ciagu dnia. Potwierdz, naciskajac @

4. Na wyswietlaczu miga "H". Uzyj pokretta, aby ustawi¢ 7 godzin jako pozgdany okres ustawienia
(co oznacza, ze bedzie aktywny od 7:30 do 14:30). Potwierdz, naciskajac @

5. Ustawienie w ciggu dnia bedzie aktywne od godziny 7.30 do 14.30 od poniedziatku do pigtku.
Temperatura ustawienia wynosi 17 stopni.

*Kontrolka 0 Swieci na zielono, gdy grzejnik znajduje sie w aktywnym okresie ustawienia
temperatury. Kontrolka swieci na czerwono, gdy okres ustawienia jest nieaktywny, ale
zaprogramowany.

Jak aktywowac ustawienia w ciggu nocy

Patrzrys. 9 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
1. 0 22:00 idziesz do grzejnika i naciskasz Q na panelu sterowania grzejnika.

2. Na wyswietlaczu miga "C". Uzyj pokretia, aby ustawi¢ 18 jako pozadana temperature w
przypadku ustawienia temperatury w nocy. Potwierdz, naciskajac @

3. Na wyswietlaczu miga "H". Uzyj pokretta, aby ustawi¢ 8 godzin jako pozadany okres ustawienia
(co oznacza, ze bedzie aktywny od 22.00 do 6.00). Potwierdz, naciskajac@

4. Ustawienie nocne bedzie teraz aktywne codziennie od 22.00 do 6.00. Temperatura ustawienia
wynosi 18 stopni. -

*Kontrolka Q Swieci na zielono, gdy grzejnik znajduje sie w aktywnym okresie ustawienia
temperatury. Kontrolka swieci na czerwono, gdy okres ustawienia jest nieaktywny, ale
zaprogramowany.

N.B. Jesli nastapi przerwa w doplywie pradu / wytaczysz grzatke, programowanie zostanie
utracone i bedziesz musiat zrobi¢ to ponownie.
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Zmiana temperatury dla nastawy dziennej
Patrz rys. 10 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
Przytrzymujac wcisniety przycisk&, nacisnij trzykrotnie przycisk 0 .

Wprowadz pozgdang temperature dla nastawy dziennej. Potwierdz ustawienie przez
nacisniecie przyoisku-@- albo odczekaj 15 sekund do automatycznego zapisania zmiany.

Zmiana temperatury dla nastawy nocnej
Patrz rys. 11 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
Przytrzymujac wcisniety przycisk @ nacisnij trzykrotnie przycisk Q .

Wprowadz pozadang temperature dla nastawy nocnej. Potwierdz ustawienie przez nacisnie-
cie przycisku {§)+ albo odczekaj 15 sekund do automatycznego zapisania zmiany.

Zmiana czasu aktywnosci nastawy dzienne;
Patrz rys. 12 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
Przytrzymujac wcisniety przycisk&, nacisnij dwukrotnie przycisk{é} .

Wprowadz pozgdany czas w godzinach dla nastawy dziennej. Potwierdz ustawienie przez
nacisniecie przycisku@albo odczekaj 15 sekund do automatycznego zapisania zmiany.

Zmiana czasu aktywnosci nastawy nocne;j
Patrz rys. 13 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
Przytrzymujac wcisnigty przycisk@, nacisnij dwukrotnie przycisk Q

Wprowadz pozgdany czas w godzinach dla nastawy nocnej. Potwierdz ustawienie przez
nacisniecie przycisku @.albo odczekaj 15 sekund do automatycznego zapisania zmiany.

Pomijanie okresu nastawy
Patrzrys. 14 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

Przytrzymujac wcisniety przycisk @ naciénij jednokrotnie przycisk ‘8- albo Q;— w zaleznosci
od tego, ktory okres nastawy chcesz pomingc.

*W rezultacie grzejnik pominie trwajacy albo najblizszy okres nastawy.
*W kolejnym okresie nastawy grzejnik automatycznie wznowi zaprogramowane
obnizanie temperatury.
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Usuwanie programu nastawy

Patrz rys. 15 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

Weisnij przycisk-#- albo Q',— w zaleznosci od tego, ktéry okres nastawy chcesz usunac — i
przytrzymaj go przez 3 sekundy.

Kalibracja temperatury

Patrz rys. 16 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

*Wszelkie rozbieznos$ci miedzy pozgdang i faktyczng temperaturg w pomieszczeniu mozna fatwo
korygowac, przy czym upewnienie sie co do koniecznosci przeprowadzenia kalibracji wymaga
pozostawienia w urzgdzeniu danego ustawienia na co najmniej 12 godzin.

Aby dokona¢ korekty, nacisnij dwukrotnie przycisk @ po czym ustaw temperature panujaca
aktualnie w pomieszczeniu, postugujac sie pokrettem (tzn. krecac nim w kierunku plusa albo
minusa). Potwierdz ustawienie przez nacisniecie przycisku»@'albo odczekaj 15 sekund do
automatycznego zapisania zmiany.

Potwierdz ustawienie przez naci$niecie przycisku albo odczekaj 15 sekund do automatycznego
zapisania zmiany.

Kasowanie ustawien grzejnika

Patrz rys. 17 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
Wytacz grzejnik za pomocg wytacznika.

Przy powtornym wigczaniu grzejnika za pomoca przetacznika przytrzymuj wcisniety przyoisk@

Funkcja pamieci

Grzejnik zapamietuje wszystkie ustawienia temperatury i po usunieciu ewentualnej awarii
zasilania automatycznie wznawia doprowadzanie temperatury do pozadanego poziomu.
Grzejnik zapamietuje tez zmiany temperatury dla nastaw wprowadzane w poszczegolnych
programach.




Konserwacja

1) Przed przystapieniem do czyszczenia grzejnika w kazdym przypadku odtacz go od gniazdka i
pozostaw do ostygniecia.

2) Regularnie wycieraj grzejnik wilgotng szmatka; w kazdym przypadku osusz powierzchnie
przed powtdrnym wigczeniem urzadzenia.

3) W sezonie grzewczym grzejnik nalezy czysci¢ nie rzadziej niz raz w miesigcu.

PRZESTROGA! Grzejnika nie wolno pod zadnym pozorem zanurza¢ w wodzie.

Przy czyszczeniu grzejnika unikaj uzywania srodkéw myjacych.

Pod zadnym pozorem nie dopus¢ do przedostania sie wody do wnetrza grzejnika —
stworzytoby to powazne zagrozenie.

4) Kurz i pyt usuwaj miekkg szmatka.

5) Grzejnik nalezy przechowywac w miejscu suchym i czystym.

6) Jezeli grzejnik przestat dziatac, nie podejmuj samodzielnych prob jego naprawy, poniewaz
grozi to pozarem i porazeniem pradem elektrycznym.

Gwarancja

Mill oferuje konsumentom 5-letnig gwarancje na kazdy produkt Mill od daty zakupu
przez konsumenta. W przypadku klientow biznesowych obowiazuje 2-letni okres
gwarancji (dotyczy uzytkownikdw koncowych bedacych firmami).

Niniejsza gwarancja zapewnia klientowi prawo do, wedtug uzasadnionego uznania
firmy Mill, naprawy/wymiany wadliwego produktu lub zwrotu pieniedzy.

Gwarancja obejmuje tylko wady, ktére pochodzag od Mill. W zwiazku z tym klientowi nie
przystuguje roszczenie gwarancyjne, jesli wada wynika z nastepujgcych okolicznosci:

Niedbate uzycie, niewtasciwe uzycie, zaniedbanie lub nieostrozna obstuga produktu
niezgodna z instrukcja obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

* Wady spowodowane transportem pozostajg poza odpowiedzialnoscig Mill.

Normalne zuzycie, w tym czesci, ktbre mogg z czasem ulec zuzyciu, na przykfad baterie
do pilotow zdalnego sterowania (jesli dotyczy), filtry, rury i lampy do ogrzewania
zewnetrznego itp.

Uszkodzenia spowodowane uzytkowaniem niezgodnym z mocg znamionowa i Hz.

Uszkodzen spowodowanych nieodpowiednig konserwacja produktu.

Uszkodzen spowodowanych przerwami w dostawie pradu, skokami napiecia i/lub
pogoda.

Uszkodzen powstatych w wyniku instalacji lub montazu produktu niezgodnie z instruke-
ja obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

Uzywanie czesci i akcesoriow, np. filtra, ktore nie sa oficjalnymi komponentami certyfi-
kowanymi przez Mill.
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e Naprawy lub zmiany przeprowadzane przez podmioty inne niz Mill lub upowaznione do
tego firmy.

« Drobne odchylenia od deklarowanej jakosci, ktore sg nieistotne dla wartosci i solidnosci
produktu lub odchylenia, ktorych klient mogt rozsadnie oczekiwac.

Urzadzenie uzywane bedzie z oprogramowaniem lub sprzetem innych firm.

* Problemy z oprogramowaniem i tgcznoscig spowodowane lokalnymi ograniczeniami w
dostepie do naszych ustug w chmurze.

* Problemy z oprogramowaniem i tgcznoscia spowodowane przez nieobstugiwane
urzadzenia innych firm.

* Przestoje aplikacji lub ustug w chmurze/online nie sg objete gwarancja.

Mill musi przedstawi¢ dowdd, ze uszkodzenie produktu nie istniato, gdy produkt zostat
sprzedany klientowi, w ciggu pierwszego roku po zakupie.

W celu unikniecia watpliwosci, niniejsza gwarancja nie daje klientowi ani osobom trzecim
zadnego prawa do odszkodowania, rekompensaty ani obnizki ceny jakiegokolwiek
rodzaju. Firma Mill nie bedzie zobowigzana w ramach niniejszej gwarancji do pokrycia
jakichkolwiek strat poniesionych przez klienta lub osoby trzecie.

Niniejsze warunki gwarancji sg wazne tylko dla klientow, ktérzy kupuja produkty za
posrednictwem autoryzowanych sprzedawcow Mill.

Prawa klienta i $rodki zaradcze wynikajgce z obowigzujgcego bezwzglednie prawa nie
beda ograniczone ani nie bedag naruszone przez niniejszg gwarancje.

Sprzedawca bedzie obstugiwat roszczenia gwarancyjne w imieniu Mill. Aby zgtosic
roszczenie w ramach niniejszej gwarancji, uzytkownik koncowy musi wykonac¢ czynnosci
opisane ponizej.

Proces reklamacyjny / Wymagana dokumentacja

1.Skontaktuj sie z autoryzowanym sprzedawca Mill, u ktorego zakupites$ produkt. Nalezy
zabra¢ ze sobg oryginalny dowod zakupu, numer seryjny produktu oraz wadliwy produkt.

2.Autoryzowany sprzedawca Mill testuje produkt i ocenia, czy reklamacja jest objeta
gwarancja dla uzytkownika koncowego.

3.Jezeli reklamacja jest objeta gwarancja, autoryzowany sprzedawca Mill, zgodnie z
instrukcjami Mill i w oparciu o prawo konsumenckie, podejmuje decyzje o naprawie,
wymianie lub zwrocie pieniedzy za produkt.

5
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Usuwanie odpadow

Symbol g informuje o zakazie usuwania produktu razem z odpadami gospodarczymi.
Usuwany produkt nalezy przekazac¢ przedsiebiorstwu zajmujgcemu sie utylizacjg odpadow albo
umiesci¢ w kontenerze przeznaczonym na urzadzenia elektryczne i elektroniczne — ma to na
celu ochrone ludzkiego zdrowia i Srodowiska naturalnego. Celem usuwania odpaddw w sposob
nieszkodliwy dla srodowiska prawo naktada na lokalne przedsiebiorstwa i organizacje wspomni-
anego typu obowigzek przyjmowania urzadzen tego rodzaju i zawracania do obiegu pochodza-
cych z nich surowcow wtornych.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com

| ¢
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Svarbi saugumo informacija
Specifikacijos

Pries$ pirma naudojima

Naudojantis pirmg karta

Sildytuvo apradymas

Dalys

Surinkimas

Instrukcijos mechaninis termostatas
Naudojimas mechaninis termostatas
Dienos/nakties termostato instrukcijos
Dienos/nakties termostato naudojimas
LaikrodZio funkcija

Dienos ir nakties rezimas

Kaip jjungti dienos rezima

Kaip jjungti nakties rezima
Temperaturos nustatymo pakeitimas — dienos rezimas
Temperaturos nustatymo pakeitimas — nakties rezimas
Valandy pakeitimas — dienos rezimas
Valandy pakeitimas — nakties reZimas
Atsaukti (praleisti) nustatymo programa
IStrinti nustatyta programa
Temperaturos kalibravimas

Sildytuvo atstatymas

Atminties funkcija

Priezilra

Garantija

Utilizavimas

PRIES NAUDOJIMA PASOME ATIDZIAI
PERSKAITYTI INSTRUKCIJAS.
SAUGOKITE JAS VELESNIAM

SAUGOKITE SIA NAUDOJIMO
INSTRUKCIJA ATEICIAI!

NIEKADA NELIESKITE SILDYTUVO
AR JO KORPUSO DREGNOMIS
RANKOMIS!

KAD NEPERKAITIVNTUMI'ETE,
SILDYTUVO NEUZDENKITE.
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Svarbi saugumo informacija

Naudodamiesi elektriniais prietaisais laikykités saugumo
reikalavimy, ypac netoliese esant vaikams.

ISPEJIMAS! Kad iSvengtumeéte elektros $oko ar
A perkaitimo zalos, pries patraukdami ar iSvalydami
elektrinj prietaisg visada jsitikinkite, kad jis yra iSjungtas.

* Atidziai perskaitykite instrukcijas.

e Produktas skirtas naudoti tik namuose.

* |sitikinkite, kad Siltdytuvas prijungtas prie namo pagrindinés
elektros maitinimo srovés taip kaip nurodyta and sildytuvo.

* Pirmg kartg naudojant naujus Sildytuvus, jie skleis specifin;
kvapag, taciau tai visai nekenksminga ir po kurio laiko kvapas
iSnyks.

e Patikrinkite, ar néra jkritusiy jokiy putos ar kartono pakavimo
likuciy j Sildytuvo vidy. Kad iSvengtuméte nemaloniy kvapuy,
Sie likuciai turi buti iSimti.

» Apsaugokite Sildytuvg nuo perkaitimo — neuzdenkite jo.

« Jei Sildytuvu bus nesinaudojama kurj laika, visada isjunkite ir
iStraukite kiStuka i$ rozetés.

* Ypatingai bukite atidus naudodamiesi Sildytuvu patalpose,
kuriose yra vaiky, Zmoniy su specialiais poreikiais, ar vyresnio
amziaus zmoniuy.

* Sildytuvas neturety buti pastatytas tiesiogiai po elektros lizdu.

* Laidas negali buti nutiestas po kilimine danga. Jsitikinkite, kad
laidas nutiestas taip, kad niekas ant jo neuzlipty.

» Jei laidas ar kiStukas yra sugadinti, Sildytuvas negali buti
naudojamas. Taip pat Sildytuvas negali buti naudjamas jei jis
buvo nukrites ant Zemés ar buvo kitaip sugadintas ir taip kelia
sutrikimus.

» Jeigu laidas buvo sugadintas , norint iSvengti pavojingy
situacijy, jis turi buti pataisytas gamntojo.

» Dél Sildytuvo perdegimo ir uzsidegimo galimybeés, venkite
naudoti prailgintuva.
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 Niekada neuzdenkite ventiliatoriaus, esancio ant Sildytuvo.
ISvenkite galimo gaisro pavojaus jsitikindami, kad iSeinamoji oro
anga neuzblokuota ar neuzdengta. Sildytuvas turéty buti
naudojamas patalpose lygiomis grindimis.

« Sildytuvas neturéty buti jrengtas arti betkokiy degiy medziagy,
nes visada yra tikimybé uzsidegti.

* Sildytuvas negali buti naudojamas patalpose, kuriose yra
laikomas benzinas, dazai, ar kiti degus skysdiai, kaip, pavyzdZziui,
garaze. 5

« Niekada nelieskite Sildytuvpo Slapiomis rankomis. Sildytuvas
turéty buti jrengtas taip, kad Zmogus, maudydamasis duse ar
vonioje, neturety jokio tiesioginio kontakto su prietaisu.

» Sildytuvas jkaista tik tada, kai yra jjungiamas, taciau bukite
atsargus ir saugokités odos nudegimy .

* Pries patraukiant Sildytuva, jis turi bati iSjungtas, kiStukas
iStrauktas, ir prietaisas atvéses.

» Nenaudokite Sio Sildytuvo mazuose kambariuose, kai juose yra
Zmoniy, kurie patys negali iSeiti iS kambario, jei néra nuolat
prizidrimi.

* \Venkite maitinimo bloko (srovés) perkrovos, prie kurios Sildytuvas
yra prijungtas. Jis gali maitinimo bloka jei kiti elektriniai prietaisai
yra jjungtij tg patj lizda.

* Prietaisu negali naudotis jaunesni nei 8 mety vaikai ir asmenys,
turintys fiziniy bei protiniy sutrikimy, ar asmenys, neturintys
patirties bei ziniy, nebent jie yra prizitrimi ir apmokyti saugiai
naudotis prietaisu ir supranta apie galimus pavojus.

» Vaikai neturéty zaisti su prietaisu. Valymas ir prieziura neturéty
buti atlikti vaiky be prieziuros.

» Vaikai iki 3 mety turéty laikytis atokiau nuo Sildytuvo, nebent jie
yra nuolatos stebimi.

* 3-8 mety vaikams Sildytuvg leidziama tik jjungti/iSjungti tuo
atveju, kad prietaisas sumontuotas pagal Sias surinkimo
instrukcijas, vaikai yra susipazine su instrukcijomis ir saugiai
naudojasi prietaisu.

» Nenaudokite Sio Sildytuvo Salia vonios, duso ar baseino.

» Nenaudokite, jei yra matomy Sildytuvo pazeidimo pozymiy.




¢ |]SPEJIMAS: Kad sumazintuméte gaisro pavojy, tekstile,
uzuolaidas ar kitas degias medziagas laikykite ne arciau kaip
1 m atstumu nuo oro iSleidimo angos.

JSPEJIMAS: sildytuva draudZiama naudoti, jei stiklines sienelés yra
pazeistos (taikytina tik modeliui AB-H1000DN GLASS).

Specifikacijos

Srové Ml Karsdio

Modelis Termostatas Spalva Amperai (W) padidinimas
AB-H1000MEC Mechaninis Balta  220-240V~, 50-60Hz 1000 Taip
AB-H1000DN Diena/Naktis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1000 Taip
AB-H1500DN Diena/Naktis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1600 Taip
AB-H2000DN Diena/Naktis Balta 220-240V~, 50-60Hz 2000 Taip
AB-H1000DN GLASS Diena/Naktis Balta ~ 220-240V~, 50-60Hz 1000 Taip
AB-H1000DN BLACK Diena/Naktis Juoda 220-240V~, 50-60Hz 1000 Taip

Pries pirmag naudojimg

Kai iSpakuosite Sildytuva, patikrinkite, ar produktas nebuvo sugadintas transportuojant. Radus
bet kokiy matomy apgadinimy, susisiekite su prekybininku ar tiekéju.

Pasilaikykit iSorine Sildytuvo transportavimo pakuote ateiCiai. Jeigu norite pakuote iSmesti,
pasirtpinkite, kad tai bty atlikta tinkamai. Plastikinius maisus laikykite atokiau nuo vaiky.
Naudojantis pirmg kartg

Kai jjungsite Sildytuva pirma kartg ar po ilgesnio nenaudojimo, kurj laika Sildytuvas gali skleisti
degesiy kvapa, bet tai normalu.

Pries naudojima prasome atidziai perskaityti visas instrukcijas. ISsagokite vartotojo instrukcijg
vélesniam naudojimui.

Garsai, skleidziami Sildytuvo jam Sylant ar véstant, yra normalus reiskinys.

Sildytuvo apragymas

ZiGrékite auksdiau esandia lentele, kad suzinotumete, kurie modeliai turi mechaninj / dienos ir
nakties termostata

Zr.1 pav. atskirame iliustracijy lape.
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u ir B Diena/Naktis termostatas Mechaninis termostatas

1. Silumos i$&jimo anga 1. Silumos i$&jimo anga

2. LED ekranas 2. Sviesos rodiklis

3. Termostatas 3. Termostatas

4. Galingumo reguliatorius 4. Galingumo reguliatorius
5. 1$jungti/ljungti 5. Kojelés (aliuminés)

6. Kojelés (aliumingés)

Dalys
Zr.2 pav. atskirame iliustracijy lape.

e 2 beégiai pedoms
e 2 pédeliy kronsteinai
e 8 varztai (sumontuoti)

Surinkimas

Zr.3 pav. atskirame iliustracijy lape.

1. |dékite abi kojeles j kronsteinus, kad gautysi stabili péda (taip kaip parodyta 1
Paveiksle zemiau).

2. Pritvirtinkite kojeles prie kronsteiny kiekviena jy suverziant 2 varztais (ZiGrékite
paveikslg Zemiau).

3. ISimkite i$ anksto sumontuotus varztus i$ Sildytuvo apacios ir atsargiai apverskite
Sildytuva Zzemyn, kad galétumeéte sumontuoti jo kojeles.

4. Kojeliy kronsteinas turi bdti pritvirtintas dvejais varztais (taip kaip parodyta 2 Paveiksle
Zemiau).

5. NIEKADA NENAUDOKITE SILDYTUVO PRIES TAI TVIRTAI NEPRIVERZE KOJELIY.

Instrukcijos mechaninis termostatas

Zidrekite lentele 4 puslapyje, kad suzZinotuméte, kurie modeliai turi mechaninj termostatg

Valdymo skydas

Zr.4 pav. atskirame iliustracijy lape.

1. Indikatoriaus lempute
2. Termostatas
3. Galingumo reguliatorius:
0: ISjungta
[: 400 W
IIl: 600 W
ll: 1000 W

JSPEJIMAS: PRIES NAUDOJANT SILDYTUVA |SITIKINKITE, KAD KOJELES
PRITVIRTINTOS TAIP, KAIP NURODYTA INSTRUKCIJOSE!




Naudojimas mechaninis termostatas

1. Nustatykite galingumo reguliatoriy ties pozicija ISjungta (0) ir termostata ties minimumu.
Jjunkite Sildytuva j jZemintg rozete.

2. Nustatykite galingumo reguliatoriy ties |, || ar ||| pozicija. Jjunkite termostata ties
maksimumu. Kai pageidaujama kambario temperattra bus pasiekta, |&étai sumazinkite
termostatg kol iSgirsite spragteléjima. Termostatas gali likti Sioje pozicijoje kol panoreésite
pakeisti kambario temperatura. Kai tik kambario temperatura nukris Zemiau Sio lygio,
Sildytuvas automatiskai vél jsijungs. Kai kambarys vél pasieks pageidaujama temperatdra,
Sildytuvas iSsijungs pats.

3. Jeigu norite pakeisti kambario temperatura, sekite instrukcijas 2 punkte.

4., éildytuve yra perkaitimo apsauga, kuri automatiskai iSjungia prietaisa, jei kuri nors jo dalis
pasidaro ypatingai karsta.

5. Norint iSjungti Sildytuva, pasukite galingumo reguliatoriy ties 0 pozicija. Jeigu Sildytuvu
nebus naudojamasi ilgesnj laika, iStraukite kiStuka is rozetés.

Dienos/nakties termostato instrukcijos

Zr. lentele 4 puslapyje, kad suzinotuméte, kurie modeliai turi dienos / nakties termostatg

Valdymo skydas
Zr.5 pav. atskirame iliustracijy lape.

Parengtis

Dienos rezimo nustatymas

Nakties rezimo nustatymas

. Srovés indikatorius — rodo, ar Sildytuvas naudoja energijg ar ne
Pageidaujama patalpos temperatura

6, 7, 8. rodo galingumo lygj

9. Laikrodzio funkcija

10. Dienos rezimo aktyvavimo mygtukas

11. Nakties rezimo aktyvavimo mygtukas

12. Funkcijy mygtukas

13. Laikrodzio aktyvavimo mygtukas

14. Termostatas ir galingumo reguliatorius:

i. Norédami sumazinti temperatira, pasukite reguliatoriy j kaire; norédami temperattrg
padidinti, pasukite reguliatoriy j desine.

ii. Noredami pakeisti galingumo lygj, paspauskite mygtuka. 3 galingumo lygiai.

SN

|SPEJIMAS: Pries$ naudojant Sildytuva jsitikinkite, kad kojelés pritvirtintos taip, kaip
nurodyta instrukcijose!

' | Jeigu temperaturos jutiklis neveikia taip, kaip turéty, Zemiau ekrane
‘ ] pasirodys simbolis. PraSome susisiekti su pardavéju arba tiekéju.
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Dienos/nakties termostato naudojimas

Zr.6 pav. atskirame iliustracijy lape.

—_

Jjunkite Sildytuvo kistuka j jZemintg rozete.

2. Paspauskite Ié\JUNGTA/J\JUNGTA mygtuka.

3. Spausdami galingumo reguliatoriy pasirinkite pageidaujama galia |, || ar |||. ZiGredami j ekrana
pasirinkite termostato pageidaujama temperattra. Kai tik patalpos temperattra nukris Zemiau
Sio lygio, Sildytuvas automatiSkai pradés vél Sildyti. Kai patalpos temperatira pasieks
pageidaujama temperatira, Sildytuvas ir vél pats iSsijungs.

4. Termostatas jSyla nuo 5 iki 35°C.

. Jeigu norite pakeisti temperaturg kambaryje, sekite 3 punkto instrukcijas.

6. éildytuve yra perkaitimo apsauga, kuri iSjungia prietaisg savaime jei kuri nors jo dalis pasidaro
ypatingai karsta.

7. Norédami iSjunti Sildytuva, paspauskite Jjungti/ISjungti mygtuka. Jei Sildytuvas bus

nenaudojamas ilgesnj laika, iStraukite kistuka i$ rozetés.

(&)l

LaikrodZio funkcija

Zr.7 pav. atskirame iliustracijy lape.
Laikrodis iSjungs Sildytuva po to, kai praeis pageidajamas laikas.

Dienos ir nakties rezimas

Uzprogramavus Sildytuvo dienos arba nakties rezimus, rezimo laikotarpis bus aktyvus nuo to laiko,
kada jj nurodysite programoje. Tai reiskia, kad jei norite dienos rezima jungti 7.30 val., jums reikia
uzregistruoti programa 7.30 val.

éildytuva reikia uzprogramuoti tik 1 kartg nustatant dienos rezima, ir 1 kartg nustatant nakties
rezima. Jei uzprogramuosite Sildytuva, rezimy programos bus aktyvios toliau nurodytomis
dienomis.

Dienos rezimas: nuo pirmadienio iki penktadienio (1-5 dienos)
Nakties rezimas: visomis naktimis

PAVYZDYS
Tarkime, norite uzprogramuoti tiek Sildytuvo dienos, tiek nakties rezimus (paprastai nustatoma iki
23 laipsniy Sildytuvo temperatlra). JUs norite, kad Sildytuvo:

dienos rezimas jsijungty nuo 7.30 iki 14.30, norima temperarQra — 17 laipsniy;
nakties rezimas jsijungty nuo 22.00 iki 6.00, norima temperarUra — 18 laipsniy.
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Kaip jjungti dienos rezimg

Zr.8 pav. atskirame iliustracijy lape.
1. Antradien; 7.30 val. nueikite prie Sildytuvo ir paspauskite --ildytuvo valdymo skydelyje.

2. Ekrane bus matoma raidé , d“. Rankenéle nustatykite, kokia siandien, kai programuojate
Sildytuva, diena (1= pirmadienis, 2 = antradienis ir kt.) JUs neuzprogramuojate Sildytuvo
jvairioms dienoms. Paprasta nurodyti, kokig dieng jus programuojate Sildytuva, nes dienos
rezimas aktyvus tik nuo pirmadienio iki penktadienio. Pasirinkite 2 — antradienj. Patvirtinkite
paspausdami ()

3. Ekrane mirkses, C*. Rankep%a nustatykite 17, kaip norima dienos rezimo temperatura.
Patvirtinkite paspausdami -

4. Ekrane mirksés , H*. Rankenéle nustatykite 7 valandas kaip norimg rezimo Iaip{arpj (tai
reiskia, kad jis bus aktyvus nuo 7.30 iki 14.30 val.). Patvirtinkite paspausdami ($)*

5. Dabar dienos rezimas bus aktyvus nuo 7.30 iki 14.30 val., nuo pirmadienio iki penktadienio.
Rezimo temperatUra yra 17 laipsniy.

*Valdymo indikatorius 0 yra zalias, kai aktyvus Sildytuvo rezimo laikotarpis. Valdymo

indikatorius yra raudonas, kai Sildytuvo rezimo laikotarpis yra neaktyvus, bet
uzprogramuotas.

Kaip jjungti nakties rezima

Zr.9 pav. atskirame iliustracijy lape.
1. 22.00 val. nueikite prie Sildytuvo ir paspauskite Q Sildytuvo valdymo skydelyje.

2. Ekrane mirkses, C*. Ranken/els nustatykite 18, norimg nakties rezimo temperatura.
Patvirtinkite paspausdami

3. Ekrane mirksés, H“. Rankenéle nustatykite 8 valandas kaip norima rezimo Iaik/olirpj (tai
reiSkia, kad jis bus aktyvus nuo 22.00 iki 6.00 val.). Patvirtinkite paspausdami @

4. Nakties rezimas dabar bus aktyvus nuo 22.00 iki 6.00 val. kasdien. Rezimo temperatira yra
18 laipsniy.

*Valdymo indikatorius Q yra zalias, jei aktyvus Sildytuvo rezimo laikotarpis. Valdymo
indikatorius yra raudonas, jei rezimas neaktyvus, bet uzprogramuotas.

ISIDEMEKITE. Jei nutriiksta elektros tiekimas / jus i§jungiate $ildytuva, programavimo
duomenys bus prarasti ir jums reikés tai pakartoti.
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Temperaturos nustatymo pakeitimas — dienos rezimas
Zr.10 pav. atskirame iliustracijy lape
Paspauskite ir palaikykite &r paspauskite 0 3 kartus.

|veskite pageidaujama temperatlrg dienos rezimui nustatyti. ISsaugokite paspausdami-@
arba palaukite 15 sekundziy automatiniui patvirtinimui.

Temperaturos nustatymo pakeitimas — nakties rezimas
Zr. 11 pav. atskirame iliustracijy lape
Paspauskite ir palaikykite& ir paspauskite Q 3 kartus.

|veskite pageidaujama temperatlrag nakties rezimui. ISsaugokite paspausdami arba
palaukite 15 sekundziy automatiniui patvirtinimui. -

Valandy pakeitimas — dienos rezimas

Zr. 12 pav. atskirame iliustracijy lape

Paspauskite ir palaikykite@tir paspauskite 0 2 kartus.

|veskite pageidaujama valandy skaiciy dienos rezimui nustatyti. ISsaugokite paspausdami@
arba palaukite 15 sekundziy automatiniui patvirtinimui.

Valandy pakeitimas — nakties rezimas
Zr. 13 pav. atskirame iliustracijy lape
Paspauskite ir palaikykite ﬁ ir paspauskiteQ 2 kartus.

. - s . v ) )
|veskite pageidaujama valandy skaicCiy nakties rezimui. ISsaugokite paspausdami ’@harba
palaukite 15 sekundziy automatiniui patvirtinimui.

AtSaukti (praleisti) nustatymo programa

Zr.14 pav. atskirame iliustracijy lape
Nuspauskite ir palaikykite {g ir paspauskite 0 arba Qviena karta (priklausomai nuo to,
kurj nustatymo periodg norite atSaukti).

*éildytuvas praleis aktyvy rezimg arba sekantj rezimo perioda.
*Per sekantj rezimo perioda, Sildytuvas automatiskai uzprogramuos temperattiros
mazinima.




IStrinti nustatytg programa
Zr. 15 pav. atskirame iliustracijy lape

Nuspauskite ir palaikykite{é}arba Q(priklausomai nuo to, kurij rezimo perioda norite atSaukti)
3 sekundes.

Temperaturos kalibravimas

Zr. 16 pav. atskirame iliustracijy lape

Jeigu pasitaiko kazkokie nukrypimai tarp pageidaujamos ir realios kambario temperatGros, tai
gali buti lengvai pataisoma (kad nereikéty reguliuoti, Sildytuvas turéty buti nustatytas tuo paciu
rezimu maziausiai 12 valandy).

Paspauskite@ 2 kartus ir naudokite + ar -, kad iSlaikytuméte realig kambario temperattrato.
Patvirtinkite su @arba palaukite 15 sekundziy automatiniui patvirtinimui.

Sildytuvo atstatymas
Zr. 17 pav. atskirame iliustracijy lape
ISjunkite Sildytuvo pagrindinj jungiklj.

Jungdami pagrindinj Sildytuvo jungiklj, nuspaude palaikykite @

Atminties funkcija

éildytuvas prisimena visus temperatlros nustatymus ir automatiskai grjZta prie pageidautos
temperaturs po srovés trikties. Jeigu esate pakeite temperaturos nustatymus jvairiems
programy rezimames, Sildytuvas taip pat tai prisimins.
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Prieziura
1) Norédami Sildytuva iSvalyti, visada jj iStraukite iS rozetés ir leiskite jam atvésti.
2) Su drégnu audiniu reguliariai nusluostykite Sildytuva ir pries jj jjungdami leiskite pavirsiui
vnudéiari.
3) Sildymo sezonu Sildytuvas turi bati iSvalomas bent kartg per ménes;.

|SPEJIMAS! Niekada nemerkite $ildytuvo j vanden;.
Valydami sildytuva venkite naudoti dezinfekuojamas valymo priemones.
Niekada neleiskite vandeniui patekti j Sildytuvo vidy, nes tai pavojinga.

4) Dulkés ir pan. Turéty bati nuvalomos su minkstu audiniu.

5) éildytuvas turéty bati laikomas sausoje ir Svarioje vietoje.

6) Jeigu Sildytuvas nustojo veikti, nebandykite jo taisyti patys, nes tai gali sukelti gaisra ir/are
elektros Soka.

Garantija

Mill piedava pateretajiem 5 gadu garantiju jebkuram Mill produktam no patéretaja veikta
pirkuma datuma. Biznesa klientiem tiks piemeérots 2 gadu garantijas laiks.

Si garantija nodroina klientam tiesibas, péc Mill ieskatiem, uz bojata produkta remontu
vai nomainu, vai ari uz naudas atmaksu.

Garantija attiecas tikai uz defektiem, kas radusies Mill vainas dél. Tadé] klienta garantijas
prasibas nav spéka, ja defekts ir radies $adu apstak|u rezultata:

Neveriga lietoSana, nepareiza lietoSana, nolaidiba vai neuzmaniga produkta ekspluatacija,
kas neatbilst Mill lietoSanas instrukcijai.

» Transporta izraisiti defekti, kas radusies arpus Mill atbildibas robezam.

¢ Normals nolietojums, ieskaitot detalas, kas laika gaita var nolietoties, piemeram, talvadibas
pults baterijas (ja tadas ir), filtri, caurules un lampas ara apsildei utt.

¢ Bojajumi lietoSanas dél, kas neatbilst nominalajai jaudai un Hz.

¢ Bojajumi, ko izraisijusi neatbilstosa produkta apkope.

Bojajumi, ko izraisa elektribas padeves partraukumi, stravas parspriegums un/vai laikap-
stakli.

Bojajumi, kas radusies, instaléjot vai remontéjot produktu neatbilstosi Mill lietoSanas
instrukcijai.

* Tadu detalu un piederumu, piem,, filtra, izmantosana, kas nav Mill oficiali sertificétas
sastavdalas.
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* Remontdarbi vai parveidojumi, ko veic personas, kas nav Mill darbinieki vai pilnvaro-
tie parstaviji.

* Nelielas atkapes no noraditas kvalitates, kas ir nenozimigas produkta vertibai un
izturibai, vai atkapes, kuras klients varetu pamatoti sagaidit.

e Lerices izmantosana ar treS$as puses programmatiru vai aprikojumu.

e ProgrammatUras un savienojamibas problémas, ko izraisa vietéjie ierobezojumi
piekluve musu makonpakalpojumiem.

e ProgrammatUras un savienojamibas problémas, ko izraisa neatbalstitas treSo pusu
ierices.

Uz lietotnu vai makonpakalpojumuy/tieSsaistes pakalpojumu dikstavi garantija neattiecas.

Lai noverstu Saubas, $T garantija nenodrosina klientam vai jebkurai tresajai personai
nekadas tiesibas uz zaudejumu atlidzibu vai jebkada veida cenas samazinajumu. Saskana
ar So garantiju Mill nav nekadu saistibu segt jebkadus zaudéjumus, kas radusies klientam
vai jebkurai tresajai personai.

Sie garantijas noteikumi ir spéka tikai tiem klientiem, kuri iegadajas produktus no
pilnvarotiem Mill talakpardevejiem.

Si garantija neierobeZos un neietekmés klienta tiesibas un tiesiskas aizsardzibas lidzeklus
saskana ar piemérojamiem obligatajiem tiesibu aktiem.

Prasibas procedura / nepiecieSama dokumentacija

Sazinieties ar Mill Pilnvaroto talakpardeveju, no kura iegadajaties produktu. Panemiet lidzi
pirkuma Ceka originalu, produkta sérijas numuru un bojato produktu.

Mill Pilnvarotais talakpardevejs parbauda produktu un noverte, vai uz pretenziju attiecas
garantija.

Ja uz pretenziju attiecas garantija, Mill pilnvarotais talakpardevéjs saskana ar Mill
noradijumiem izlemj, vai remontét, nomainit vai atmaksat naudu par produktu.

5

YEAR
WARRANTY
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Utilizavimas
Sis simbolis g rodo, kad Sis jrenginys néra skirtas iSmetimui kartu su namy Ukio atliekomis.

éildytuvas turi buti pristatytas perdirbimo jmonei ar iSmestas j elektriniy prietaisy rusiavimo
konteinerj. Taip nustatyta siekiant iSvengti sveikatos sutrikimy ir apsaugant nuo aplinkos Zalos.
Vietinés verslo jmonés yra reikalaujamos jstatymiskai sutikti Siuos produktus perdirbti ir pasalinti
nekenkiant aplinkai.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com |
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Oluline ohutusteave

Tehnilised andmed

Enne esimest kasutamist

Esimene kasutamine

Kutteseadme kirjeldus

Osad

Paigaldamine

Juhised mehaaniline termostaat
Mehaanilise termostaadi kasutamine
Paeva/00 termostaadi juhised

Kasutatav paeva/606 termostaat
Ajastifunktsioon

Paevareziimi ja 06reziimi seadistamine
Paevareziimi aktiveerimine

Obreziimi programeerimine

Seadistatud temperatuuri muutmine — Paevane
Seadistatud temperatuuri muutmine — Oine
Tundide arvu muutmine — Paevane
Tundide arvu muutmine — Qine

Seadistuse perioodi tihistamine (vahelejatmine)
Programmeeritud seadistuse kustutamine
Temperatuuri kalibreerimine

Kutteseadme lahtestamine

Malufunktsioon

Hooldamine

Garantii

Jéaatmete korvaldamine

Enne kasutamist lugege juhised hoolikalt Iabi.
Sailitage kasutusjuhend hilisemaks
kasutamiseks.

SAILITAGE KASUTUSJUHEND
HILISEMAKS KASUTAMISEKS!

ARGE PUUDUTAGE SEADET JA
SELLE KORPUST MARGADE
KATEGA

Ulekuumenemise viltimiseks
arge katke kutteseadet kinni.
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Oluline ohutusteave

Elektriseadmete kasutamisel peate jargima uldisi ohutus-
noudeid, eriti laste juuresolekul.

HOIATUS! Valtimaks elektrilooki voi kuumusest tulene-
vaid kahjustusi, veenduge alati enne kuttseadme liiguta-
mist vOi puhastamist, et pistik on valja tommatud.

e Lugege juhendit hoolikalt.

» Toode on moeldud ainult kodus kasutamiseks.

» Veenduge, et kitteseade on Uhendatud maja tavavooluvorku, nagu
see on kutteseadmel margitud.

» Uued kuttekehad tekitavad esimesel kasutamisel spetsiifilist [Ohna.
Mone aja parast see lakkab ning see on taiesti ohutu.

» Kontrollige, kas moni tlikk pakkevahtu voi pappi pole sattunud
kuttekeha kutteelementidele. Need tukid tuleb eemaldada, valtimaks
ebameeldivaid Iohnu.

* Véltige kUttekeha dlekuumenemist — drge katke kutteseadet kinni.

« LUlitage alati kUtteseade valja ja eemaldage vooluvorgust, kui te seda
pikemat aega ei kasuta.

* Olge eriti hoolikad, kui kutteseadet kasutatakse ruumides, kus elavad
lapsed, puuetega inimesed voi eakad.

» Kutteseadet ei tohiks paigaldada otse pistikupesa alla.

» Toitejuhet ei tohi panna vaiba alla. Veenduge, et toitejuhe on
paigaldatud nii, et selle taha ei saaks komistada.

 Kltteseadet ei tohi kasutada, kui toitejuhe voi pistik on kahjustatud.
Kltteseadet ei tohi kasutada, kui see on kukkunud porandale vOi
Ukskoik millisel muul moel kahjustada saanud, pohjustades rikkeid.

» Kui toitejuhe on kahjustatud, tuleb selle parandamiseks poorduda
tootja vOi eksperdi poole, valtimaks ohtlikke olukordi.

« Valtige pikendusjuhtmete kasutamist, mis voivad Ule kuumeneda ja
tekitada tulekahju.

« Arge kunagi katke kittekeha ventilatsiooniavasid. Véltige vdimalikku
tuleohtu, veendudes, et Ohuvotuavad ei oleks blokeeritud voi kaetud.
KlUtteseadet tuleks kasutada normaalse lameda pdrandaga
ruumides.



» Kltteseadet ei tohiks paigaldada Ukskdik milliste
kergestisuttivate materjalide 1dhedusse, kuna voib esineda
tuleoht.

e Kutteseadet ei tohi kunagi kasutada ruumides, kus hoitakse
bensiini, varvi, vOi muid tuleohtlikke vedelikke, naiteks garaazis.

* Arge kunagi puutuge elektrilist kitteseadet margade katega.
KUttekeha peab olema paigaldatud nii, et inimene dusi all voi
vannis kaies selle vastu ei puutuks.

 Kui kUttekeha on sisse lUlitatud, laheb see kuumaks. Seetottu
tuleb olla ettevaatlik ning valtida naha poletamist voi kdrvetamist.

 Kltteseade tuleb vélja lllitada, toitejuhe vélja tommata, ning
kUttekeha peab maha jahtuma enne kui seda tohib liigutada.

* Arge kasutage seda kiltteseadet vaikestes ruumides kui seal
viibivad isikud, kes ei suuda pideva jarelevalve puudumisel
iseseisvalt ruumist lahkuda.

* Valtige kUtteseadme poolt kasutatava vooluvorgu (vooluahela)
Ulekoormamist. Kutteseade voib vooluringi tle koormata, kui
samasse pistikupessa on Uhendatud teisi elektrilisi seadmeid.

e Seadet ei saa kasutada alla 8 aasta vanused lapsed ega isikud,
kellel on piiratud fuusilised voi vaimsed voimed voi puuduvad
kogemused ja teadmised, valja arvatud kui seda tehakse
jarelvalve voi juhendamise all, tagades seadme ohutu
kasutamise, ning kui ollakse teadlikud kaasnevatest ohtudest.

* L apsed ei tohi seadmega méangida. Seadet ei tohiks puhastada
ega hooldada jarelvalveta lapsed.

e Alla 3-aastased lapsed tuleks seadmest eemal hoida, valja
arvatud juhul kui nad on pideva jarelvalve all. )

* | astel 3-8 aasta vanuses on lubatud vaid seadet SISSE/VALJA
lUlitada, eeldades, et seade on paigaldatud vastavalt
paigaldamisjuhendile ning lastele on antud juhised voi tagatud
jarelvalve seadme ohutuks kasutamiseks ja sellega kaasnevate
ohtude moistmiseks.

* Arge kasutage seda kltteseadet vanni, dusi voi basseini vahetus
laheduses.

* Arge kasutage, kui kutteseadmel on nahtavaid kahjustusi.

* HOIATUS: Tuleohu vahendamiseks hoidke tekstiilid, kardinad voi
muud tuleohtlikud materjalid dhu véljalaskeavast vahemalt 1 m
kaugusel.
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HOIATUS: Arge kasutage seadet, kui klaaspaneelid on kahjustunud
(ainult mudel AB-H1000DN GLASS).

Tehnilised andmed

V8imsus il Heat Boost

Mudel Termostaat Vérv Voolutugevus (W) (Mill véimendus)
AB-H1000MEC  Mehaaniline Valge 220-240V~, 50-60Hz 1000 Jah
AB-H1000DN Paev/60 Valge  220-240V~, 50-60Hz 1000 Jah
AB-H1500DN P&ev/60 Valge  220-240V~, 50-60Hz 1500 Jah
AB-H2000DN Paev/60 Valge  220-240V~, 50-60Hz 2000 Jah
AB-H1000DN GLASS Péev/60 Klaas  220-240V~, 50-60Hz 1000 Jah
AB-H1000DN BLACK Paev/60 Must 220-240V~, 50-60Hz 1000 Jah

Enne esimest kasutamist

Parast kutteseadme lahtipakkimist kontrollige, et toode ei ole transportimise jooksul
kahjustada saanud. P6drduge jaemuUja voi maaletooja poole, kui avastate tootel ndhtavaid
kahjustusi.

Hoidke valispakend tulevikus transportimiseks alles. Kui soovite pakendi ara visata, veenduge,
et jaatmete kaitlemine oleks tehtud korralikult. Hoidke kilekotte lastest eemal.

Esimene kasutamine

Péarast kitteseadme esmakordset sisselllitamist voi parast pikemat aega kasutamata seismist
voib kittekeha tekitada sisselllitamise jarel mone aja jooksul korbeldohna. See on tavapéarane.

Enne kasutamist palun lugege juhised hoolikalt I1abi. Hoidke kasutusjuhend edaspidiseks
kasutamiseks alles.

On ka tavaline, et kiitteseade tekitab soojenemisel v6i jahtumisel haili.

Kutteseadme Kirjeldus

Vaata Ulaltoodud tabelist, millistel mudelitel on mehaaniline/dag ja 66termostaat
Vtjoonis 1

nand B P3ev/606 termostaat Mehaaniline termostaat

1. Soojuseraldus

2. LED-ekraan

3. Termostaat

4. Valjundivalits

5. VALJA/SISSE

6. Jalad (alumiinium)

1. Soojuseraldus

2. Indikaatortuli

3. Termostaat

4. Valjundivalits

5. Jalad (alumiinium)




Osad

Vit joonis 2

e 2 jalaraami

e 2 jalaklambrit

e 8 kruvi (eelmonteeritud)

Paigaldamine

Vtjoonis 3

1. Sisestage mélemad jalad klambritesse, nii et jalad oleksid stabiilsed (nagu naidatud
allpool joonisel 1).

2. Kinnitage jalad raamide kdlge, keerates 2 kruvi molema klambri kiilge (vaadake joonist
allpool).

3. Eemaldage eelmonteeritud kruvid kitteseadme pohjast ning asetage kltteseade
ettevaatlikult tagurpidi, et jalad kilge panna.

4. Mdlema jalaklambri kiljes tuleb pingutada kahte kruvi (nagu nadidatud allpool joonisel 2).
5. ARGE KUNAGI KASUTAGE KUTTESEADET ENNE SEDA, KUI JALAD ON TUGEVALT
KINNI KRUVITUD.

Juhised mehaaniline termostaat

Mehaanilise termostaadiga mudelite kohta vaadake tabelist Ik 4

Juhtpaneel
Vi joonis 4
1. Indikaatortuli
2. Termostaat3. Véljundivalits:
0: VALJAS
[: 400 W
I: 600 W
[Il: 1000 W

HOIATUS: ENNE KUTTESEADME KASUTAMIST VEENDUGE, ET JALG ON
PAIGALDATUD OIGESTI JA VASTAVALT JUHISTELE!
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Mehaanilise termostaadi kasutamine

1. Seadke véljundivalits asendisse VALJA (0) ja termostaat miinimumi. Uhendage
kitteseade maandatud pistikupessa.

2. Seadke valjundivalits asendisse |, || vOi |||. Keerake termostaat maksimaalsesse
asendisse. Kui soovitud toatemperatuur on saavutatud, keerake termostaati
aeglaselt tagasi, kuni kuulete klopsatust. Termostaadi voib nlld sellesse
asendisse jatta seniks, kuni soovite toatemperatuuri muuta. Niipea kui
toatemperatuur langeb allapoole valitud taset, lUlitub kitteseade automaatselt
uuesti sisse. Kui toatemperatuur tduseb taas soovitud tasemele, lllitab kitteseade
end ise vélja.

3. Kui soovite toatemperatuuri muuta, korrake juhiseid punktis 2.

4. Kutteseadmel on Ulekuumenemiskaitse, mis IUlitab seadme valja, juhul kui moni
selle osa liiga kuumaks muutub.

5. Kutteseadme valjaltlitamiseks keerake valjundivalits asendisse 0. Kui kutteseade
jaab pikemaks ajaks kasutamata seisma, tdmmake toitejuhe valja.

Paeva/d0 termostaadi juhised

Vaata tabelist |k 4, millistel mudelitel on paeva-/66termostaat
Juhtpaneel
Vi joonis 5

1. Ootereziim

2. Paevane seadistus

3. Oine seadistus

4. Toiteindikaator — Naitab, kas kutteseade kasutab elektrit voi mitte

5. Soovitud toatemperatuur

6., 7., 8. Naitab voimsusetaset

9. Ajasti

10. Paevase seadistuse aktiveerimise nupp

11. Oise seadistuse aktiveerimise nupp

12. Funktsiooninupp

13. Ajasti aktiveerimise nupp

14. Termostaat ja valjundivalits:
i. Keerake ketast vasakule, et temperatuuri alandada, ning paremale, et
temperatuuri tosta.
ii. Soovitud voimsusetaseme muutmiseks vajutage nupule. 3 voimsusetaset.

HOIATUS: ENNE KUTTESEADME KASUTAMIST VEENDUGE, ET JALG ON PAIGALDATUD
OIGESTI JA VASTAVALT JUHISTELE!

Kui temperatuuriandur ei t66ta korralikult, ndete ekraanil allpool olevat
1) siimbolit. Palun votke iihendust edasimiiiija voi maaletoojaga.
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Kasutatav paeva/00 termostaat
Vt joonis 6

1. Uhendage kiitteseade maandatud pistikupessa.

2. Vajutage OFF/ON nupule.

3. Valige soovitud voimsus |, || vOi |||, vajutades valjundivalitsale. Keerake termostaat
soovitud temperatuurile, jargides ekraani. Niipea kui toatemperatuur langeb allapoole
valitud taset, IUlitub kitteseade automaatselt uuesti todle. Kui toatemperatuur tduseb
taas soovitud tasemele, lulitab kitteseade end ise valja.

4. Termostaadi vahemik on 5-35°C.

Kui soovite toatemperatuuri muuta, korrake 3. punkti.

6. Kutteseadmel on Ulekuumenemiskaitse, mis Illitab seadme vélja, juhul kui moni selle
osa liiga kuumaks muutub.

7. Kitteseadme valjalllitamiseks vajutage OFF/ON nuppu. Kui kiitteseade jaab pikemaks
ajaks kasutamata seisma, tdmmake toitejuhe vélja.

o

Ajastifunktsioon
Vt joonis 7
Ajastifunktsioon IUlitab kUtteseadme valja parast soovitud aja moodumist.

e Vo [ e oae Vo . . .
Paevareziimi Ja ooreziimi seadistamine
Kui programmeerite kltteseadet nii pdevases kui ka dises reziimis, aktiveeritakse
reziim alates programmi registreerimisest. See tdhendab; kui soovite alustada oma
paevast reziimi kell 7.30, peate programmi registreerima kell 7.30.
Kltteseadme tuleb programmeerida 1 kord paevaseks reziimiks ja 1 kord diseks
reziimiks. Kui olete kitteseadme kord programmeerinud, kéivituvad reziimid ka
jargmistel paevadel:
Péevane reZiim: Esmaspéev-Reede (péevad 1-5)
Odreziim: Koik 66d

NAIDE:

Naiteks soovite programmeerida kltteseadet nii paevaseks kui ka diseks reziimiks (tavaliselt
on kiutteseade seatud 23 kraadini). Soovite, et kitteseade kaituks alljargnevalt:
P&evane reziim kehtib ajavahemikus 7.30 kuni 14.30. Soovitud temperatuur: 17 kraadi
Oine reziim kehtib ajavahemikus 22.00 kuni 6.00. Soovitud temperatuur: 18 kraadi
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Paevareziimi aktiveerimine
Vtjoonis 8

1. Minge kell 7.30 kltteseadme juurde ning vajutage o juhtpaneelil

2. “d” hakkab vilkuma. Valige poordratta abil programmeerimise alustamise paev
(1= Esmaspaéeyv, 2 = Teisipéev jne). Programmeerida ei saa erinevaid péevi. Nii saate
lintsalt maarata alustamise péeva, sest valikuks on ainult vahemik
Esmaspaev—Reede. Teisipaeva valimiseks vajutage 2 ning kinnitamiseks vajutag~ @

3. “C” hakkab vilkuma. OdrezZiimiks valige temperatuur 18. Vajutage kinnitamiseks@

4. “H” hakkab vilkuma. Valige nupu abil vaartuseks 7 tundi (reziim on aktiivne 7.30 kuni
14:30). Vajutage kinnitamiseks@

5. Reziim on niud aktiivne 7.30 kuni 14:30 esmaspaevast reedeni. Temperatuuriks on
maaratud 17 kraadi.

*Mérgutuli{@} pdleb programmeerimise ajal rohelisena. Kui seadme programmeerimine pole
aktiivne kuid seade on programmeeritud, pdleb punane margutuli.

Odreziimi programeerimine

Vtjoonis 9

1. Minge kell 22.00 kitteseadme juurde ning vajutage(",juhtpaneelil

2.“C” hakkab vilkuma. Valige 6oreZiimiks temperatuur 18 kraadi, vajutades nuppt@

3. “H” hakkab vilkuma. Mé&arake podrdnupu abil vaartuseks 8 tundi (reziim on aktiivne
22.00 kuni 6.00). Kinnitamiseks vajutage@

4. Odreziim kehtib igapaevaselt 22.00 kuni 6.00 . Temperatuur on 18 kraadi.

* Margutuli Q poleb programmeerimise ajal rohelisena. Kui seadme programmeerimine pole
aktiivne kuid seade on programmeeritud, poleb punane méargutuli.

NB! Peale voolukatkestust voi kiitteseadme vélja IUlitamist, kustuvad sisestatud andmed ning
seadet tuleb uuesti programmeerida.
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Seadistatud temperatuuri muutmine — Paevane
Vtjoonis 10
Vajutage ja hoidke allﬁning vajutage -®- 3 korda.

Sisestage paevaseks seadistuseks soovitud temperatuur. Salvestage, vajutades@ VoI
oodake 15 sekundit automaatseks kinnituseks.

Seadistatud temperatuuri muutmine — Oine
Vt joonis 11
Vajutage ja hoidke aII&ning vajutage QS korda.

Sisestage Oiseks seadistuseks soovitud temperatuur. Salvestage, vajutades@ vOi oodake
16 sekundit automaatseks kinnituseks.

Tundide arvu muutmine — Paevane
Vt joonis 12
Vajutage ja hoidke aII@ ning vajutage @ 2 korda.

Sisestage paevaseks seadistuseks soovitud tundide arv. Salvestage, vajutade&@ VoI
oodake 15 sekundit automaatseks kinnituseks.

Tundide arvu muutmine — Oine
Vt joonis 13
Vajutage ja hoidke all & ning vajutage Q 2 korda.

Sisestage Oiseks seadistuseks soovitud tundide arv. Salvestage, vajutades@véi oodake 15
sekundit automaatseks kinnituseks.

Seadistuse perioodi tihistamine (vahelejatmine)

Vtjoonis 14

Vajutage ja hoidke all& ning vajutage 0 Yol QUhe korra (olenevalt sellest, millise
seadistuse perioodi te soovite tlhistada).

*Kiuitteseade jatab hetkel aktiivse voi sellele jargneva seadistusperioodi vahele.
*Jargmise seadistusperioodi jooksul jatkab kiitteseade automaatselt programmeeritud
temperatuurivahendamist.
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Programmeeritud seadistuse kustutamine

Vt joonis 15

Vajutage ja hoidke all 0 el Q (olenevalt sellest, millise seadistuse perioodi te soovite
tUhistada) 3 sekundit.

Temperatuuri kalibreerimine

Vt joonis 16

Kui soovitud ja tegeliku toatemperatuuri vahel esineb korvalekaldeid, saate seda kergesti
reguleerida (kUtteseade peaks olema seatud samale seadele vahemalt 12 tundi, et olla kindel
kalibreerimise vajalikkuses).

Vajutageﬁ 2 korda ja kasutage + vOi —, et seada tegelik toatemperatuur. Kinnitage, vajutades@
vOi oodake 15 sekundit automaatseks kinnituseks.

Kutteseadme lahtestamine

Vt joonis 17

Lulitage kitteseadme peallliti vélja. Vajutage ja hoidke all @ kui lUlitate kUtteseadme pealUlitit
sisse.

Malufunktsioon

Kiutteseade maletab koiki temperatuuriseadeid ja IUlitub pérast voolukatkestust automatselt
tagasi soovitud temperatuurile. Klitteseade maéletab ka neid temperatuure, mille olete maaranud
erinevatele seadistustele.



Hooldamine

1) Enne puhastamist votke kitteseadme toitejuhe alati pistikust vélja ning jatke seade jahtuma.

2) Plhkige kutteseadet regulaarselt niiske lapiga ning kuivatage pind enne kitteseadme uuesti
sisse lulitamist.

3) Kitteperioodil tuleb kitteseadet puhastada vahemalt kord kuus.

Ettevaatust! Kiitteseadet ei tohi kunagi iileni vette panna.
\_{éiltige kiitteseadme puhastamisel puhastusvahendite kasutamist.
Arge kunagi laske veel kiitteseadme sisse sattuda; see voib olla ohtlik.

4) Tolmu jms tuleks eemaldada pehme lapiga.

5) Kitteseadet voib hoida kuivas ja puhtas kohas.

6) Kui kitteseade lakkab td6tamast, &rge pllidke seda ise parandada, sest see voib pohjustada
tuleohu ja/voi elektrilddgi shock.

Garantii

Mill pakub tarbijatele 5-aastast garantiid mis tahes Mill'i tootele alates ostukuupéaevast.
Ariklientidele kehtib 2-aastane garantiiaeg.

See garantii annab kliendile diguse Mill'i mdistliku dranédgemise jargi defektset toodet
parandada, asendada voi hiivitada.

Garantii katab ainult defektid, mis parinevad Mill'ilt. Kliendil ei ole seega kehtivat
garantiinduet, kui defekt on tingitud néaiteks jargmistest asjaoludest:

» Toote hooletu kasutamine, vaérkasutamine, hooletusse jatmine voi hooletu kasutamine, mis
ei vasta Mill'i kasutusjuhendile.

e Transpordist pdhjustatud defektid, mis on tekkinud véljaspool Mill'i vastutust.

e Tavaparane kulumine, sealhulgas osad, mis voivad aja jooksul kuluda, naiteks patareid
kaugjuhtimispultidele (vajaduse korral), filtrid, torud ja lambid valikUtte jaoks jne.

e Kahjustused, mis on tingitud kasutamisest mittevastava nimivoimsuse ja sagedusega.
e Toote ebapiisavast hooldusest pohjustatud kahjustused.
e Elektrikatkestustest, voolukatkestustest ja/voi ilmastikutingimustest tingitud kahjustused.

o Kahjustused, mis tulenevad toote mittepaigaldamisest voi kokkupanemisest vastavalt Mill'i
kasutusjuhendile.

e Osade ja tarvikute, st filtri kasutamine, mis ei ole ametlikult Mill'i sertifitseeritud komponendid.
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* Muude osapoolte kui Mill'i voi selle volitatud esindajate tehtud remondi- voi Umberehitu-
stdad.

* Vaikesed korvalekalded nimetatud kvaliteedist, mis ei ole olulised toote vaartuse ja
usaldusvaarsuse seisukohast, voi korvalekalded, mida klient voiks moistlikult eeldada.
L]

Seadmed, mida on kasutatud koos kolmanda osapoole tarkvara voi seadmetega.

e Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis tulenevad kohalikest piirangutest meie
pilveteenustele juurdepaasul.

e Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis on tingitud toetamata kolmanda osapoole
seadmetest.

Rakenduse voi pilve/vorguteenuse seisak ei kuulu garantii alla.

Kahtluste valtimiseks ei anna kaesolev garantii kliendile ega kolmandale osapoolele digust
kahjuhuvitisele ega hinnaalandusele. Mill'il ei ole kdesolevast garantiist tulenevat kohus-
tust katta kliendi voi kolmanda osapoole kantud kahjusid.

Need garantiitingimused kehtivad ainult klientidele, kes ostavad tooteid volitatud Mill'i
edasimuujate kaudu.

See garantii ei piira ega mdjuta kliendi digusi ja diguskaitsevahendeid vastavalt kohaldata-
vatele kohustuslikele seadustele.

Miiija tegeleb garantiindudega Mill'i nimel. Selle garantii alusel ndude esitamiseks jargige
allpool kirjeldatud samme.

Nouete t66tlemine / noutav dokumentatsioon

1.VGtke Uhendust Mill'i volitatud edasimUljaga, kellelt te toote ostsite. Votke kaasa
ostutSekk, toote seerianumber ja defektne toode.

2.Volitatud edasimiiUja testib toodet ja hindab, kas ndue on garantiiga kaetud.
3.Kui ndue on garantiiga kaetud, otsustab Mill'i volitatud edasimUdja vastavalt Mill'i

juhistele, kas toodet parandada, asendada voi hlivitada.

5

YEAR
WARRANTY




Jaatmete korvaldamine

Sumbol )g néitab, et seda toodet ei tohi kaidelda koos olmejaatmetega. Toode tuleb toimetada
ringlussevotu teenistusele voi elektroonilistele seadmetele moeldud konteinerisse. Seda tuleb
teha valtimaks terviseriske ning kahju keskkonnale. Kohalikud ettevotjad (voi naabruskonna
keskkonnajaam) on seaduse jargi kohustatud sellised tooted vastu votma ja taaskasutusse

suunama jaatmete keskkonnaohutu korvaldamise tagamiseks.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com

| ¢
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Lea atentamente las instrucciones antes de utilizar el
aparato. Guardebuen cuidado de este manual para su uso
posterior.

GUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
] PARA USO FUTURO!

3 NUNCA TOQUE SU ESTUFA O SU CARCASA
v CON LAS MANOS MOJADAS!

PARA EVITAR SOBRECALENTAMIEN-
TOS, NO CUBRA LAESTUFA
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Informacion de seguridad importante

Debe respetar las normas de seguridad habituales cuando
utilice productos eléctricos, especialmente en presencia
de ninos.

AVISO! Para evitar descargas eléctricas o danos debidos
al calor, asegurese siempre de desenchufar el aparato
antes de moverlo o limpiarlo.

LEAATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES.

e Elproducto esta destinado exclusivamente al uso
domeéstico.

» Asegurese de que el calentador esta conectado a la red
eléctrica habitual de la casa, tal y como se indica en el
calentador.

e Los calefactores nuevos desprenden un olor especifico
cuando se utilizan por primera vez, que desaparece al
cabo de poco tiempo y es totalmente inofensivo.

e Compruebe si hay trozos de espuma de embalaje o
carton que puedan haber caido en los elementos cale-
factores del calentador. Estos trozos deben retirarse
para evitar olores desagradables.

e FEvite que la estufa se sobrecaliente: no la tape.

» Apague siempre la estufa y desenchufela cuando no
vaya a utilizarla durante un largo periodo de tiempo.

e Preste especial atencion si el calefactor se utiliza en
habitaciones donde residen ninos, minusvalidos o ancia-
nos.

e | aestufano debe colocarse directamente debajo de
una toma de corriente.

e Elcable no debe colocarse bajo ningun tipo de alfom-
bra. Asegurese de que el cable esté colocado de forma
gue nadie pueda tropezar con él.

* No utilice la estufa si el cable o el enchufe estan dana-
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dos. No utilice la estufa si se ha caido al suelo o si ha
sufrido cualquier otro dano que provogque su mal fun-
cionamiento.

» Elcable debe ser reparado por un técnico especializa-
do.

e [l cable debe ser reparado por el fabricante o por un
experto si esta danado, para evitar situaciones de
peligro.

e Evite el uso de alargadores, ya que podrian
sobrecalentarse y provocar un incendio.

» No tape nunca los orificios de ventilacion de la estufa.
Evite posibles riesgos de incendio asegurandose de
gue las tomas de aire no estén bloqueadas ni tapadas.
La estufa debe utilizarse en habitaciones con suelos
planos normales.

e Laestufano debe instalarse cerca de materiales
inflamables de ningun tipo porque siempre puede
haber riesgo de incendio.

e | aestufa no debe utilizarse nunca en habitaciones
donde se almacene gasoil, pintura u otros liquidos
inflamables, como en un garaje.

» Nunca toque un calefactor eléctrico con las manos
mojadas. El calefactor debe instalarse de forma que
una persona gue se esté duchando o banando no
pueda entrar en contacto directo con él.

e Algunas partes de este producto pueden calentarse
mucho y causar guemaduras. Debe prestarse especial
atencion en presencia de ninos y personas vulnera-
bles.

» Apague la estufa, desenchufela y deje que se enfrie
antes de moverla.

» Evite sobrecargar la red eléctrica (el circuito) donde
esta conectado el calefactor. La estufa puede
sobrecargar el circuito eléctrico si se conectan otros
aparatos eléctricos a la misma toma de corriente.




e No utilice esta estufa en habitaciones pequenas
cuando estén ocupadas por personas gue no sean
capaces de salir solas de la habitacion, a menos que
haya una supervision constante.

e El producto no puede ser utilizado por ninos menores
de 8 anos y personas con capacidades fisicas o
mentales reducidas o con falta de experienciay
conocimientos, a menos que hayan recibido super-
vision o instrucciones sobre el uso seguro del pro-
ducto y comprendan los peligros que conlleva.

e Los ninos no deben jugar con el producto. La limpie-
za y el mantenimiento no deben ser realizados por
ninos sin supervision.

e Los ninos menores de 3 anos deben mantenerse
alejados del producto, a menos que estén bajo
supervision constante. Los ninos de 3 a 8 anos solo
pueden encender y apagar el producto si el calefac-
tor esta montado de acuerdo con las instrucciones
de montaje y los ninos han recibido instrucciones o
supervision sobre el uso seguro del producto y com-
prenden los riesgos que conlleva.

e No utilice esta estufa en las inmediaciones de un
bano, una ducha o una piscina.

* No lo utilice si hay signos visibles de danos en el
calefactor.

e ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio,
mantenga los textiles, cortinas o cualquier otro mate-
rial inflamable a una distancia minima de 1 m de la
salida de aire.

ADVERTENCIA: La estufa no debe utilizarse si los paneles de
cristal estan danados (se aplica solo a AB-H1000DN GLASS).
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Especificaciones

Potencia  \Mill Heat

Modelo Termostato Color Amperaje (W) Boost
AB-H1000MEC Dia/Noche Blanco 220-240V~,50-60Hz 1000 Sl
AB-H1000DN Dia/Noche Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1000 S|
AB-H1500DN Dia/Noche Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1500 Sl
AB-H2000DN Dia/Noche Blanco 220-240V~, 50-60Hz 2000 Sl
AB-H1000DN GLASS Dia/Noche Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1000 Sl
AB-H1000DN BLACK Dia/Noche Negro 220-240V~, 50-60Hz 1000 Sl

Antes del primer uso

Después de desembalar el calefactor, compruebe que el producto no haya sufrido dafos
durante el transporte. Pbngase en contacto con el vendedor o importador si detecta dafios
visibles en el producto.

Conserve el embalaje exterior para transportar la estufa en el futuro. Si desea deshacerse del
embalaje, asegurese de hacerlo correctamente. Mantenga las bolsas de plastico fuera del
alcance de los ninos.

Primer uso

Después de encender la estufa por primera vez o tras un periodo prolongado sin usarla, la
estufa puede producir un olor a quemado durante un breve periodo de tiempo. Esto es normal.

Lea atentamente todas las instrucciones antes de utilizar la estufa. Guarde el manual de
instrucciones para uso futuro.

Descripcion de la estufa

Consulte en la tabla anterior los modelos que disponen de termostato mecanico/diay
nocturno

Véase la figura 1 en la hoja de ilustraciones separada

u y a Termostato dia/noche Termostato mecanico

1. Emision de calor

5 Pantalla LED 1. Emision de calor

2. Indicador luminoso
3. Panel de control
) 3. Termostato
4. Selector de salida y termostato 4. Selector de salida
5. ON/OFF '

6. Patas (aluminio) 5. Patas (aluminio)




Piezas

Véase la figura 2 en la hoja de ilustraciones separada

e 2 railes para los pies
e 2 soportes para los pies
* 8tornillos (premontados)

Montaje

Véase la figura 3 en la hoja de ilustraciones separada

1. Retire los tornillos premontados de ambas patas antes de insertarlas en los soportes,
para obtener un pie estable.

2. Fije las patas a los soportes apretando 2 tornillos en cada soporte.

3. Retire los tornillos premontados de la parte inferior del calefactor y coloque el
calefactor suavemente sobre su cabeza para montar las patas.

4. Es necesario apretar 2 tornillos en cada soporte de las patas.

5. NO UTILICE NUNCA EL CALEFACTOR ANTES DE HABER ATORNILLADO
FIRMEMENTE LAS PATAS.

Instrucciones termostato mecanico
Véase la figura 4 en la hoja de ilustraciones separada

Consulte en la tabla de la pagina 5 los modelos que disponen de termostato mecanico

Panel de control
1. Indicador luminoso
2. Termostato: Ajuste la temperatura deseada
3. Selector de potencia:
0: OFF
I: Bajo
[l: Medio
IIl: Alto

ADVERTENCIA : ASEGURESE DE QUE EL PIE ESTA CORRECTAMENTE COLOCADO
Y DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES ANTES DE UTILIZAR EL CALEFACTOR!
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Uso termostato mecanico

1. Cologue el selector de salida en la posicion OFF (0) y el termostato al minimo. Enchufe
el calefactor a una toma de corriente con conexion a tierra.

2. Coloque el selector de salida en la posicion |, || o |||. Gire el termostato hasta la posicion
maxima. Cuando se haya alcanzado la temperatura ambiente deseada, gire el termostato
lentamente hasta que oiga un clic. El termostato puede permanecer ahora en esta posicion
hasta que se desee otra temperatura ambiente. En cuanto la temperatura ambiente
por debajo de este nivel, la estufa volvera a encenderse automaticamente. Cuando la
Cuando la habitacion haya alcanzado de nuevo la temperatura deseada, la estufa volvera a
apagarse.

3. Sidesea modificar la temperatura ambiente, repita las instrucciones del paso 2.

4. El calefactor dispone de una proteccion contra sobrecalentamiento que apaga el aparato si
alguna de sus piezas se calienta en exceso. Extremadamente caliente.

5. Para apagar el calefactor, gire el selector de salida a la posicion O. Sino va a utilizar el
calefactor durante un periodo prolongado de tiempo, desenchufelo.

Instrucciones termostato dia/noche

Consulte en la tabla de la pagina 5 los modelos que disponen de termostato diurno y nocturno
Véase la figura 5 en la hoja de ilustraciones separada

Panel de control
En espera
. Retroceso diurno
. Reduccion nocturna
. Indicador de encendido - Muestra si el calefactor esta utilizando energia o no Temperatura
ambiente deseada
. Indica el nivel de potencia
. Funcion de temporizador
. Botdn de activacion de la reduccion diurna
. Boton de activacion de la reduccion nocturna
. Botdn de funcion
10.Botdn de activacion del temporizador
11. Selector de termostato y salida:Selector de termostato y salida:
i. Gire el selector hacia la izquierda para disminuir la temperatura y girelo hacia la derecha
para aumentarla.
ii. Pulse el boton para cambiar el nivel de potencia deseado. 3 niveles de potencia

o~

© 00 N oo

ATENCION! ANTES DE UTILIZAR EL CALEFACTOR, jASEGURESE DE QUE EL PIE ESTA
CORRECTAMENTE COLOCADO Y DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES!

Si el sensor de temperatura no funciona correctamente, vera este simbolo
l ] en la pantalla. Pongase en contacto con su distribuidor o importador.
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Uso del termostato dia/noche

Véase la figura 6 en la hoja de ilustraciones separada

1. Enchufe la estufa a una toma de corriente con toma de tierra.

2. Pulse el botén OFF/ON.

3. Elija la potencia deseada ||| o |||, pulsando el selector de potencia. Gire el termostato a la
temperatura deseada mientras mira la pantalla. En cuanto la temperatura ambiente
descienda por debajo de este nivel, el calefactor volvera a ponerse en marcha
automaticamente. Cuando la habitacion alcance de nuevo la temperatura deseada, la
calefaccion se encendera.

4. Eltermostato va de 5 a 35°C.

Si desea cambiar la temperatura de la habitacion, repita el paso 3.

6. El calefactor dispone de una proteccion contra sobrecalentamiento que apaga el aparato
si alguna de sus piezas se calienta en exceso.

7. Para apagar el calefactor, pulse el botén OFF/ON. Sino va a utilizar el calefactor durante
mucho tiempo, desenchufelo.

o

Funcion temporizador

Véase la figura 7 en la hoja de ilustraciones separada

La funcion de temporizador apagara el calefactor una vez transcurrido el nimero de horas
deseado.

Retroceso diurno y nocturno

Cuando programe la estufa para la reduccion diurna o nocturna, el periodo de reduccion se
activara a partir del momento en que registre el programa. Esto significa que si desea iniciar
la reduccion diurna a las 7.30 am, debera registrar el programa a las 7.30 am.

Solo tiene que programar la estufa 1 vez para la reduccion diurnay 1vez para la reduccion
nocturna. Si ha programado la estufa, los programas de reduccion se activaran los dias
siguientes:

Reduccion diurna: De lunes a viernes (dias 1-5)
Reduccion nocturna: Todas las noches

EJEMPLO:

Supongamos que desea programar la calefaccion para la reduccion diurna y nocturna
(normalmente la calefaccion estéa ajustada a 23 grados). Desea que la estufa haga lo
siguiente:

1. Reduccion diurna activada de 7.30 a 14.30. Temperatura deseada: 17 grados
2.Reduccion nocturna activada de 22.00 a 6.00. Temperatura deseada: 18 grados
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Como activar la reduccion diurna
Véase la figura 8 en la hoja de ilustraciones separada

1. Elmartes alas 7.30 de la manan a vaya a la estufa y pulse 0 en el panel de control de la
estufa.

2. "d" aparecera en la pantalla. Utilice la rueda para ajustar qué dia es hoy cuando no esta
programando la estufa para los distintos dias. Esto es simplemente para decirle a la estufa qué
dia es cuando esta programando la estufa, ya que la reduccion diurna solo estéa activa de
lunes a viernes. Seleccione 2 para el martes. Confirme pulsando @

3. "C"en la pantalla parpadeara. Utilice la rueda para ajustar 17 como la temperatura deseada
para la reduccién diurna. Confirme pulsando @

4. "H" en la pantalla parpadeara. Ajuste con la ruedecilla 7 horas como periodo de reduccion
deseado (es decir, de 7:30 a 14:30). Confirme pulsando @

5. Lareduccion diurna estara activa de 7.30 a 14.30 de lunes a viernes. La temperatura de
retorno es de 17 grados.

* El piloto de control 0 se ilumina en verde cuando la estufa se encuentra en un periodo de
reduccion activo. La luz de control es roja cuando el periodo de reduccion esta inactivo pero
programado.

Como activar la reduccion nocturna
Véase la figura 9 en la hoja de ilustraciones separada

1. Alas 22.00 h, dirijase a la estufa y pulse Q en el panel de control de la estufa.

2. "C" parpadeara en la pantalla. Utilice la rueda para ajustar 18 como temperatura deseada para
la reduccion nocturna. Confirme pulsando @

3. Enla pantalla parpadeard "H". Ajuste con la ruedecilla 8 horas como periodo de reduccién
deseado (es decir, de 22:00 a 6:00 horas). Confirme pulsando @

4. Lareduccion nocturna estara activa de 22.00 a 6.00 todos los dias. La temperatura de
reduccion es de 18 grados.

*El piloto de control Q se ilumina en verde cuando la estufa se encuentra en un periodo de
reduccion activo. La luz de control es roja cuando el periodo de retroceso esta inactivo pero
programado.

N.B. Si se produce un corte de corriente/apaga la estufa, se perdera la programacion y tendra
que volver a realizarla.
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Modificacion de la temperatura de retorno - Diurna

Véase la figura 10 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsado% y pulse 3 veces o .

Introduzca la temperatura deseada para la reduccion diurna. Guarde puIsando@ 15
segundos para la confirmacion automatica.

Modificacion de la temperatura de retorno - Nocturno
Véase la figura 11 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsado{% y pulse 3 veces Q .

Introduzca la temperatura deseada para la reduccion nocturna. Guarde pulsando-@ durante
15 segundos para confirmacion automatica.

Modificar el nUmero de horas - Diurnas
Véase la figura 12 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsado{g y pulse 2 veces{é:-.

7\
Introduzca el numero de horas deseado. Guarde pulsando-®~ ; 0 espere 15 segundos para la
confirmacion automatica.

Modificar el nimero de horas - Nocturno
Véase la figura 13 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsado(g y pulse 2 veces Q .

Introduzca el nimero de horas deseado para la reduccion nocturna. Guarde puIsando@
o espere 15 segundos para la confirmacion automatica.

Cancelar (omitir) el periodo de reduccion
Véase la figura 14 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsado@ y pulse o una o vez Q (dependiendo del periodo de reduccion que
desee cancelar).

*La estufa omitira un periodo de reduccion activo o el siguiente periodo de reduccion.
*Durante el siguiente periodo de reduccion, la estufa reanudara automaticamente la
reduccion de temperatura programada.
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Borrar un programa de reduccion
Véase la figura 15 en la hoja de ilustraciones separada

Mantenga pulsadoiﬁ' 0 Q (segun el periodo de reduccion que desee cancelar) durante 3
segundos.

Calibracion de la temperatura

Véase la figura 16 en la hoja de ilustraciones separada

* Puede producirse una desviacion entre la temperatura registrada por la estufa y la temperatura
real de la habitacion. Esto puede ser causado por varias razones, sin embargo, la mas comun es
que el calefactor esté colocado a bastante distancia de donde usted reside habitualmente.
Cuando usted ajusta la temperatura a, por ejemplo, 22 grados, es natural que espere la misma
temperatura en el lugar donde se encuentra, por ejemplo, su sofa. Sin embargo, el sensor de
temperatura esta situado en el propio producto, por lo que puede producirse una desviacion de
la temperatura. Para ajustar esto, todos los calefactores Mill estan equipados con una funcion
de calibracion, que le permite ajustar la temperatura registrada por el calefactor. NOTA El local
debe haber alcanzado una temperatura estable antes de cualquier calibrado.

Pulse 2 veces ﬁ y@utilice + 0 - para ajustar la temperatura real observada en la habitacion.

Resetear la estufa

Véase la figura 17 en la hoja de ilustraciones separada

Apague el interruptor principal de la estufa. Mantenga pulsado @ mientras enciende el
interruptor principal de la estufa.

Funcion de memoria

La estufa recuerda todos los ajustes de temperatura y vuelve automaticamente a la temperatura
deseada después de un corte de corriente. Sin embargo, los ajustes diurnos y nocturnos se
borraran después de un corte de corriente y tendra que registrar los programas de nuevo.




Mantenimiento

1) Para la limpieza, desenchufe siempre el calentador y déjelo enfriar.

2) Limpie el calefactor regularmente con un pafo himedo y seque la superficie antes de volver
a encenderlo.

3) La estufa debe limpiarse al menos una vez al mes durante la temporada de calefaccion.

PRECAUCION La estufa no debe sumergirse nunca en agua.
Evite utilizar detergentes para limpiar la estufa.
Nunca deje que entre agua en el interior del calentador; esto puede ser peligroso.

4) Quite el polvo con un pafo suave.

5) La estufa puede guardarse en un lugar seco y limpio.

6) Si la estufa deja de funcionar, no intente repararla usted mismo porque puede provocar un
riesgo de incendio y/o descarga eléctrica.

Garantia

Mill ofrece a los consumidores 5 afios de garantia para cualquier producto Mill a partir
de la fecha de compra por un consumidor. Para los clientes empresariales, se aplicara
un periodo de garantia de 2 anos (aplicable en caso de que los usuarios finales sean
empresas).

Esta garantia proporciona al cliente el derecho, a discrecion razonable de Mill, bien a la
reparacion, bien a la sustitucion de un producto defectuoso, o bien al reembolso de su
importe.

La garantia solo cubre los defectos originados por Mill. Por lo tanto, el cliente no tendra
derecho a reclamar la garantia si el defecto es consecuencia de circunstancias como
las siguientes:

Uso negligente, mal uso, negligencia o manejo descuidado del producto no conforme
con el manual de usuario de Mill.

Defectos causados por un transporte ajeno a la responsabilidad de Mill.

Desgaste normal, incluidas las piezas que puedan desgastarse con el paso del tiempo
como, por ejemplo, las pilas de los mandos a distancia (si procede), los filtros, los tubos y
las lamparas de la calefaccion exterior, etc.

Danos debidos a un uso no conforme con la potencia nominal y los Hz. Dafios
causados por un mantenimiento inadecuado del producto.

e Dafos por cortes de suministro eléctrico, subidas de tension y/o condiciones meteo-
rologicas.

e Dafos como consecuencia de no instalar o montar el producto de acuerdo con el
manual de usuario de Mill.

e Uso de piezas y accesorios, por ejemplo, filtros, que no sean componentes oficiales
certificados por Mill. Reparaciones o alteraciones realizadas por personas ajenas a Mill
0 a sus agentes autorizados.



millnorway.com

* Desviaciones menores de la calidad declarada que sean insignificantes para el valor y
la solidez del producto o desviaciones que el cliente pudiera esperar razonablemente.

¢ Dispositivos utilizados con software o equipos de terceros.

o Problemas de software y conectividad debidos a restricciones locales en el acceso a
nuestros servicios en la nube.

* Problemas de software y conectividad debidos a dispositivos de terceros no compati-
bles. El tiempo de inactividad de la aplicacion o de los servicios en la nube o en linea no
esta cubierto por la garantia.

Mill debe aportar pruebas de que el dafio del producto no existia cuando se vendio el
producto al cliente dentro del primer afo tras la compra.

Para evitar cualquier duda, esta garantia no otorga al cliente ni a terceros ninglin derecho
a indemnizacién por dafios y perjuicios, compensacion ni reduccion de precio de ningun
tipo. Mill no tendra ninguna obligacion, en virtud de esta garantia, de cubrir las pérdidas
sufridas por el cliente o por terceros.

Estas condiciones de garantia solo son validas para los clientes que adquieran productos
a través de distribuidores autorizados de Mill.

Los derechos y recursos del cliente de conformidad con la legislacion obligatoria
aplicable no se veran limitados ni afectados por esta garantia.

El vendedor tramitaré la reclamacion de garantia en nombre de Mill. Para realizar una
reclamacion en virtud de esta garantia, el consumidor final debe seguir los pasos que se
describen a continuacion.

Proceso de reclamacion/ Documentacion requerida

1.Pongase en contacto con el distribuidor autorizado de Mill donde adquirio el producto.
Lleve consigo el recibo original de la compra, el nUmero de serie del producto y el
producto defectuoso.

2.El Distribuidor Autorizado Mill prueba el producto y evalla si la reclamacion esta
cubierta por la garantia del consumidor final.

3.Si la reclamacion esta cubierta por la garantia, el distribuidor autorizado de Mill, de
acuerdo con las instrucciones de Mill y basandose en la ley del consumidor, decide si
repara, sustituye o reembolsa el producto.

5

YEAR
WARRANTY




Eliminacion de residuos

El simbolo E indica que este producto no debe desecharse junto con la basura doméstica.
Este producto debe entregarse a un servicio de reciclaje o a un contenedor para aparatos
eléctricos y electronicos. Esto se hace para evitar riesgos para la salud y prevenir danos al
medio ambiente. Las empresas locales (o la estacion medioambiental de su barrio) estan
obligadas por ley a aceptar y reciclar este tipo de productos, como forma de eliminacion
respetuosa con el medio ambiente.

. 11
Mill International B.V.
De Giesel 5
6081 PG Haelen

The Netherlands
www.millnorway.com
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters
Model identifier(s): AB-H1000MEC

Iltem Symbol  Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output Pnom 1,00 kW mlanLlJaI heat charge control, No
with integrated thermostat
Minimum heat output ‘ mgnual heat charge control
N Pmin 0,40 | kW | with room and/or outdoor No
(indicative)
temperature feedback
Maximum continuous electronic heat charge control
Pmax,c | 1,00 | kW | with room and/or outdoor No
heat output
tempe- rature feedback
Auxiliary electricity consumption fan assisted heat output No
At nominal heat elmax N/A | KW Type of heat output/room
output temperature control (select one)
At minimum heat elmin N/A | KW single stage heat output and No
output no room temperature control
In standby mode eISB 0,0 KW Two or more manual stages, No
no room temperature control
with mechanic thermostat
Yes
room temperature control
Seasonal space heating 36 % with electronic room No
energy efficiency ns ° temperature control
electronic room temperature No
control plus day timer
electronic room temperature N
control plus week timer °
Other control options (multiple
selections possible)
room temperature control,
with presence detection No
room temperature control,
with open window detection No
with distance control option No
with adaptive start control No
with working time limitation No
with black bulb sensor No
Contact details Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters
Model identifier(s): AB-H1000DN, AB-H1000DN BLACK, AB-H1000DN GLASS

Iltem Symbol  Value Unit Iltem Unit
M @ Type of heat input, for electric storage
2 local space heaters only (select one)
Nominal heat output Pnom 1,00 kW mgngal heat charge control, No
with integrated thermostat
Minimum heat output manual heat charge control
(indicative) Pmin 0,40 | kKW | with room and/or outdoor No
temperature feedback
Maximum continuous electronic heat charge control
heat output Pmax,c | 1,00 | KW | with room and/or outdoor No
tempe- rature feedback
Auxiliary electricity consumption fan assisted heat output No
At nominal heat clmax N/A | kw | Typeof heat output/room
output temperature control (select one)
At minimum heat elmin N/A | kw | single stage heat outputand No
output no room temperature control
In standby mode elSB 0,00021 kW Two or more manual stages, No
no room temperature control
with mechanic thermostat No
room temperature control
Seasonal space heating 39 o with electronic room No
energy efficiency ns ° temperature control
electronic room temperature No
control plus day timer
electronic room temperature y
control plus week timer es
Other control options (multiple
selections possible)
room temperature control, N
with presence detection ©
room temperature control,
with open window detection No
with distance control option No
with adaptive start control No
with working time limitation No
with black bulb sensor No
Contact details Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters
Model identifier(s): AB-H1500DN

Item Symbol  Value Unit ltem Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output Pnom 1,50 kW manual heat charge control, No
P ’ with integrated thermostat
Minimum heat output manual heat charge control
(indicative) Pmin 0,60 | kW | with room and/or outdoor No
temperature feedback
Maximum continuous electronic heat charge control
Pmax,c | 1,50 | kKW | with room and/or outdoor No
heat output
tempe- rature feedback
Auxiliary electricity consumption fan assisted heat output No
At nominal heat Type of heat output/room
output elmax N/A KW temperature control (select one) No
At minimum heat elmin N/A | kw | singlestage heat output and No
output no room temperature control
In standby mode elSB 0,00021| kW Two or more manual stages, No
no room temperature control
with mechanic thermostat
No
room temperature control
Seasonal space heating 39 with electronic room No
energy efficiency ns ° temperature control
electronic room temperature No
control plus day timer
electronic room temperature v
control plus week timer es
Other control options (multiple
selections possible)
room temperature control, N
with presence detection ©
room temperature control,
with open window detection No
with distance control option No
with adaptive start control No
with working time limitation No
with black bulb sensor No
Contact details Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway




L

Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters
Model identifier(s): AB-H2000DN

ltem Symbol  Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
. manual heat charge control,
Nominal heat output Pnom 2,00 | kW o No
with integrated thermostat
Minimum heat output manual heat charge control
(indicative) Pmin 0,80 | kW | with room and/or outdoor No
temperature feedback
Maximum continuous electronic heat charge control
heat output Pmax,c | 200 | kKW | with room and/or outdoor No
tempe- rature feedback
Auxiliary electricity consumption fan assisted heat output No
At nominal heat clmax N/A | KW Type of heat output/room
output temperature control (select one)
At minimum heat elmin N/A | kw | single stage heatoutputand No
output no room temperature control
In standby mode elSB  |0,00021| kw | WO ormoremanual stages, No
no room temperature control
with mechanic thermostat
No
room temperature control
Seasonal space heating 39 o with electronic room No
energy efficiency ns ° temperature control
electronic room temperature No
control plus day timer
electronic room temperature y
control plus week timer es
Other control options (multiple
selections possible)
room temperature control, N
with presence detection ©
room temperature control,
with open window detection No
with distance control option No
with adaptive start control No
with working time limitation No
with black bulb sensor No
Contact details Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway




